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Ⅰ．調査の概要 

1. 調査の目的 

本市における子ども・子育て支援事業の基本的な考えを示す「第２期子ども・子育て支援事業計画」を策定

し、計画的に実施しておりますが、少子化対策・子育て支援の重要性がより高まっていることから、四万十市に

おいては、【こども】【家庭】により寄り添った子育て支援の取り組みが実施できるように、国のこども大綱の方

針に則った「四万十市こども計画」を新たに策定する予定としており、新計画の策定に向けて、改めて保護者の

皆様の教育・保育・子育て支援に関する「現在の状況」や「今後の希望」などを把握するためアンケート調査を

行いました。 

 

2. 調査方法 

調査の時期 令和６年１月１０日（水）～令和６年１月２５日(木) 

調査対象者 四万十市在住の未就学児を持つ保護者の方 

調査方法 Web とアンケート用紙 

 

3. 回収状況 

 

4. 報告書の見方について 

・集計は小数点以下第２位を四捨五入しています。そのため、回答比率の合計は必ずしも 100％にならない場合

があります。 

・２つ以上の回答を可能とした（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超える場合がありま

す。 

・数表、図表、文中に示す n は、比率算出上の基数（標本数）です。 

・図表中においては見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0％、0.1％など）は、図と干渉して

見えにくい場合などに省略している場合があります。 

 

  

配布数 回収数 有効回収率 

1014 人 670 人 66.1％ 
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Ⅱ．調査結果 

お子さんとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区はどこですか(○は１つ) 

全体では「具同」が 30.7％と最も多くなっています。 
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27.9% 17.8% 30.7% 3.3% 2.4% 1.6% 5.2% 1.6% 1.5% 0.7% 1.6% 3.6% 1.0% 0.9%

2023年(n=23) 52.2% 13.0% 30.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 40.0% 16.0% 24.0% 4.0% 0.0% 4.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=64) 29.7% 25.0% 26.6% 4.7% 0.0% 1.6% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 3.1% 0.0%

2020年(n=95) 33.7% 15.8% 28.4% 2.1% 2.1% 3.2% 5.3% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 4.2% 2.1% 2.1%

2019年(n=144) 23.6% 14.6% 35.4% 2.1% 4.2% 0.7% 4.2% 2.1% 0.7% 2.1% 2.8% 6.3% 0.0% 1.4%

2018年(n=211) 25.1% 18.0% 32.2% 4.3% 1.9% 1.9% 4.7% 2.8% 2.8% 0.5% 1.9% 2.4% 0.9% 0.5%

2017年(n=93) 25.8% 20.4% 28.0% 4.3% 3.2% 0.0% 7.5% 2.2% 1.1% 1.1% 2.2% 3.2% 1.1% 0.0%

1月(n=44) 22.7% 9.1% 40.9% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 4.5% 2.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 2.3%

2月(n=46) 28.3% 21.7% 28.3% 0.0% 2.2% 0.0% 8.7% 0.0% 2.2% 4.3% 0.0% 2.2% 0.0% 2.2%

3月(n=49) 30.6% 20.4% 26.5% 8.2% 0.0% 0.0% 2.0% 6.1% 0.0% 0.0% 4.1% 0.0% 2.0% 0.0%

4月(n=46) 26.1% 13.0% 34.8% 2.2% 4.3% 2.2% 10.9% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0%

5月(n=65) 29.2% 26.2% 26.2% 1.5% 0.0% 1.5% 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 4.6% 3.1% 0.0%

6月(n=69) 24.6% 17.4% 34.8% 4.3% 2.9% 0.0% 7.2% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 1.4% 0.0%

7月(n=61) 36.1% 21.3% 21.3% 3.3% 0.0% 1.6% 6.6% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0% 1.6%

8月(n=65) 30.8% 13.8% 27.7% 3.1% 6.2% 1.5% 3.1% 1.5% 1.5% 3.1% 3.1% 3.1% 1.5% 0.0%

9月(n=59) 22.0% 15.3% 42.4% 5.1% 1.7% 1.7% 3.4% 0.0% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 1.7% 1.7%

10月(n=49) 24.5% 8.2% 36.7% 2.0% 2.0% 6.1% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 4.1% 0.0% 0.0%

11月(n=55) 34.5% 21.8% 23.6% 3.6% 1.8% 3.6% 0.0% 1.8% 5.5% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0%

12月(n=59) 23.7% 22.0% 28.8% 3.4% 5.1% 0.0% 3.4% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 5.1% 1.7% 1.7%

いる(n=606) 27.9% 18.0% 31.0% 3.1% 2.3% 1.7% 5.4% 1.3% 1.5% 0.7% 1.5% 3.8% 1.0% 0.8%

いない(n=61) 29.5% 16.4% 29.5% 4.9% 3.3% 1.6% 3.3% 4.9% 1.6% 0.0% 3.3% 0.0% 1.6% 0.0%

とても満足(n=37) 35.1% 10.8% 24.3% 8.1% 0.0% 2.7% 5.4% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7% 5.4% 0.0% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 24.1% 22.3% 32.1% 2.7% 2.7% 0.9% 3.6% 2.7% 2.7% 0.9% 0.0% 3.6% 0.9% 0.9%

普通(n=357) 25.5% 19.3% 32.2% 3.6% 1.7% 2.2% 5.0% 1.4% 1.4% 0.8% 2.0% 2.5% 1.7% 0.6%

まあまあ不満(n=131) 32.8% 11.5% 30.5% 2.3% 4.6% 0.8% 6.1% 2.3% 0.8% 0.8% 0.8% 5.3% 0.0% 1.5%

とても不満(n=19) 47.4% 15.8% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0%
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問２ 調査対象のお子さんの生年月をお答えください 

全体では「2018 年」が 31.5％と最も多くなっています。 
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0.0% 3.4% 3.7% 9.6% 14.2% 21.5% 31.5% 13.9% 1.0% 1.2%

中村(n=187) 0.0% 6.4% 5.3% 10.2% 17.1% 18.2% 28.3% 12.8% 1.1% 0.5%

東山(n=119) 0.0% 2.5% 3.4% 13.4% 12.6% 17.6% 31.9% 16.0% 1.7% 0.8%

具同(n=206) 0.0% 3.4% 2.9% 8.3% 13.1% 24.8% 33.0% 12.6% 0.5% 1.5%

東中筋(n=22) 0.0% 0.0% 4.5% 13.6% 9.1% 13.6% 40.9% 18.2% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 25.0% 18.8% 6.3% 0.0%

八束(n=11) 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 0.0% 0.0% 5.7% 14.3% 14.3% 17.1% 28.6% 20.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 54.5% 18.2% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 16.7% 37.5% 20.8% 12.5% 0.0% 8.3%

四万十市外(n=7) 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 0.0% 0.0% 6.8% 15.9% 13.6% 29.5% 34.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=46) 0.0% 6.5% 4.3% 4.3% 13.0% 39.1% 28.3% 2.2% 0.0% 2.2%

3月(n=49) 0.0% 2.0% 4.1% 10.2% 12.2% 34.7% 34.7% 0.0% 0.0% 2.0%

4月(n=46) 0.0% 0.0% 8.7% 10.9% 23.9% 17.4% 17.4% 19.6% 0.0% 2.2%

5月(n=65) 0.0% 7.7% 6.2% 7.7% 12.3% 15.4% 27.7% 21.5% 1.5% 0.0%

6月(n=69) 0.0% 1.4% 2.9% 11.6% 17.4% 13.0% 42.0% 8.7% 1.4% 1.4%

7月(n=61) 0.0% 3.3% 3.3% 11.5% 14.8% 21.3% 27.9% 18.0% 0.0% 0.0%

8月(n=65) 0.0% 3.1% 1.5% 7.7% 18.5% 15.4% 30.8% 20.0% 1.5% 1.5%

9月(n=59) 0.0% 1.7% 3.4% 10.2% 5.1% 13.6% 45.8% 18.6% 1.7% 0.0%

10月(n=49) 0.0% 8.2% 4.1% 10.2% 12.2% 26.5% 24.5% 10.2% 4.1% 0.0%

11月(n=55) 0.0% 3.6% 0.0% 10.9% 16.4% 29.1% 23.6% 16.4% 0.0% 0.0%

12月(n=59) 0.0% 3.4% 1.7% 5.1% 11.9% 15.3% 35.6% 22.0% 1.7% 3.4%

いる(n=606) 0.0% 3.6% 4.1% 10.1% 14.5% 21.8% 30.2% 13.4% 1.2% 1.2%

いない(n=61) 0.0% 1.6% 0.0% 4.9% 9.8% 19.7% 44.3% 19.7% 0.0% 0.0%

とても満足(n=37) 0.0% 2.7% 5.4% 10.8% 8.1% 18.9% 29.7% 13.5% 2.7% 8.1%

まあまあ満足(n=112) 0.0% 1.8% 4.5% 8.9% 15.2% 12.5% 37.5% 16.1% 2.7% 0.9%

普通(n=357) 0.0% 3.1% 3.9% 9.5% 13.7% 26.3% 30.3% 12.0% 0.6% 0.6%

まあまあ不満(n=131) 0.0% 4.6% 2.3% 11.5% 15.3% 14.5% 31.3% 18.3% 0.8% 1.5%

とても不満(n=19) 0.0% 15.8% 0.0% 5.3% 21.1% 21.1% 31.6% 5.3% 0.0% 0.0%

全体(n=670)
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全体では「6 月」が 10.3％と最も多くなっています。 
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6.6% 6.9% 7.3% 6.9% 9.7% 10.3% 9.1% 9.7% 8.8% 7.3% 8.2% 8.8% 0.4%

中村(n=187) 5.3% 7.0% 8.0% 6.4% 10.2% 9.1% 11.8% 10.7% 7.0% 6.4% 10.2% 7.5% 0.5%

東山(n=119) 3.4% 8.4% 8.4% 5.0% 14.3% 10.1% 10.9% 7.6% 7.6% 3.4% 10.1% 10.9% 0.0%

具同(n=206) 8.7% 6.3% 6.3% 7.8% 8.3% 11.7% 6.3% 8.7% 12.1% 8.7% 6.3% 8.3% 0.5%

東中筋(n=22) 4.5% 0.0% 18.2% 4.5% 4.5% 13.6% 9.1% 9.1% 13.6% 4.5% 9.1% 9.1% 0.0%

中筋(n=16) 6.3% 6.3% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 6.3% 6.3% 6.3% 18.8% 0.0%

八束(n=11) 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 2.9% 11.4% 2.9% 14.3% 8.6% 14.3% 11.4% 5.7% 5.7% 17.1% 0.0% 5.7% 0.0%

蕨岡(n=11) 18.2% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%

後川(n=10) 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0%

西土佐(n=24) 16.7% 4.2% 0.0% 4.2% 12.5% 12.5% 12.5% 8.3% 4.2% 8.3% 4.2% 12.5% 0.0%

四万十市外(n=7) 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

2023年(n=23) 0.0% 13.0% 4.3% 0.0% 21.7% 4.3% 8.7% 8.7% 4.3% 17.4% 8.7% 8.7% 0.0%

2022年(n=25) 12.0% 8.0% 8.0% 16.0% 16.0% 8.0% 8.0% 4.0% 8.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0%

2021年(n=64) 10.9% 3.1% 7.8% 7.8% 7.8% 12.5% 10.9% 7.8% 9.4% 7.8% 9.4% 4.7% 0.0%

2020年(n=95) 6.3% 6.3% 6.3% 11.6% 8.4% 12.6% 9.5% 12.6% 3.2% 6.3% 9.5% 7.4% 0.0%

2019年(n=144) 9.0% 12.5% 11.8% 5.6% 6.9% 6.3% 9.0% 6.9% 5.6% 9.0% 11.1% 6.3% 0.0%

2018年(n=211) 7.1% 6.2% 8.1% 3.8% 8.5% 13.7% 8.1% 9.5% 12.8% 5.7% 6.2% 10.0% 0.5%

2017年(n=93) 0.0% 1.1% 0.0% 9.7% 15.1% 6.5% 11.8% 14.0% 11.8% 5.4% 9.7% 14.0% 1.1%

いる(n=606) 7.1% 6.9% 6.9% 7.6% 9.7% 10.7% 9.1% 9.2% 8.7% 7.1% 8.4% 8.1% 0.3%

いない(n=61) 1.6% 4.9% 11.5% 0.0% 8.2% 6.6% 9.8% 14.8% 9.8% 9.8% 6.6% 16.4% 0.0%

とても満足(n=37) 0.0% 5.4% 13.5% 16.2% 0.0% 2.7% 16.2% 2.7% 13.5% 13.5% 5.4% 8.1% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 4.5% 5.4% 4.5% 6.3% 8.9% 14.3% 10.7% 11.6% 11.6% 4.5% 9.8% 8.0% 0.0%

普通(n=357) 8.1% 6.7% 8.7% 6.7% 12.0% 10.4% 7.3% 7.8% 7.8% 7.8% 7.3% 9.0% 0.3%

まあまあ不満(n=131) 6.1% 6.9% 5.3% 4.6% 8.4% 10.7% 11.5% 14.5% 5.3% 7.6% 9.2% 9.2% 0.8%

とても不満(n=19) 10.5% 5.3% 0.0% 10.5% 5.3% 5.3% 10.5% 5.3% 26.3% 0.0% 15.8% 5.3% 0.0%
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問３ 子どもの数は何人いらっしゃいますか。人数をお答えください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる

場合は、末子の方の生年月をお答えください 

全体では「3 人」が 55.4％と最も多くなっています。 
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41.4% 55.4% 33.3% 8.7% 1.7% 0.8%

中村(n=114) 64.0% 60.5% 30.7% 6.1% 1.8% 0.0%

東山(n=91) 30.8% 46.2% 41.8% 11.0% 1.1% 0.0%

具同(n=148) 38.5% 58.8% 27.0% 10.8% 1.4% 0.7%

東中筋(n=14) 50.0% 64.3% 35.7% 0.0% 0.0% 7.1%

中筋(n=14) 14.3% 21.4% 64.3% 14.3% 0.0% 0.0%

八束(n=8) 37.5% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=27) 25.9% 55.6% 40.7% 3.7% 0.0% 3.7%

蕨岡(n=7) 57.1% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=8) 25.0% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0%

大川筋(n=3) 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

富山(n=9) 22.2% 44.4% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%

西土佐(n=22) 9.1% 72.7% 13.6% 4.5% 9.1% 0.0%

四万十市外(n=3) 133.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=2) 1050.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=10) 150.0% 40.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=32) 100.0% 56.3% 34.4% 9.4% 0.0% 0.0%

2020年(n=59) 61.0% 64.4% 23.7% 10.2% 0.0% 0.0%

2019年(n=111) 29.7% 52.3% 35.1% 9.9% 0.9% 0.0%

2018年(n=177) 18.6% 58.2% 31.6% 7.3% 2.3% 0.6%

2017年(n=69) 33.3% 49.3% 39.1% 8.7% 2.9% 1.4%

1月(n=30) 46.7% 63.3% 26.7% 10.0% 0.0% 0.0%

2月(n=36) 27.8% 33.3% 41.7% 11.1% 5.6% 0.0%

3月(n=34) 41.2% 52.9% 35.3% 11.8% 0.0% 2.9%

4月(n=34) 32.4% 61.8% 29.4% 8.8% 0.0% 2.9%

5月(n=43) 48.8% 39.5% 46.5% 11.6% 2.3% 2.3%

6月(n=50) 38.0% 70.0% 22.0% 4.0% 2.0% 0.0%

7月(n=43) 41.9% 53.5% 39.5% 2.3% 4.7% 0.0%

8月(n=43) 51.2% 60.5% 27.9% 9.3% 2.3% 0.0%

9月(n=43) 37.2% 46.5% 34.9% 16.3% 2.3% 0.0%

10月(n=33) 48.5% 63.6% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=38) 44.7% 57.9% 31.6% 10.5% 0.0% 0.0%

12月(n=42) 40.5% 59.5% 31.0% 9.5% 0.0% 0.0%

いる(n=441) 37.0% 54.9% 34.0% 8.8% 1.4% 0.5%

いない(n=29) 106.9% 62.1% 24.1% 6.9% 6.9% 3.4%

とても満足(n=28) 25.0% 50.0% 39.3% 10.7% 0.0% 7.1%

まあまあ満足(n=81) 38.3% 60.5% 25.9% 6.2% 4.9% 0.0%

普通(n=247) 44.1% 56.7% 32.8% 8.5% 1.6% 0.4%

まあまあ不満(n=92) 41.3% 54.3% 34.8% 9.8% 0.0% 1.1%

とても不満(n=12) 58.3% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=471)
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全体では「2018 年」が 19.7％と最も多くなっています。 

末子の生まれ年 
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7

年

そ

の

他

無

回

答

0.2% 5.5% 14.4% 15.9% 13.6% 17.6% 19.7% 6.8% 0.8% 5.3%

中村(n=114) 0.0% 7.9% 14.9% 14.9% 19.3% 21.9% 12.3% 5.3% 0.0% 3.5%

東山(n=91) 0.0% 6.6% 12.1% 16.5% 13.2% 9.9% 22.0% 8.8% 2.2% 8.8%

具同(n=148) 0.7% 2.0% 13.5% 15.5% 13.5% 18.9% 19.6% 8.8% 0.7% 6.8%

東中筋(n=14) 0.0% 14.3% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 28.6% 7.1% 0.0% 7.1%

中筋(n=14) 0.0% 0.0% 21.4% 7.1% 7.1% 28.6% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0%

八束(n=8) 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=27) 0.0% 11.1% 14.8% 7.4% 14.8% 14.8% 25.9% 7.4% 0.0% 3.7%

蕨岡(n=7) 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=8) 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=9) 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%

西土佐(n=22) 0.0% 13.6% 13.6% 27.3% 4.5% 22.7% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5%

四万十市外(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=10) 0.0% 20.0% 70.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=32) 3.1% 15.6% 15.6% 59.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

2020年(n=59) 0.0% 10.2% 20.3% 15.3% 50.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4%

2019年(n=111) 0.0% 2.7% 18.0% 23.4% 2.7% 47.7% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8%

2018年(n=177) 0.0% 3.4% 9.0% 10.7% 13.6% 9.0% 46.3% 0.0% 0.6% 7.3%

2017年(n=69) 0.0% 2.9% 11.6% 1.4% 8.7% 17.4% 8.7% 46.4% 0.0% 2.9%

1月(n=30) 0.0% 0.0% 13.3% 23.3% 10.0% 23.3% 26.7% 0.0% 0.0% 3.3%

2月(n=36) 0.0% 8.3% 11.1% 13.9% 13.9% 33.3% 13.9% 0.0% 0.0% 5.6%

3月(n=34) 0.0% 11.8% 8.8% 20.6% 5.9% 17.6% 20.6% 0.0% 8.8% 5.9%

4月(n=34) 0.0% 0.0% 20.6% 11.8% 23.5% 8.8% 14.7% 14.7% 0.0% 5.9%

5月(n=43) 0.0% 7.0% 9.3% 20.9% 20.9% 9.3% 27.9% 0.0% 0.0% 4.7%

6月(n=50) 2.0% 4.0% 16.0% 8.0% 2.0% 18.0% 32.0% 10.0% 0.0% 8.0%

7月(n=43) 0.0% 2.3% 14.0% 23.3% 16.3% 18.6% 7.0% 16.3% 0.0% 2.3%

8月(n=43) 0.0% 7.0% 4.7% 25.6% 11.6% 11.6% 23.3% 9.3% 0.0% 7.0%

9月(n=43) 0.0% 2.3% 18.6% 7.0% 20.9% 14.0% 20.9% 7.0% 2.3% 7.0%

10月(n=33) 0.0% 0.0% 24.2% 18.2% 15.2% 18.2% 21.2% 3.0% 0.0% 0.0%

11月(n=38) 0.0% 15.8% 18.4% 7.9% 10.5% 28.9% 10.5% 5.3% 0.0% 2.6%

12月(n=42) 0.0% 7.1% 16.7% 14.3% 14.3% 14.3% 16.7% 9.5% 0.0% 7.1%

いる(n=441) 0.2% 5.7% 15.0% 15.9% 13.8% 17.9% 19.0% 6.3% 0.9% 5.2%

いない(n=29) 0.0% 0.0% 6.9% 17.2% 10.3% 13.8% 31.0% 13.8% 0.0% 6.9%

とても満足(n=28) 0.0% 3.6% 10.7% 10.7% 17.9% 14.3% 28.6% 7.1% 3.6% 3.6%

まあまあ満足(n=81) 0.0% 4.9% 12.3% 17.3% 17.3% 11.1% 24.7% 7.4% 1.2% 3.7%

普通(n=247) 0.4% 4.9% 15.8% 15.4% 10.9% 19.4% 19.0% 6.5% 0.4% 7.3%

まあまあ不満(n=92) 0.0% 8.7% 14.1% 18.5% 14.1% 15.2% 17.4% 7.6% 1.1% 3.3%

とても不満(n=12) 0.0% 8.3% 16.7% 8.3% 33.3% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=471)
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生

ま

れ
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全体では「6 月」「8 月」が 9.6％と最も多くなっています。 

末子の生まれ月 
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月

1
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月

無

回

答

6.6% 7.0% 6.6% 8.9% 7.2% 9.6% 7.9% 9.6% 7.9% 6.6% 8.9% 7.9% 5.5%

中村(n=114) 6.1% 8.8% 7.0% 8.8% 7.0% 3.5% 13.2% 10.5% 5.3% 6.1% 14.0% 5.3% 4.4%

東山(n=91) 3.3% 9.9% 2.2% 7.7% 7.7% 12.1% 5.5% 12.1% 9.9% 5.5% 8.8% 6.6% 8.8%

具同(n=148) 9.5% 4.7% 7.4% 10.1% 8.1% 8.8% 5.4% 7.4% 10.1% 5.4% 7.4% 8.8% 6.8%

東中筋(n=14) 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 28.6% 0.0% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1%

中筋(n=14) 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0%

八束(n=8) 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

下田(n=27) 0.0% 14.8% 3.7% 7.4% 11.1% 25.9% 3.7% 14.8% 3.7% 11.1% 0.0% 0.0% 3.7%

蕨岡(n=7) 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%

後川(n=8) 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0%

大川筋(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=9) 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%

西土佐(n=22) 13.6% 0.0% 9.1% 18.2% 4.5% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 4.5% 4.5% 13.6% 4.5%

四万十市外(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=10) 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%

2021年(n=32) 6.3% 6.3% 6.3% 15.6% 6.3% 9.4% 9.4% 9.4% 3.1% 9.4% 9.4% 3.1% 6.3%

2020年(n=59) 6.8% 5.1% 3.4% 15.3% 10.2% 6.8% 13.6% 8.5% 5.1% 5.1% 10.2% 6.8% 3.4%

2019年(n=111) 9.0% 12.6% 9.9% 7.2% 5.4% 7.2% 8.1% 6.3% 8.1% 8.1% 10.8% 5.4% 1.8%

2018年(n=177) 7.3% 6.8% 7.3% 5.6% 7.9% 11.9% 4.5% 10.7% 7.9% 6.2% 7.9% 8.5% 7.3%

2017年(n=69) 1.4% 0.0% 2.9% 13.0% 4.3% 11.6% 13.0% 13.0% 10.1% 5.8% 7.2% 13.0% 4.3%

1月(n=30) 60.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 6.7% 3.3%

2月(n=36) 0.0% 50.0% 0.0% 5.6% 2.8% 0.0% 11.1% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 5.6%

3月(n=34) 2.9% 0.0% 44.1% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 11.8% 5.9% 2.9% 5.9% 11.8% 5.9%

4月(n=34) 0.0% 2.9% 0.0% 70.6% 2.9% 2.9% 0.0% 2.9% 5.9% 0.0% 2.9% 2.9% 5.9%

5月(n=43) 2.3% 2.3% 2.3% 4.7% 51.2% 4.7% 4.7% 2.3% 9.3% 2.3% 2.3% 7.0% 4.7%

6月(n=50) 2.0% 6.0% 6.0% 0.0% 0.0% 58.0% 6.0% 0.0% 4.0% 2.0% 6.0% 2.0% 8.0%

7月(n=43) 2.3% 0.0% 4.7% 2.3% 2.3% 11.6% 48.8% 11.6% 0.0% 2.3% 2.3% 9.3% 2.3%

8月(n=43) 0.0% 4.7% 2.3% 9.3% 0.0% 0.0% 4.7% 53.5% 2.3% 4.7% 9.3% 2.3% 7.0%

9月(n=43) 7.0% 0.0% 4.7% 7.0% 7.0% 2.3% 2.3% 2.3% 41.9% 7.0% 9.3% 2.3% 7.0%

10月(n=33) 3.0% 3.0% 6.1% 0.0% 3.0% 3.0% 3.0% 6.1% 12.1% 54.5% 3.0% 3.0% 0.0%

11月(n=38) 5.3% 7.9% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 10.5% 5.3% 2.6% 50.0% 2.6% 2.6%

12月(n=42) 7.1% 9.5% 4.8% 9.5% 2.4% 4.8% 2.4% 2.4% 4.8% 4.8% 4.8% 35.7% 7.1%

いる(n=441) 6.6% 6.6% 6.3% 9.5% 7.3% 9.8% 7.7% 10.0% 7.9% 6.6% 8.8% 7.5% 5.4%

いない(n=29) 3.4% 13.8% 10.3% 0.0% 6.9% 6.9% 10.3% 3.4% 6.9% 6.9% 10.3% 13.8% 6.9%

とても満足(n=28) 3.6% 3.6% 10.7% 17.9% 7.1% 3.6% 3.6% 7.1% 7.1% 7.1% 14.3% 10.7% 3.6%

まあまあ満足(n=81) 4.9% 9.9% 1.2% 6.2% 7.4% 8.6% 6.2% 13.6% 9.9% 3.7% 11.1% 13.6% 3.7%

普通(n=247) 7.7% 6.5% 7.3% 7.7% 8.5% 8.5% 8.9% 6.5% 8.1% 6.5% 8.5% 7.7% 7.7%

まあまあ不満(n=92) 3.3% 3.3% 6.5% 9.8% 5.4% 15.2% 9.8% 17.4% 6.5% 8.7% 6.5% 4.3% 3.3%

とても不満(n=12) 25.0% 8.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0%
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください(○は１

つ) 

全体では「母親」が 89.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 
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母
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父

親

そ

の

他

無

回

答

89.9% 9.6% 0.6% 0.0%

中村(n=187) 87.2% 12.3% 0.5% 0.0%

東山(n=119) 92.4% 6.7% 0.8% 0.0%

具同(n=206) 90.8% 8.7% 0.5% 0.0%

東中筋(n=22) 86.4% 13.6% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 93.8% 6.3% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 81.8% 9.1% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 91.4% 8.6% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 90.9% 9.1% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 90.9% 9.1% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 87.0% 13.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 84.0% 16.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=64) 85.9% 12.5% 1.6% 0.0%

2020年(n=95) 90.5% 9.5% 0.0% 0.0%

2019年(n=144) 90.3% 9.7% 0.0% 0.0%

2018年(n=211) 91.0% 7.6% 1.4% 0.0%

2017年(n=93) 90.3% 9.7% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 84.1% 15.9% 0.0% 0.0%

2月(n=46) 93.5% 6.5% 0.0% 0.0%

3月(n=49) 89.8% 10.2% 0.0% 0.0%

4月(n=46) 87.0% 13.0% 0.0% 0.0%

5月(n=65) 90.8% 9.2% 0.0% 0.0%

6月(n=69) 85.5% 14.5% 0.0% 0.0%

7月(n=61) 86.9% 11.5% 1.6% 0.0%

8月(n=65) 96.9% 3.1% 0.0% 0.0%

9月(n=59) 88.1% 11.9% 0.0% 0.0%

10月(n=49) 87.8% 8.2% 4.1% 0.0%

11月(n=55) 89.1% 9.1% 1.8% 0.0%

12月(n=59) 98.3% 1.7% 0.0% 0.0%

いる(n=606) 89.8% 9.9% 0.3% 0.0%

いない(n=61) 91.8% 4.9% 3.3% 0.0%

とても満足(n=37) 78.4% 18.9% 2.7% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 95.5% 3.6% 0.9% 0.0%

普通(n=357) 88.5% 10.9% 0.6% 0.0%

まあまあ不満(n=131) 90.1% 9.9% 0.0% 0.0%

とても不満(n=19) 94.7% 5.3% 0.0% 0.0%

配
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください(○は１つ) 

全体では「配偶者がいる」が 90.4％と最も多くなっています。 
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無

回
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90.4% 9.1% 0.4%

中村(n=187) 90.4% 9.6% 0.0%

東山(n=119) 91.6% 8.4% 0.0%

具同(n=206) 91.3% 8.7% 0.0%

東中筋(n=22) 86.4% 13.6% 0.0%

中筋(n=16) 87.5% 12.5% 0.0%

八束(n=11) 90.9% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 94.3% 5.7% 0.0%

蕨岡(n=11) 72.7% 27.3% 0.0%

後川(n=10) 90.0% 10.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 0.0% 20.0%

富山(n=11) 81.8% 18.2% 0.0%

西土佐(n=24) 95.8% 0.0% 4.2%

四万十市外(n=7) 85.7% 14.3% 0.0%

2023年(n=23) 95.7% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 100.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=64) 95.3% 4.7% 0.0%

2020年(n=95) 92.6% 6.3% 1.1%

2019年(n=144) 91.7% 8.3% 0.0%

2018年(n=211) 86.7% 12.8% 0.5%

2017年(n=93) 87.1% 12.9% 0.0%

1月(n=44) 97.7% 2.3% 0.0%

2月(n=46) 91.3% 6.5% 2.2%

3月(n=49) 85.7% 14.3% 0.0%

4月(n=46) 100.0% 0.0% 0.0%

5月(n=65) 90.8% 7.7% 1.5%

6月(n=69) 94.2% 5.8% 0.0%

7月(n=61) 90.2% 9.8% 0.0%

8月(n=65) 86.2% 13.8% 0.0%

9月(n=59) 89.8% 10.2% 0.0%

10月(n=49) 87.8% 12.2% 0.0%

11月(n=55) 92.7% 7.3% 0.0%

12月(n=59) 83.1% 16.9% 0.0%

いる(n=606) 100.0% 0.0% 0.0%

いない(n=61) 0.0% 100.0% 0.0%

とても満足(n=37) 78.4% 18.9% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 92.0% 7.1% 0.9%

普通(n=357) 91.6% 8.4% 0.0%

まあまあ不満(n=131) 93.9% 6.1% 0.0%

とても不満(n=19) 84.2% 10.5% 5.3%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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問６ お子さんの子育て(教育を含む)を主に行っている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお

答えください(○は１つ) 

全体では「父母ともに」が 70.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 主に母親と祖母 

· 両祖母 

 

 

 

 

  

父

母

と

も

に

主

に

母

親

主

に

父

親

主

に

祖

父

母

そ

の

他

無

回

答

70.0% 28.4% 0.6% 0.7% 0.3% 0.0%

中村(n=187) 68.4% 29.9% 0.0% 0.5% 1.1% 0.0%

東山(n=119) 73.9% 23.5% 1.7% 0.8% 0.0% 0.0%

具同(n=206) 68.0% 31.1% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%

東中筋(n=22) 63.6% 31.8% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 63.6% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 88.6% 11.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 54.5% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 70.8% 29.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 65.2% 34.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=64) 84.4% 14.1% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0%

2020年(n=95) 68.4% 29.5% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0%

2019年(n=144) 71.5% 27.8% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0%

2018年(n=211) 64.0% 33.2% 0.9% 1.4% 0.5% 0.0%

2017年(n=93) 69.9% 29.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 79.5% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=46) 71.7% 28.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=49) 63.3% 34.7% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=46) 76.1% 21.7% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=65) 78.5% 20.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=69) 62.3% 36.2% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0%

7月(n=61) 70.5% 26.2% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0%

8月(n=65) 64.6% 35.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=59) 78.0% 22.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=49) 65.3% 28.6% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0%

11月(n=55) 63.6% 32.7% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0%

12月(n=59) 67.8% 32.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いる(n=606) 76.6% 22.4% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0%

いない(n=61) 4.9% 86.9% 3.3% 4.9% 0.0% 0.0%

とても満足(n=37) 70.3% 27.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 67.9% 30.4% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0%

普通(n=357) 69.7% 28.6% 0.8% 0.6% 0.3% 0.0%

まあまあ不満(n=131) 72.5% 26.0% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0%

とても不満(n=19) 78.9% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ お子さんの成長に、影響すると思われる環境は何だとお考えですか(○は１つ) 

全体では「家庭」が 82.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 全部 

· 家庭、地域、保育所すべて 

· 家庭・地域・保育園 

· 家庭、保育所・幼稚園 

· 周りの環境 

 

 

 

 

  

家

庭

地

域

保

育

所

・

幼

稚

園

そ

の

他

無

回

答

82.1% 1.9% 11.2% 4.5% 0.3%

中村(n=187) 82.4% 1.1% 11.8% 4.3% 0.5%

東山(n=119) 85.7% 0.0% 11.8% 2.5% 0.0%

具同(n=206) 79.1% 2.9% 11.7% 5.8% 0.5%

東中筋(n=22) 86.4% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 75.0% 6.3% 12.5% 6.3% 0.0%

八束(n=11) 72.7% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 88.6% 2.9% 5.7% 2.9% 0.0%

蕨岡(n=11) 81.8% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%

後川(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=11) 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 70.8% 4.2% 20.8% 4.2% 0.0%

四万十市外(n=7) 85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

2023年(n=23) 91.3% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 88.0% 0.0% 8.0% 4.0% 0.0%

2021年(n=64) 81.3% 0.0% 12.5% 6.3% 0.0%

2020年(n=95) 80.0% 0.0% 13.7% 6.3% 0.0%

2019年(n=144) 80.6% 2.1% 13.2% 4.2% 0.0%

2018年(n=211) 80.6% 2.8% 11.4% 4.7% 0.5%

2017年(n=93) 88.2% 2.2% 7.5% 2.2% 0.0%

1月(n=44) 79.5% 0.0% 20.5% 0.0% 0.0%

2月(n=46) 84.8% 0.0% 4.3% 8.7% 2.2%

3月(n=49) 89.8% 2.0% 4.1% 4.1% 0.0%

4月(n=46) 84.8% 2.2% 8.7% 4.3% 0.0%

5月(n=65) 76.9% 4.6% 10.8% 6.2% 1.5%

6月(n=69) 84.1% 1.4% 11.6% 2.9% 0.0%

7月(n=61) 82.0% 3.3% 11.5% 3.3% 0.0%

8月(n=65) 78.5% 1.5% 15.4% 4.6% 0.0%

9月(n=59) 76.3% 0.0% 18.6% 5.1% 0.0%

10月(n=49) 77.6% 2.0% 12.2% 8.2% 0.0%

11月(n=55) 90.9% 0.0% 7.3% 1.8% 0.0%

12月(n=59) 81.4% 5.1% 8.5% 5.1% 0.0%

いる(n=606) 82.2% 1.5% 11.4% 4.6% 0.3%

いない(n=61) 82.0% 6.6% 8.2% 3.3% 0.0%

とても満足(n=37) 75.7% 5.4% 8.1% 10.8% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 79.5% 4.5% 10.7% 4.5% 0.9%

普通(n=357) 82.1% 0.8% 12.0% 4.8% 0.3%

まあまあ不満(n=131) 85.5% 1.5% 9.9% 3.1% 0.0%

とても不満(n=19) 89.5% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月



 

12 

 

問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族もしくは知人がいますか(○は１つ) 

全体では「いる」が 88.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

い

る

い

な

い

無

回

答

88.7% 11.0% 0.3%

中村(n=187) 85.0% 15.0% 0.0%

東山(n=119) 89.9% 9.2% 0.8%

具同(n=206) 90.3% 9.7% 0.0%

東中筋(n=22) 86.4% 13.6% 0.0%

中筋(n=16) 87.5% 12.5% 0.0%

八束(n=11) 100.0% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 85.7% 11.4% 2.9%

蕨岡(n=11) 100.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 80.0% 20.0% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 81.8% 18.2% 0.0%

西土佐(n=24) 91.7% 8.3% 0.0%

四万十市外(n=7) 100.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 69.6% 30.4% 0.0%

2022年(n=25) 88.0% 12.0% 0.0%

2021年(n=64) 85.9% 14.1% 0.0%

2020年(n=95) 87.4% 11.6% 1.1%

2019年(n=144) 91.7% 7.6% 0.7%

2018年(n=211) 87.7% 12.3% 0.0%

2017年(n=93) 94.6% 5.4% 0.0%

1月(n=44) 77.3% 22.7% 0.0%

2月(n=46) 89.1% 10.9% 0.0%

3月(n=49) 98.0% 2.0% 0.0%

4月(n=46) 89.1% 8.7% 2.2%

5月(n=65) 87.7% 12.3% 0.0%

6月(n=69) 87.0% 13.0% 0.0%

7月(n=61) 86.9% 13.1% 0.0%

8月(n=65) 90.8% 9.2% 0.0%

9月(n=59) 93.2% 6.8% 0.0%

10月(n=49) 89.8% 10.2% 0.0%

11月(n=55) 81.8% 16.4% 1.8%

12月(n=59) 93.2% 6.8% 0.0%

いる(n=606) 88.1% 11.6% 0.3%

いない(n=61) 93.4% 6.6% 0.0%

とても満足(n=37) 83.8% 16.2% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 89.3% 10.7% 0.0%

普通(n=357) 88.8% 10.6% 0.6%

まあまあ不満(n=131) 90.1% 9.9% 0.0%

とても不満(n=19) 78.9% 21.1% 0.0%

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度
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問８で「１．いる」に○をつけた方にお伺いします 

問８-1 日頃、お子さんをみてもらえる頻度はどれくらいですか（○はいくつでも） 

全体では「緊急時もしくは用事の際に」が 63.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

日

常

的

に

祖

父

母

等

の

親

族

に

み

て

も

ら

え

る

緊

急

時

も

し

く

は

用

事

の

際

に

は

祖

父

母

等

の

親

族

に

み

て

も

ら

え

る

日

常

的

に

子

ど

も

を

み

て

も

ら

え

る

友

人

・

知

人

が

い

る

緊

急

時

も

し

く

は

用

事

の

際

に

は

子

ど

も

を

み

て

も

ら

え

る

友

人

・

知

人

が

い

る

無

回

答

35.5% 63.0% 2.4% 16.5% 3.0%

中村(n=159) 40.3% 60.4% 0.6% 18.9% 1.9%

東山(n=107) 29.0% 64.5% 1.9% 17.8% 4.7%

具同(n=186) 32.3% 68.3% 2.2% 12.4% 4.3%

東中筋(n=19) 26.3% 68.4% 0.0% 21.1% 0.0%

中筋(n=14) 28.6% 64.3% 7.1% 28.6% 0.0%

八束(n=11) 54.5% 27.3% 0.0% 9.1% 9.1%

下田(n=30) 30.0% 63.3% 6.7% 23.3% 0.0%

蕨岡(n=11) 54.5% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0%

後川(n=8) 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=9) 66.7% 44.4% 11.1% 22.2% 0.0%

西土佐(n=22) 31.8% 77.3% 4.5% 18.2% 0.0%

四万十市外(n=7) 42.9% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0%

2023年(n=16) 31.3% 75.0% 0.0% 31.3% 0.0%

2022年(n=22) 22.7% 68.2% 9.1% 40.9% 0.0%

2021年(n=55) 30.9% 69.1% 0.0% 10.9% 0.0%

2020年(n=83) 36.1% 59.0% 0.0% 20.5% 2.4%

2019年(n=132) 43.2% 56.8% 2.3% 11.4% 3.8%

2018年(n=185) 32.4% 65.4% 3.8% 15.7% 3.8%

2017年(n=88) 35.2% 65.9% 1.1% 18.2% 1.1%

1月(n=34) 32.4% 64.7% 0.0% 17.6% 2.9%

2月(n=41) 48.8% 53.7% 2.4% 4.9% 0.0%

3月(n=48) 35.4% 52.1% 6.3% 18.8% 6.3%

4月(n=41) 26.8% 61.0% 2.4% 17.1% 7.3%

5月(n=57) 40.4% 71.9% 7.0% 26.3% 1.8%

6月(n=60) 35.0% 65.0% 3.3% 16.7% 6.7%

7月(n=53) 43.4% 64.2% 0.0% 11.3% 3.8%

8月(n=59) 27.1% 66.1% 0.0% 22.0% 0.0%

9月(n=55) 21.8% 70.9% 1.8% 20.0% 1.8%

10月(n=44) 47.7% 59.1% 0.0% 0.0% 4.5%

11月(n=45) 42.2% 53.3% 4.4% 17.8% 0.0%

12月(n=55) 29.1% 67.3% 0.0% 20.0% 0.0%

いる(n=534) 33.0% 65.5% 2.1% 15.9% 3.0%

いない(n=57) 57.9% 40.4% 5.3% 22.8% 1.8%

とても満足(n=31) 48.4% 51.6% 3.2% 12.9% 9.7%

まあまあ満足(n=100) 39.0% 64.0% 3.0% 14.0% 2.0%

普通(n=317) 33.1% 64.0% 2.2% 16.7% 3.5%

まあまあ不満(n=118) 32.2% 65.3% 2.5% 16.9% 1.7%

とても不満(n=15) 46.7% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0%

全体(n=594)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度
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問８-2 親族・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください(○はいくつでも) 

全体では「親族・知人の負担や時間的制約を心配することなく、安心している」が 56.7％と最も多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 時間的制約や心身の負担を心配しないわけで

はないが、安心してお願いすることはできてい

る。 

· まだみてもらった事がありません 

· まだ預けた事がない 

· 現時点で祖父母等に一日中見てもらったことは

ない。長くて 3 時間程度。 

· 親戚、知人の負担は心配であるが、安心してみ

てもらえる 

· 祖父母にお願いしているが、負担等はいつも考

える。 

· 親族に可能な時間にみてもらっている。 

· 見てもらうことがあまりないので分からない。 

· 下の子がちゃんといられるか心配。 

· みてもらえるけど、気をつかう。 

· 県外の親に、来てもらっている。 

· 時間的制約、病気もあるので少し不安がある。 

· あまり預ける事がないので、分からない。 

· ごくまれに、相手が可能な場合のみ 

· 仕事を休んでもらうので金銭的に… 

· 不安・心配はない。 

· 都合がつかなければ見てもらえないので心配。 

 

 

 

 

 

  

親

族

・

知

人

の

負

担

や

時

間

的

制

約

を

心

配

す

る

こ

と

な

く

、
安

心

し

て

子

ど

も

を

み

て

も

ら

え

る

親

族

・

知

人

の

身

体

的

負

担

が

大

き

く

心

配

で

あ

る

親

族

・

知

人

の

時

間

的

制

約

や

精

神

的

な

負

担

が

大

き

く

心

配

で

あ

る

自

分

た

ち

親

の

立

場

と

し

て

、
負

担

を

か

け

て

い

る

こ

と

が

心

苦

し

い

子

ど

も

の

教

育

や

発

達

に

と

っ
て

ふ

さ

わ

し

い

環

境

で

あ

る

か

、
少

し

不

安

が

あ

る

そ

の

他

無

回

答

56.7% 22.1% 19.5% 29.0% 6.9% 3.0% 0.5%

中村(n=159) 66.7% 17.0% 13.8% 18.9% 6.3% 3.1% 0.6%

東山(n=107) 47.7% 27.1% 29.0% 35.5% 8.4% 4.7% 0.0%

具同(n=186) 52.7% 22.0% 22.0% 32.3% 6.5% 1.6% 1.1%

東中筋(n=19) 52.6% 26.3% 5.3% 15.8% 0.0% 5.3% 0.0%

中筋(n=14) 57.1% 42.9% 35.7% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 63.6% 27.3% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=30) 63.3% 13.3% 20.0% 43.3% 6.7% 3.3% 0.0%

蕨岡(n=11) 72.7% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

後川(n=8) 50.0% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 20.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=9) 77.8% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=22) 63.6% 27.3% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 57.1% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

2023年(n=16) 87.5% 0.0% 0.0% 18.8% 12.5% 6.3% 0.0%

2022年(n=22) 68.2% 13.6% 22.7% 13.6% 4.5% 4.5% 0.0%

2021年(n=55) 65.5% 20.0% 18.2% 27.3% 5.5% 3.6% 0.0%

2020年(n=83) 59.0% 21.7% 21.7% 28.9% 12.0% 1.2% 1.2%

2019年(n=132) 57.6% 18.2% 17.4% 25.0% 3.0% 3.0% 1.5%

2018年(n=185) 50.8% 25.4% 22.7% 33.0% 7.0% 2.7% 0.0%

2017年(n=88) 54.5% 26.1% 17.0% 31.8% 8.0% 4.5% 0.0%

1月(n=34) 47.1% 17.6% 20.6% 23.5% 2.9% 2.9% 0.0%

2月(n=41) 51.2% 22.0% 26.8% 39.0% 9.8% 0.0% 0.0%

3月(n=48) 56.3% 25.0% 22.9% 35.4% 4.2% 0.0% 0.0%

4月(n=41) 65.9% 17.1% 19.5% 26.8% 4.9% 2.4% 0.0%

5月(n=57) 57.9% 22.8% 22.8% 31.6% 1.8% 5.3% 1.8%

6月(n=60) 56.7% 21.7% 16.7% 26.7% 11.7% 3.3% 1.7%

7月(n=53) 64.2% 20.8% 9.4% 13.2% 7.5% 5.7% 1.9%

8月(n=59) 49.2% 22.0% 18.6% 30.5% 6.8% 3.4% 0.0%

9月(n=55) 50.9% 20.0% 18.2% 32.7% 10.9% 1.8% 0.0%

10月(n=44) 75.0% 15.9% 13.6% 27.3% 6.8% 6.8% 0.0%

11月(n=45) 53.3% 33.3% 17.8% 37.8% 2.2% 0.0% 0.0%

12月(n=55) 54.5% 23.6% 27.3% 23.6% 10.9% 3.6% 0.0%

いる(n=534) 56.7% 21.9% 19.1% 28.7% 6.9% 2.6% 0.4%

いない(n=57) 57.9% 21.1% 21.1% 29.8% 7.0% 7.0% 1.8%

とても満足(n=31) 54.8% 32.3% 16.1% 35.5% 12.9% 3.2% 0.0%

まあまあ満足(n=100) 57.0% 25.0% 17.0% 33.0% 4.0% 2.0% 0.0%

普通(n=317) 55.8% 23.0% 19.2% 29.0% 6.9% 3.5% 0.6%

まあまあ不満(n=118) 55.1% 16.9% 24.6% 22.9% 8.5% 2.5% 0.8%

とても不満(n=15) 73.3% 13.3% 13.3% 46.7% 6.7% 0.0% 0.0%
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問９ お子さんの子育て(教育を含む)をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場

所はありますか(○は１つ) 

全体では「いる／ある」が 94.2％と最も多くなっています。 
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94.2% 4.9% 0.9%

中村(n=187) 95.2% 3.2% 1.6%

東山(n=119) 94.1% 5.9% 0.0%

具同(n=206) 92.7% 6.8% 0.5%

東中筋(n=22) 95.5% 0.0% 4.5%

中筋(n=16) 87.5% 6.3% 6.3%

八束(n=11) 100.0% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 100.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 100.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 90.0% 10.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 20.0% 0.0%

富山(n=11) 90.9% 9.1% 0.0%

西土佐(n=24) 100.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 100.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 91.3% 8.7% 0.0%

2022年(n=25) 96.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 96.9% 3.1% 0.0%

2020年(n=95) 95.8% 3.2% 1.1%

2019年(n=144) 97.9% 2.1% 0.0%

2018年(n=211) 89.6% 9.0% 1.4%

2017年(n=93) 97.8% 2.2% 0.0%

1月(n=44) 90.9% 9.1% 0.0%

2月(n=46) 95.7% 4.3% 0.0%

3月(n=49) 93.9% 4.1% 2.0%

4月(n=46) 93.5% 4.3% 2.2%

5月(n=65) 96.9% 3.1% 0.0%

6月(n=69) 94.2% 4.3% 1.4%

7月(n=61) 93.4% 4.9% 1.6%

8月(n=65) 95.4% 3.1% 1.5%

9月(n=59) 89.8% 10.2% 0.0%

10月(n=49) 98.0% 2.0% 0.0%

11月(n=55) 94.5% 5.5% 0.0%

12月(n=59) 94.9% 3.4% 1.7%

いる(n=606) 94.4% 4.8% 0.8%

いない(n=61) 95.1% 3.3% 1.6%

とても満足(n=37) 94.6% 5.4% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 93.8% 6.3% 0.0%

普通(n=357) 92.7% 5.9% 1.4%

まあまあ不満(n=131) 96.9% 2.3% 0.8%

とても不満(n=19) 100.0% 0.0% 0.0%

全体(n=670)
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問９で「１．いる／ある」に○をつけた方にお伺いします 

問９-1 子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)ですか(○はいくつでも) 

全体では「祖父母等の親族」が 82.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 相談するまでに至らず 

· 職場の同僚 

· SNS 

· 産前産後整体の方 

· リハビリの先生 

· 配偶者 

· 児童家庭支援センター 

· インターネット 

· 実母、妹 

· SNS 上の友人 
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82.6% 79.7% 5.7% 4.8% 3.8% 46.9% 8.9% 0.2% 4.8% 3.0% 0.3%

中村(n=178) 82.0% 73.0% 6.2% 7.9% 5.1% 50.0% 14.0% 0.0% 6.7% 3.9% 0.6%

東山(n=112) 83.0% 84.8% 4.5% 5.4% 3.6% 43.8% 4.5% 0.0% 5.4% 0.9% 0.0%

具同(n=191) 84.8% 80.6% 4.7% 1.6% 2.6% 40.8% 8.9% 0.0% 3.7% 4.2% 0.5%

東中筋(n=21) 81.0% 76.2% 4.8% 0.0% 4.8% 42.9% 4.8% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=14) 78.6% 92.9% 21.4% 7.1% 14.3% 64.3% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0%

八束(n=11) 90.9% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 77.1% 85.7% 8.6% 2.9% 2.9% 48.6% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 72.7% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

後川(n=9) 77.8% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=4) 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=10) 80.0% 90.0% 20.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 75.0% 83.3% 0.0% 16.7% 4.2% 66.7% 20.8% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0%

四万十市外(n=7) 85.7% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=21) 95.2% 81.0% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 14.3% 0.0% 9.5% 4.8% 0.0%

2022年(n=24) 91.7% 70.8% 4.2% 12.5% 0.0% 37.5% 4.2% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0%

2021年(n=62) 88.7% 79.0% 4.8% 4.8% 6.5% 51.6% 9.7% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0%

2020年(n=91) 81.3% 75.8% 4.4% 7.7% 5.5% 51.6% 5.5% 0.0% 7.7% 2.2% 0.0%

2019年(n=141) 81.6% 80.9% 5.0% 2.8% 2.1% 50.4% 7.1% 0.7% 4.3% 2.1% 1.4%

2018年(n=189) 82.0% 79.9% 6.3% 5.3% 5.8% 49.7% 11.6% 0.0% 3.2% 4.8% 0.0%

2017年(n=91) 80.2% 82.4% 7.7% 2.2% 1.1% 40.7% 9.9% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0%

1月(n=40) 90.0% 82.5% 0.0% 7.5% 2.5% 35.0% 15.0% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0%

2月(n=44) 84.1% 81.8% 11.4% 2.3% 6.8% 47.7% 6.8% 0.0% 4.5% 4.5% 2.3%

3月(n=46) 89.1% 82.6% 6.5% 4.3% 6.5% 47.8% 6.5% 0.0% 6.5% 2.2% 0.0%

4月(n=43) 76.7% 79.1% 7.0% 4.7% 2.3% 41.9% 4.7% 0.0% 2.3% 2.3% 2.3%

5月(n=63) 85.7% 87.3% 9.5% 1.6% 1.6% 52.4% 14.3% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0%

6月(n=65) 81.5% 78.5% 9.2% 7.7% 3.1% 47.7% 7.7% 0.0% 4.6% 4.6% 0.0%

7月(n=57) 78.9% 71.9% 5.3% 1.8% 5.3% 52.6% 10.5% 1.8% 5.3% 3.5% 0.0%

8月(n=62) 74.2% 77.4% 3.2% 6.5% 3.2% 40.3% 8.1% 0.0% 6.5% 6.5% 0.0%

9月(n=53) 77.4% 79.2% 3.8% 1.9% 3.8% 47.2% 17.0% 0.0% 7.5% 3.8% 0.0%

10月(n=48) 89.6% 79.2% 2.1% 4.2% 0.0% 54.2% 2.1% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0%

11月(n=52) 86.5% 73.1% 3.8% 9.6% 5.8% 48.1% 9.6% 0.0% 5.8% 0.0% 0.0%

12月(n=56) 80.4% 85.7% 5.4% 5.4% 3.6% 44.6% 3.6% 0.0% 5.4% 3.6% 0.0%

いる(n=572) 82.7% 79.5% 5.9% 4.7% 3.7% 47.4% 8.7% 0.2% 4.7% 3.0% 0.3%

いない(n=58) 81.0% 81.0% 3.4% 3.4% 5.2% 41.4% 8.6% 0.0% 5.2% 3.4% 0.0%

とても満足(n=35) 77.1% 74.3% 2.9% 2.9% 5.7% 37.1% 8.6% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0%

まあまあ満足(n=105) 81.0% 79.0% 3.8% 1.9% 3.8% 44.8% 12.4% 0.0% 8.6% 6.7% 1.0%

普通(n=331) 84.3% 81.6% 4.5% 4.2% 3.0% 45.6% 6.6% 0.0% 2.4% 1.5% 0.0%

まあまあ不満(n=127) 79.5% 78.0% 11.8% 7.1% 5.5% 51.2% 9.4% 0.0% 8.7% 3.9% 0.8%

とても不満(n=19) 78.9% 63.2% 5.3% 21.1% 0.0% 63.2% 31.6% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0%
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問 10 子育てをする上で、どのようなことで悩んだり心配していますか(○はいくつでも) 

全体では「子どものしつけ（叱り方など）のこと」が 55.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 配偶者と育児方針につい

て意見が違いすぎること 

· 何もない 

· 子供の高校等の学校が

少ない。大学・専門学校

も、教育を選べない。 

· 金銭面 

· 自分の子供の接し方 

· はみがきがスムーズにで

きる方法 

· 熱などで園に預けられな

いが仕事がある。 

· 教育における選択肢が少

ない。 

· 母子 2人だけの生活。 

· 就学についてや保育園に

ついての情報を、どこから

集めたら良いのか！どこに

尋ねたら良いのか分から

ない。 

· 仕事との兼ね合い。 
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55.2% 38.8% 46.6% 25.8% 55.7% 18.1% 7.6% 3.6% 21.6% 4.0% 2.7%

中村(n=187) 60.4% 36.9% 44.9% 22.5% 50.3% 15.0% 8.0% 3.7% 17.6% 4.8% 2.7%

東山(n=119) 47.9% 41.2% 54.6% 26.9% 54.6% 21.0% 5.0% 3.4% 27.7% 3.4% 2.5%

具同(n=206) 60.2% 42.7% 46.1% 28.6% 58.3% 18.9% 7.8% 2.4% 20.4% 4.9% 1.9%

東中筋(n=22) 45.5% 27.3% 50.0% 27.3% 68.2% 31.8% 9.1% 4.5% 18.2% 9.1% 0.0%

中筋(n=16) 43.8% 25.0% 62.5% 37.5% 75.0% 25.0% 18.8% 6.3% 31.3% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 54.5% 36.4% 9.1% 18.2% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 48.6% 37.1% 51.4% 25.7% 62.9% 14.3% 5.7% 5.7% 25.7% 2.9% 2.9%

蕨岡(n=11) 27.3% 36.4% 63.6% 36.4% 54.5% 18.2% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0%

後川(n=10) 60.0% 0.0% 10.0% 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 20.0%

大川筋(n=5) 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

富山(n=11) 54.5% 45.5% 36.4% 18.2% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 50.0% 33.3% 37.5% 20.8% 58.3% 16.7% 12.5% 4.2% 20.8% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 57.1% 57.1% 42.9% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3%

2023年(n=23) 73.9% 60.9% 47.8% 4.3% 26.1% 21.7% 0.0% 13.0% 8.7% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 68.0% 56.0% 60.0% 16.0% 52.0% 12.0% 4.0% 8.0% 4.0% 4.0% 4.0%

2021年(n=64) 62.5% 50.0% 42.2% 15.6% 51.6% 20.3% 4.7% 3.1% 18.8% 3.1% 3.1%

2020年(n=95) 53.7% 51.6% 44.2% 22.1% 47.4% 23.2% 9.5% 5.3% 26.3% 3.2% 3.2%

2019年(n=144) 56.3% 34.7% 45.8% 26.4% 58.3% 14.6% 8.3% 1.4% 20.1% 3.5% 3.5%

2018年(n=211) 50.2% 29.9% 45.0% 30.3% 64.9% 17.1% 9.0% 2.8% 22.7% 4.3% 2.8%

2017年(n=93) 49.5% 33.3% 50.5% 35.5% 52.7% 21.5% 6.5% 4.3% 26.9% 5.4% 1.1%

1月(n=44) 59.1% 29.5% 40.9% 20.5% 52.3% 11.4% 9.1% 2.3% 27.3% 0.0% 2.3%

2月(n=46) 65.2% 39.1% 45.7% 17.4% 47.8% 17.4% 8.7% 4.3% 23.9% 4.3% 2.2%

3月(n=49) 46.9% 36.7% 49.0% 32.7% 67.3% 26.5% 2.0% 2.0% 24.5% 4.1% 4.1%

4月(n=46) 52.2% 32.6% 50.0% 30.4% 50.0% 19.6% 2.2% 8.7% 23.9% 8.7% 4.3%

5月(n=65) 55.4% 44.6% 50.8% 26.2% 56.9% 18.5% 4.6% 3.1% 20.0% 3.1% 4.6%

6月(n=69) 59.4% 49.3% 53.6% 27.5% 58.0% 26.1% 11.6% 2.9% 20.3% 1.4% 0.0%

7月(n=61) 55.7% 24.6% 36.1% 16.4% 44.3% 13.1% 9.8% 3.3% 19.7% 6.6% 3.3%

8月(n=65) 41.5% 36.9% 35.4% 23.1% 52.3% 18.5% 12.3% 4.6% 26.2% 4.6% 6.2%

9月(n=59) 55.9% 33.9% 42.4% 28.8% 59.3% 15.3% 6.8% 6.8% 15.3% 6.8% 1.7%

10月(n=49) 59.2% 49.0% 53.1% 16.3% 61.2% 8.2% 6.1% 0.0% 16.3% 6.1% 0.0%

11月(n=55) 58.2% 36.4% 49.1% 36.4% 67.3% 18.2% 7.3% 3.6% 27.3% 1.8% 0.0%

12月(n=59) 55.9% 45.8% 52.5% 30.5% 52.5% 22.0% 8.5% 1.7% 18.6% 1.7% 3.4%

いる(n=606) 56.1% 39.6% 47.5% 25.7% 55.8% 18.2% 7.8% 3.5% 22.4% 3.3% 2.5%

いない(n=61) 45.9% 29.5% 36.1% 26.2% 55.7% 18.0% 6.6% 3.3% 13.1% 11.5% 4.9%

とても満足(n=37) 43.2% 18.9% 45.9% 21.6% 64.9% 24.3% 5.4% 8.1% 18.9% 8.1% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 60.7% 38.4% 49.1% 25.0% 58.9% 18.8% 9.8% 5.4% 24.1% 5.4% 1.8%

普通(n=357) 53.5% 41.5% 44.3% 26.6% 54.1% 17.4% 6.7% 3.4% 20.7% 3.9% 3.9%

まあまあ不満(n=131) 55.7% 36.6% 48.1% 26.0% 55.0% 16.8% 8.4% 2.3% 22.9% 3.1% 0.8%

とても不満(n=19) 63.2% 42.1% 63.2% 31.6% 52.6% 26.3% 10.5% 0.0% 15.8% 0.0% 0.0%
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全体(n=670)
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生

ま

れ

月
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お子さんの保護者の就労状況について 

問 11 ご家庭の状況を教えてください(○は１つ) 

全体では「どちらでもない」が 89.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父

子

家

庭

母

子

家

庭

ど

ち

ら

で

も

な

い

無

回

答

0.7% 8.7% 89.1% 1.5%

中村(n=187) 0.5% 9.1% 87.2% 3.2%

東山(n=119) 0.8% 7.6% 89.9% 1.7%

具同(n=206) 1.0% 8.3% 89.8% 1.0%

東中筋(n=22) 4.5% 4.5% 90.9% 0.0%

中筋(n=16) 0.0% 12.5% 87.5% 0.0%

八束(n=11) 0.0% 9.1% 90.9% 0.0%

下田(n=35) 0.0% 5.7% 94.3% 0.0%

蕨岡(n=11) 0.0% 27.3% 72.7% 0.0%

後川(n=10) 0.0% 10.0% 90.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 18.2% 81.8% 0.0%

西土佐(n=24) 0.0% 4.2% 95.8% 0.0%

四万十市外(n=7) 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%

2023年(n=23) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2022年(n=25) 0.0% 4.0% 96.0% 0.0%

2021年(n=64) 1.6% 3.1% 93.8% 1.6%

2020年(n=95) 0.0% 5.3% 93.7% 1.1%

2019年(n=144) 0.0% 9.7% 89.6% 0.7%

2018年(n=211) 1.9% 11.4% 84.4% 2.4%

2017年(n=93) 0.0% 12.9% 84.9% 2.2%

1月(n=44) 2.3% 0.0% 97.7% 0.0%

2月(n=46) 0.0% 8.7% 91.3% 0.0%

3月(n=49) 2.0% 12.2% 85.7% 0.0%

4月(n=46) 0.0% 2.2% 97.8% 0.0%

5月(n=65) 1.5% 7.7% 90.8% 0.0%

6月(n=69) 1.4% 8.7% 88.4% 1.4%

7月(n=61) 1.6% 9.8% 83.6% 4.9%

8月(n=65) 0.0% 12.3% 87.7% 0.0%

9月(n=59) 0.0% 5.1% 89.8% 5.1%

10月(n=49) 0.0% 8.2% 89.8% 2.0%

11月(n=55) 0.0% 5.5% 90.9% 3.6%

12月(n=59) 0.0% 20.3% 79.7% 0.0%

いる(n=606) 0.5% 1.0% 97.5% 1.0%

いない(n=61) 3.3% 83.6% 6.6% 6.6%

とても満足(n=37) 0.0% 18.9% 78.4% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 0.9% 8.0% 90.2% 0.9%

普通(n=357) 1.1% 7.8% 89.4% 1.7%

まあまあ不満(n=131) 0.0% 6.1% 93.1% 0.8%

とても不満(n=19) 0.0% 5.3% 89.5% 5.3%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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問 11 で「１．父子家庭」および「３．どちらでもない」に○をつけた方にお伺いします 

問 12 父親の就労状況(自営業、家族従事者含む)についてお答えください(○は１つ) 

全体では「フルタイムで仕事している」が 96.3％と最も多くなっています。 
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96.3% 0.7% 2.3% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0%

中村(n=164) 97.0% 0.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東山(n=108) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=187) 96.3% 0.5% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0%

東中筋(n=21) 95.2% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=14) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=33) 93.9% 0.0% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=8) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=9) 77.8% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=9) 77.8% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=23) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=6) 83.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 91.3% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=24) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=61) 96.7% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=89) 96.6% 0.0% 2.2% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0%

2019年(n=129) 95.3% 1.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=182) 95.6% 0.0% 2.7% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0%

2017年(n=79) 98.7% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 97.7% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=42) 95.2% 0.0% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0%

3月(n=43) 97.7% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=45) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=60) 96.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=62) 98.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0%

7月(n=52) 96.2% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=57) 89.5% 3.5% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=53) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=44) 90.9% 4.5% 2.3% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0%

11月(n=50) 98.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=47) 95.7% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0%

いる(n=594) 96.3% 0.7% 2.4% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0%

いない(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=29) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=102) 95.1% 0.0% 2.9% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0%

普通(n=323) 96.3% 0.6% 2.5% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0%

まあまあ不満(n=122) 95.9% 1.6% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=17) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=602)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度
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問 12 で「３」「４」(パート・アルバイト等)に○をつけた方にお伺いします 

問 12-1 フルタイムへの転換希望はありますか(○は１つ) 

全体では「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 57.1％と最も多くなっていま

す。 
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い
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14.3% 14.3% 57.1% 7.1% 7.1%

中村(n=4) 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

東山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

東中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2019年(n=4) 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=5) 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%

2017年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1月(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2月(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3月(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

8月(n=4) 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

9月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

11月(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

いる(n=14) 14.3% 14.3% 57.1% 7.1% 7.1%

いない(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

普通(n=8) 12.5% 12.5% 75.0% 0.0% 0.0%

まあまあ不満(n=3) 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

とても不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度

全体(n=14)

居

住

地

区



 

21 

 

問 12 で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつ

けた方にお伺いします 

問 12-2 就労したいという希望はありますか(○は１つ) 

全体では「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 100％となっています。 
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0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

中村(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

東中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2019年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2017年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

7月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

11月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

いる(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

いない(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

普通(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

まあまあ不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶
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住

地

区

全体(n=4)
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問 12-2 で「４．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方にお伺いします 

問 12-3 希望する就労形態はありますか。(○は１つ) 

全体では「フルタイム（1 週 5 日程度・1 日 8 時間程度の就労）」「パートタイム、アルバイト等（「1」以外）」が

50.0％となっています。 
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50.0% 50.0% 0.0%

中村(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

東山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=3) 33.3% 66.7% 0.0%

東中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

2019年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=3) 66.7% 33.3% 0.0%

2017年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

3月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

7月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

11月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

いる(n=4) 50.0% 50.0% 0.0%

いない(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=2) 100.0% 0.0% 0.0%

普通(n=2) 0.0% 100.0% 0.0%

まあまあ不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%
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問 12-3 で「２．パートタイム、アルバイト等(「1」以外)」に○をつけた方にお伺いします 

問 12-4 希望する勤務日数や勤務時間はありますか。(○は１つ) 

全体では「週 3日程度で、1 日５～６時間程度の就労」が 100％となっています。 
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0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

中村(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

東中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2019年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

いる(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

いない(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

普通(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

まあまあ不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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生
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問 11 で「２．母子家庭」および「３．どちらでもない」に○をつけた方にお伺いします 

問 13 母親の就労状況(自営業、家族従事者含む)についてお答えください(○は１つ) 

全体では「フルタイムで仕事している」が 53.7％と最も多くなっています。 
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53.7% 11.8% 22.3% 1.4% 10.1% 0.8% 0.0%

中村(n=180) 45.0% 15.0% 21.1% 0.0% 17.2% 1.7% 0.0%

東山(n=116) 66.4% 13.8% 13.8% 0.0% 6.0% 0.0% 0.0%

具同(n=202) 54.0% 11.4% 24.3% 2.0% 7.4% 1.0% 0.0%

東中筋(n=21) 71.4% 9.5% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 37.5% 6.3% 43.8% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 72.7% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 48.6% 14.3% 22.9% 5.7% 8.6% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 72.7% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 63.6% 0.0% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 29.2% 0.0% 45.8% 4.2% 20.8% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 8.7% 69.6% 0.0% 0.0% 21.7% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 56.0% 32.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=62) 64.5% 12.9% 12.9% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0%

2020年(n=94) 55.3% 10.6% 23.4% 1.1% 9.6% 0.0% 0.0%

2019年(n=143) 51.0% 8.4% 25.9% 2.1% 11.9% 0.7% 0.0%

2018年(n=202) 55.0% 8.9% 26.2% 1.5% 6.4% 2.0% 0.0%

2017年(n=91) 58.2% 5.5% 23.1% 1.1% 12.1% 0.0% 0.0%

1月(n=43) 62.8% 9.3% 11.6% 2.3% 11.6% 2.3% 0.0%

2月(n=46) 52.2% 15.2% 26.1% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0%

3月(n=48) 62.5% 8.3% 20.8% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0%

4月(n=46) 52.2% 8.7% 28.3% 2.2% 8.7% 0.0% 0.0%

5月(n=64) 53.1% 15.6% 17.2% 0.0% 10.9% 3.1% 0.0%

6月(n=67) 47.8% 14.9% 26.9% 1.5% 9.0% 0.0% 0.0%

7月(n=57) 56.1% 12.3% 24.6% 0.0% 7.0% 0.0% 0.0%

8月(n=65) 46.2% 9.2% 30.8% 1.5% 12.3% 0.0% 0.0%

9月(n=56) 55.4% 5.4% 23.2% 7.1% 8.9% 0.0% 0.0%

10月(n=48) 43.8% 12.5% 29.2% 2.1% 12.5% 0.0% 0.0%

11月(n=53) 56.6% 13.2% 15.1% 0.0% 15.1% 0.0% 0.0%

12月(n=59) 59.3% 15.3% 11.9% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0%

いる(n=597) 52.1% 12.7% 22.4% 1.5% 10.4% 0.8% 0.0%

いない(n=55) 70.9% 1.8% 20.0% 0.0% 7.3% 0.0% 0.0%

とても満足(n=36) 61.1% 13.9% 22.2% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=110) 55.5% 10.0% 21.8% 1.8% 10.9% 0.0% 0.0%

普通(n=347) 55.0% 11.0% 20.5% 1.7% 11.0% 0.9% 0.0%

まあまあ不満(n=130) 47.7% 13.1% 27.7% 0.8% 9.2% 1.5% 0.0%

とても不満(n=18) 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

全体(n=655)
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問 13 で「３」「４」(パート・アルバイト等)に○をつけた方にお伺いします 

問 13-1 フルタイムへの転換希望はありますか(○は１つ) 

全体では「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 53.5％と最も多くなっていま

す。 
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13.5% 26.5% 53.5% 5.2% 1.3%

中村(n=38) 15.8% 18.4% 55.3% 7.9% 2.6%

東山(n=16) 12.5% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0%

具同(n=53) 17.0% 32.1% 43.4% 5.7% 1.9%

東中筋(n=3) 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

中筋(n=7) 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0%

八束(n=3) 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

下田(n=10) 0.0% 30.0% 70.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=3) 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

富山(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

西土佐(n=12) 8.3% 25.0% 66.7% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

2021年(n=8) 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

2020年(n=23) 17.4% 26.1% 52.2% 0.0% 4.3%

2019年(n=40) 22.5% 25.0% 50.0% 2.5% 0.0%

2018年(n=56) 8.9% 26.8% 53.6% 10.7% 0.0%

2017年(n=22) 13.6% 22.7% 59.1% 4.5% 0.0%

1月(n=6) 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0%

2月(n=12) 8.3% 25.0% 58.3% 0.0% 8.3%

3月(n=10) 30.0% 20.0% 30.0% 20.0% 0.0%

4月(n=14) 14.3% 21.4% 57.1% 0.0% 7.1%

5月(n=11) 0.0% 9.1% 90.9% 0.0% 0.0%

6月(n=19) 5.3% 26.3% 52.6% 15.8% 0.0%

7月(n=14) 21.4% 7.1% 71.4% 0.0% 0.0%

8月(n=21) 4.8% 23.8% 66.7% 4.8% 0.0%

9月(n=17) 23.5% 41.2% 29.4% 5.9% 0.0%

10月(n=15) 6.7% 26.7% 60.0% 6.7% 0.0%

11月(n=8) 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

12月(n=7) 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0%

いる(n=143) 14.0% 24.5% 54.5% 5.6% 1.4%

いない(n=11) 9.1% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0%

とても満足(n=8) 12.5% 12.5% 62.5% 12.5% 0.0%

まあまあ満足(n=26) 7.7% 38.5% 50.0% 3.8% 0.0%

普通(n=77) 18.2% 22.1% 50.6% 6.5% 2.6%

まあまあ不満(n=37) 10.8% 27.0% 59.5% 2.7% 0.0%

とても不満(n=3) 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
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問 13 で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６ これまで就労したことがない」に○をつ

けた方にお伺いします 

問 13-2 就労したいという希望はありますか(○は１つ) 

全体では「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 49.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子

育

て

や

家

事

等

に

専

念

し

た

い

(
就

労

の

予

定

は

な

い

)

１

年

以

上

先

だ

が

3

年

以

内

に

就

労

し

た

い

3

年

よ

り

先

に

就

労

し

た

い

す

ぐ

に

で

も

、
も

し

く

は

１

年

以

内

に

就

労

し

た

い

無

回

答

18.3% 23.9% 7.0% 49.3% 1.4%

中村(n=34) 23.5% 26.5% 5.9% 41.2% 2.9%

東山(n=7) 14.3% 28.6% 0.0% 57.1% 0.0%

具同(n=17) 23.5% 11.8% 11.8% 52.9% 0.0%

東中筋(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

中筋(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=3) 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

西土佐(n=5) 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

四万十市外(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=5) 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0%

2022年(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=6) 16.7% 33.3% 0.0% 50.0% 0.0%

2020年(n=9) 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

2019年(n=18) 11.1% 22.2% 11.1% 55.6% 0.0%

2018年(n=17) 23.5% 11.8% 11.8% 47.1% 5.9%

2017年(n=11) 18.2% 36.4% 0.0% 45.5% 0.0%

1月(n=6) 33.3% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0%

2月(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

3月(n=4) 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

4月(n=4) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

5月(n=9) 0.0% 33.3% 11.1% 44.4% 11.1%

6月(n=6) 0.0% 16.7% 0.0% 83.3% 0.0%

7月(n=4) 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

8月(n=8) 37.5% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0%

9月(n=5) 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

10月(n=6) 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

11月(n=8) 12.5% 0.0% 12.5% 75.0% 0.0%

12月(n=8) 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

いる(n=67) 17.9% 23.9% 7.5% 49.3% 1.5%

いない(n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

とても満足(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

まあまあ満足(n=12) 8.3% 25.0% 16.7% 50.0% 0.0%

普通(n=41) 19.5% 22.0% 4.9% 51.2% 2.4%

まあまあ不満(n=14) 21.4% 28.6% 7.1% 42.9% 0.0%

とても不満(n=3) 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%
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問 13-2 で「３ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方にお伺いします 

問 13-3 希望する就労形態はありますか(○は１つ) 

全体では「パートタイム、アルバイト等（「１」以外）」が 88.6％と最も多くなっています。 
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11.4% 88.6% 0.0%

中村(n=14) 14.3% 85.7% 0.0%

東山(n=4) 25.0% 75.0% 0.0%

具同(n=9) 0.0% 100.0% 0.0%

東中筋(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

中筋(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

西土佐(n=4) 0.0% 100.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=3) 0.0% 100.0% 0.0%

2022年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=3) 0.0% 100.0% 0.0%

2020年(n=3) 33.3% 66.7% 0.0%

2019年(n=10) 20.0% 80.0% 0.0%

2018年(n=8) 0.0% 100.0% 0.0%

2017年(n=5) 20.0% 80.0% 0.0%

1月(n=3) 0.0% 100.0% 0.0%

2月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=2) 50.0% 50.0% 0.0%

4月(n=2) 0.0% 100.0% 0.0%

5月(n=4) 0.0% 100.0% 0.0%

6月(n=5) 0.0% 100.0% 0.0%

7月(n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

8月(n=2) 0.0% 100.0% 0.0%

9月(n=2) 0.0% 100.0% 0.0%

10月(n=4) 0.0% 100.0% 0.0%

11月(n=6) 16.7% 83.3% 0.0%

12月(n=4) 25.0% 75.0% 0.0%

いる(n=33) 9.1% 90.9% 0.0%

いない(n=2) 50.0% 50.0% 0.0%

とても満足(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%

まあまあ満足(n=6) 0.0% 100.0% 0.0%

普通(n=21) 19.0% 81.0% 0.0%

まあまあ不満(n=6) 0.0% 100.0% 0.0%

とても不満(n=1) 0.0% 100.0% 0.0%
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問 13-3 で「２．パートタイム、アルバイト等(「1」以外)」に○をつけた方にお伺いします 

問 13-4 希望する勤務日数や勤務時間はありますか(○は１つ) 

全体では「週３日程度で、１日５～６時間程度の就労」が 48.4％と最も多くなっています。 
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38.7% 6.5% 48.4% 6.5% 0.0%

中村(n=12) 16.7% 0.0% 75.0% 8.3% 0.0%

東山(n=3) 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

具同(n=9) 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

東中筋(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=4) 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=3) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2019年(n=8) 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0%

2018年(n=8) 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0%

2017年(n=4) 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

1月(n=3) 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

2月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4月(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5月(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=5) 20.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0%

7月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10月(n=4) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

11月(n=5) 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%

12月(n=3) 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

いる(n=30) 36.7% 6.7% 50.0% 6.7% 0.0%

いない(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=6) 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

普通(n=17) 52.9% 0.0% 35.3% 11.8% 0.0%

まあまあ不満(n=6) 16.7% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0%

とても不満(n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
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お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用について 

※ここでいう「定期的な教育・保育の事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指します。 

これ以降は、『幼稚園・保育所等』と表記します。 

問 14 お子さんは現在、幼稚園・保育所等を利用されていますか(○は１つ) 

全体では「利用している」が 94.3％と最も多くなっています。 
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94.3% 5.5% 0.1%

中村(n=187) 90.9% 8.6% 0.5%

東山(n=119) 94.1% 5.9% 0.0%

具同(n=206) 95.1% 4.9% 0.0%

東中筋(n=22) 100.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 100.0% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 100.0% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 91.4% 8.6% 0.0%

蕨岡(n=11) 100.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 100.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 90.9% 9.1% 0.0%

西土佐(n=24) 100.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 100.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 8.7% 91.3% 0.0%

2022年(n=25) 60.0% 40.0% 0.0%

2021年(n=64) 92.2% 7.8% 0.0%

2020年(n=95) 98.9% 0.0% 1.1%

2019年(n=144) 100.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=211) 99.5% 0.5% 0.0%

2017年(n=93) 100.0% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 100.0% 0.0% 0.0%

2月(n=46) 91.3% 8.7% 0.0%

3月(n=49) 100.0% 0.0% 0.0%

4月(n=46) 97.8% 2.2% 0.0%

5月(n=65) 89.2% 10.8% 0.0%

6月(n=69) 95.7% 4.3% 0.0%

7月(n=61) 91.8% 6.6% 1.6%

8月(n=65) 95.4% 4.6% 0.0%

9月(n=59) 94.9% 5.1% 0.0%

10月(n=49) 85.7% 14.3% 0.0%

11月(n=55) 96.4% 3.6% 0.0%

12月(n=59) 94.9% 5.1% 0.0%

いる(n=606) 93.9% 5.9% 0.2%

いない(n=61) 98.4% 1.6% 0.0%

とても満足(n=37) 91.9% 8.1% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 95.5% 4.5% 0.0%

普通(n=357) 94.4% 5.3% 0.3%

まあまあ不満(n=131) 93.9% 6.1% 0.0%

とても不満(n=19) 89.5% 10.5% 0.0%

全体(n=670)
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問 14 で「１．利用している」に○をつけた方にお伺いします 

問 14-1 現在お子さんが利用している幼稚園・保育所等の事業として、「改善してほしい」「新たに実

施してほしい」と考える事業をお答えください(○はいくつでも) 

全体では「病児・病後児の保育」が 30.9％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 1 歳児からの受け入れ 

· 特にありません 

· セキュリティ面が心配な部分がある 

· 先生方の待遇を良くして欲しい 

· 胃腸炎などの感染対策の徹底 

· 特にない 

· 施設設備面等、保育以外の部分で要望を伝えやすい環境づくり。（学校評価アンケートの形で年 1 でも良いの

で） 

· 休日の保育時間の延長 

· 休みの連絡などをアプリなどで出来るとわざわざ電話する必要がなく便利かもしれません。 

· 昨年度、職員の人数が少ないとのことで 7:30 登所の日を前もって言わないといけなかったのが負担だったの

で、職員の人数に限らず毎日 7:30 には開所してほしい 

· 延長保育を利用しやすい環境。短時間保育利用者が申請書を書く時に罪悪感を抱かざるをえない様式。意図

的であるとは思うが、利用したぶんは料金を払うのだから、そんなに圧をかけなくてもいいのではないかと思う。 

· 土曜日の給食導入 

· 発表会や参観日等の実施 

· 基本的に保育所には感謝しかなく上記希望も保育士さんの負担が増えるようであれば無理にしなくて良いと

思っています。 

· 0 歳児からの保育 

· 給食にももう少し力を入れてほしい。 

· 土曜日のお弁当を給食へ 

· 定期的な薬（昼）与薬対応 

· スナップ写真をデータでほしい。 

· 保育園での薬の内服を可能に。 

· 土曜の給食（おやつではなく食事にしてほしい。） 
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7.3% 10.4% 17.9% 15.5% 30.9% 7.0% 18.5% 7.1% 16.9% 17.1%

中村(n=170) 4.7% 8.8% 17.1% 12.9% 29.4% 8.2% 18.8% 7.6% 18.8% 18.2%

東山(n=112) 8.0% 11.6% 12.5% 17.0% 34.8% 7.1% 19.6% 10.7% 11.6% 14.3%

具同(n=196) 9.2% 9.7% 16.3% 17.3% 36.7% 6.1% 22.4% 6.1% 15.3% 15.3%

東中筋(n=22) 9.1% 13.6% 40.9% 27.3% 36.4% 0.0% 13.6% 0.0% 9.1% 13.6%

中筋(n=16) 18.8% 12.5% 18.8% 25.0% 37.5% 0.0% 18.8% 6.3% 12.5% 12.5%

八束(n=11) 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 27.3%

下田(n=32) 6.3% 25.0% 18.8% 12.5% 15.6% 6.3% 25.0% 6.3% 18.8% 21.9%

蕨岡(n=11) 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 27.3%

後川(n=10) 0.0% 20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0%

富山(n=10) 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

西土佐(n=24) 8.3% 0.0% 29.2% 16.7% 20.8% 25.0% 12.5% 12.5% 20.8% 8.3%

四万十市外(n=7) 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3%

2023年(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=15) 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 33.3% 13.3%

2021年(n=59) 8.5% 5.1% 23.7% 11.9% 35.6% 11.9% 15.3% 6.8% 18.6% 15.3%

2020年(n=94) 6.4% 9.6% 23.4% 20.2% 34.0% 8.5% 27.7% 8.5% 11.7% 17.0%

2019年(n=144) 6.9% 10.4% 16.0% 11.8% 29.9% 7.6% 17.4% 6.3% 18.1% 16.0%

2018年(n=210) 8.1% 12.4% 16.7% 15.2% 30.0% 5.7% 16.2% 7.1% 15.2% 18.6%

2017年(n=93) 7.5% 12.9% 17.2% 18.3% 26.9% 3.2% 19.4% 8.6% 21.5% 16.1%

1月(n=44) 4.5% 6.8% 22.7% 11.4% 38.6% 4.5% 25.0% 6.8% 20.5% 9.1%

2月(n=42) 4.8% 14.3% 19.0% 11.9% 23.8% 9.5% 19.0% 4.8% 21.4% 19.0%

3月(n=49) 4.1% 8.2% 14.3% 16.3% 38.8% 6.1% 12.2% 12.2% 20.4% 14.3%

4月(n=45) 13.3% 6.7% 11.1% 17.8% 28.9% 2.2% 24.4% 6.7% 20.0% 13.3%

5月(n=58) 5.2% 15.5% 13.8% 10.3% 24.1% 5.2% 12.1% 10.3% 13.8% 29.3%

6月(n=66) 6.1% 6.1% 19.7% 19.7% 22.7% 12.1% 18.2% 10.6% 18.2% 15.2%

7月(n=56) 8.9% 10.7% 16.1% 14.3% 30.4% 7.1% 8.9% 7.1% 25.0% 17.9%

8月(n=62) 8.1% 11.3% 19.4% 12.9% 30.6% 6.5% 9.7% 4.8% 19.4% 16.1%

9月(n=56) 5.4% 12.5% 17.9% 19.6% 35.7% 3.6% 23.2% 1.8% 8.9% 12.5%

10月(n=42) 4.8% 14.3% 21.4% 16.7% 23.8% 9.5% 23.8% 0.0% 19.0% 21.4%

11月(n=53) 11.3% 7.5% 15.1% 13.2% 35.8% 9.4% 28.3% 9.4% 15.1% 13.2%

12月(n=56) 10.7% 12.5% 23.2% 19.6% 37.5% 7.1% 21.4% 8.9% 5.4% 21.4%

いる(n=569) 7.0% 9.7% 16.9% 15.1% 30.8% 7.2% 18.6% 6.2% 17.9% 17.0%

いない(n=60) 10.0% 18.3% 26.7% 18.3% 31.7% 3.3% 18.3% 15.0% 8.3% 16.7%

とても満足(n=34) 5.9% 5.9% 26.5% 17.6% 38.2% 8.8% 11.8% 8.8% 20.6% 5.9%

まあまあ満足(n=107) 15.0% 11.2% 21.5% 19.6% 33.6% 7.5% 17.8% 7.5% 18.7% 14.0%

普通(n=337) 5.9% 10.4% 19.0% 16.0% 29.7% 6.5% 20.5% 7.1% 15.4% 17.5%

まあまあ不満(n=123) 5.7% 12.2% 13.0% 10.6% 31.7% 6.5% 17.1% 4.9% 18.7% 19.5%

とても不満(n=17) 5.9% 0.0% 5.9% 5.9% 29.4% 11.8% 17.6% 23.5% 17.6% 11.8%

全体(n=632)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度



 

32 

 

問 14 で「２．利用していない」に○をつけた方にお伺いします 

問 14-2 幼稚園・保育所等を利用していない理由は何ですか(○はいくつでも) 

全体では「子どもがまだ小さいため、家庭で保育をしたい（産休・育休を取っている方を含む）」が 70.3％と最も

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 申込中 

· 2 番目の選択肢が選択できないため 
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18.9% 70.3% 0.0% 2.7% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0%

中村(n=16) 25.0% 62.5% 0.0% 0.0% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%

東山(n=7) 14.3% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

具同(n=10) 10.0% 80.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=3) 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=21) 9.5% 81.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%

2022年(n=10) 10.0% 70.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=5) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

2020年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2019年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=4) 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=7) 14.3% 71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=3) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=4) 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=3) 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9月(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

10月(n=7) 42.9% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=2) 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=3) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いる(n=36) 19.4% 69.4% 0.0% 2.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%

いない(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=5) 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

普通(n=19) 21.1% 73.7% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ不満(n=8) 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
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問 15 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんが利用する場合の教育・保育の事

業として、求める姿をお答えください(○は３つまで) 

全体では「国基準を上回る保育し体制を整備してほしい」が 40.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 国の基準より余裕をもって配置して欲しい 

· 土曜の午後保育を全部でやってほしい 

· 援助側(保育士さんなど)のケア。援助者の心身の状態が整ってこそ、子どもたちに質の良いサポートができると

考えています。 

· 今で十分。 

· 特別なことはなくても良いので、子どもたちはもちろん、保育者にとっても過度の負担のない保育をしてほしい。 

· 全ての保育所で土曜一日保育を実施 

· 保育士 1 人に対しての配置基準の乳幼児数が多すぎるのではないか。4.5 歳３０人を 1 人で見ることは無理だ

と思う。保育士への責任や負担が大きすぎる。せめて半分の人数を 1人で見ていただきたい。安全面も含めて。 

· 保育だけでなく教育面も取り入れてほしい。（特別な教育以前に保育しかないため） 

· 保育士さんのお給料を増やしてほしい。 

· 食育活動にも力を入れてほしい（民間との連携）。 

· 病児保育を作ってほしいです。切に願います。2 人だけの子育てのため。 

· 内外部の保安、安全の確立、監視カメラの設置。 

· 先生のお仕事（量）減らせることができれば…。求めるばかりでなく、逆にの「はっそう」を望みます。 

· 発達障害のある子供に対しかくほできる先生がほしい。 

· 小さい時から地域の文化や言葉を大切にしてほしい。生きていくうえでマナーなど人として大事なことを少しでも

教えて欲しい。 

· 高齢者施設への訪問など、地域との関わりをもっともってほしい。 

· 他市町村に先だった手厚い保育環境を実現してほしい 

· 1 才児から保育料を無料にしてほしい。 
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· 受け入れ時間の拡充。施設、整備の充実。 

· 特別な事をしてくれなくても、通常の保育をしていただければいい。 

· 先生同士が楽しく、子供と接して仕事をしてほしい。 

· 保険料の無償化（0 歳～3 歳） 

· 障害児に対応できるよう、職員のスキルアップをしてほしい。 

· 障害や発達の特性、グレーゾーンの子への対応、理解がある保育をしてほしい。（診断の有無に関わらず） 

· 保育士さんの労働環境を、整えてあげてほしい。ストレスが減ればその矛先が子供達にいく事も減ると思います。 

· もっと保育士さん達を大切にして下さい。 

· 混合保育は一歳差までにしてほしい。 

· わからない。 

· 歯科衛生士さんによる歯みがき指導（できれば月に 1回） 

· 利用者を無視しての愛育園の取り壊しをしないでほしい。もみじ保育園のこともあるので市に不信感しかない。 

· 安心して預けられる場所、土地、高台の場所で。 

· 産後、産休期間が終了しても、母親以外の他の家族が仕事後に迎えに行けるように、標準保育を利用できるよう

にしてほしい。生後間もない赤ちゃんを連れての迎えは、年子だったのでとてもしんどかったです。 

· 保育士の働きやすい環境を整えてほしい。 

· 適材適所で配置を望みます。 
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14.5% 11.0% 7.5% 24.5% 40.6% 26.0% 5.5% 28.4% 7.0% 6.4%

中村(n=187) 15.5% 9.1% 7.5% 27.3% 34.8% 22.5% 5.3% 36.4% 7.0% 9.1%

東山(n=119) 15.1% 10.1% 10.1% 16.0% 51.3% 23.5% 3.4% 30.3% 5.9% 2.5%

具同(n=206) 13.1% 14.1% 3.9% 25.2% 44.2% 27.7% 5.8% 26.2% 5.3% 5.8%

東中筋(n=22) 4.5% 18.2% 22.7% 27.3% 31.8% 54.5% 4.5% 22.7% 9.1% 4.5%

中筋(n=16) 12.5% 18.8% 12.5% 18.8% 37.5% 43.8% 0.0% 25.0% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 27.3% 45.5% 9.1% 27.3% 27.3% 0.0%

下田(n=35) 17.1% 11.4% 11.4% 37.1% 40.0% 20.0% 2.9% 31.4% 8.6% 5.7%

蕨岡(n=11) 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 54.5% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1%

後川(n=10) 20.0% 10.0% 10.0% 30.0% 50.0% 30.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0%

富山(n=11) 18.2% 9.1% 0.0% 27.3% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1%

西土佐(n=24) 16.7% 0.0% 8.3% 37.5% 20.8% 20.8% 4.2% 12.5% 16.7% 8.3%

四万十市外(n=7) 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 43.5% 8.7% 8.7% 21.7% 30.4% 30.4% 17.4% 13.0% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 4.0% 16.0% 12.0% 24.0% 44.0% 24.0% 8.0% 44.0% 12.0% 0.0%

2021年(n=64) 10.9% 4.7% 4.7% 25.0% 39.1% 39.1% 3.1% 23.4% 7.8% 9.4%

2020年(n=95) 11.6% 13.7% 6.3% 27.4% 45.3% 28.4% 6.3% 23.2% 9.5% 6.3%

2019年(n=144) 13.2% 8.3% 6.3% 31.9% 41.7% 25.0% 4.9% 29.2% 4.2% 6.9%

2018年(n=211) 14.2% 12.8% 9.5% 20.4% 40.8% 22.7% 6.6% 33.2% 6.2% 6.2%

2017年(n=93) 18.3% 11.8% 5.4% 20.4% 40.9% 19.4% 2.2% 25.8% 9.7% 6.5%

1月(n=44) 15.9% 6.8% 9.1% 34.1% 43.2% 31.8% 4.5% 22.7% 11.4% 2.3%

2月(n=46) 15.2% 8.7% 6.5% 28.3% 43.5% 23.9% 4.3% 26.1% 6.5% 13.0%

3月(n=49) 18.4% 12.2% 14.3% 22.4% 42.9% 24.5% 0.0% 32.7% 4.1% 8.2%

4月(n=46) 13.0% 13.0% 4.3% 32.6% 28.3% 41.3% 0.0% 21.7% 8.7% 4.3%

5月(n=65) 12.3% 7.7% 6.2% 20.0% 49.2% 20.0% 4.6% 30.8% 6.2% 4.6%

6月(n=69) 10.1% 15.9% 13.0% 30.4% 40.6% 21.7% 4.3% 27.5% 8.7% 5.8%

7月(n=61) 18.0% 9.8% 6.6% 26.2% 32.8% 27.9% 9.8% 19.7% 9.8% 11.5%

8月(n=65) 13.8% 9.2% 6.2% 24.6% 46.2% 21.5% 10.8% 26.2% 6.2% 0.0%

9月(n=59) 11.9% 10.2% 5.1% 15.3% 30.5% 28.8% 11.9% 37.3% 5.1% 10.2%

10月(n=49) 16.3% 12.2% 2.0% 26.5% 40.8% 18.4% 4.1% 32.7% 6.1% 2.0%

11月(n=55) 20.0% 9.1% 9.1% 18.2% 45.5% 29.1% 9.1% 30.9% 10.9% 3.6%

12月(n=59) 11.9% 16.9% 5.1% 20.3% 42.4% 27.1% 0.0% 32.2% 1.7% 10.2%

いる(n=606) 14.5% 11.2% 7.4% 25.6% 42.2% 25.2% 5.6% 27.2% 7.1% 5.9%

いない(n=61) 14.8% 9.8% 6.6% 14.8% 26.2% 31.1% 4.9% 41.0% 6.6% 9.8%

とても満足(n=37) 10.8% 10.8% 10.8% 24.3% 27.0% 43.2% 5.4% 37.8% 10.8% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 8.0% 20.5% 8.9% 29.5% 55.4% 36.6% 3.6% 26.8% 7.1% 5.4%

普通(n=357) 14.6% 10.1% 8.7% 21.6% 39.2% 22.4% 7.6% 28.9% 7.3% 6.2%

まあまあ不満(n=131) 18.3% 7.6% 3.8% 28.2% 40.5% 23.7% 3.1% 25.2% 6.9% 5.3%

とても不満(n=19) 36.8% 0.0% 0.0% 21.1% 26.3% 26.3% 0.0% 26.3% 0.0% 10.5%

配

偶
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度

全体(n=670)
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問16 問14-１や問15で回答していただいた保育環境の整備には、多くの予算の確保が必要となりま

すが、予算の確保に関してあなたのお考えに一番近いものをお答えください(○は 1 つ) 

全体では「国の補助金などが新設されたら実施」が 57.0％と最も多くなっています。 
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57.0% 10.0% 6.1% 2.5% 4.8% 12.4% 7.2%

中村(n=187) 52.4% 11.2% 5.9% 3.7% 6.4% 12.8% 7.5%

東山(n=119) 67.2% 7.6% 6.7% 0.8% 3.4% 9.2% 5.0%

具同(n=206) 53.4% 11.7% 8.3% 2.4% 4.4% 14.6% 5.3%

東中筋(n=22) 77.3% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 9.1% 4.5%

中筋(n=16) 50.0% 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 18.8% 6.3%

八束(n=11) 54.5% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1%

下田(n=35) 65.7% 8.6% 5.7% 0.0% 0.0% 14.3% 5.7%

蕨岡(n=11) 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%

後川(n=10) 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0%

大川筋(n=5) 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

富山(n=11) 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2%

西土佐(n=24) 50.0% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2% 16.7% 16.7%

四万十市外(n=7) 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%

2023年(n=23) 39.1% 8.7% 17.4% 4.3% 4.3% 26.1% 0.0%

2022年(n=25) 52.0% 4.0% 16.0% 0.0% 12.0% 8.0% 8.0%

2021年(n=64) 68.8% 6.3% 1.6% 0.0% 3.1% 14.1% 6.3%

2020年(n=95) 53.7% 9.5% 6.3% 2.1% 6.3% 12.6% 9.5%

2019年(n=144) 60.4% 9.7% 6.9% 0.7% 4.2% 11.1% 6.9%

2018年(n=211) 58.3% 10.0% 5.2% 4.3% 5.2% 10.0% 7.1%

2017年(n=93) 50.5% 16.1% 5.4% 3.2% 2.2% 15.1% 7.5%

1月(n=44) 65.9% 11.4% 6.8% 2.3% 4.5% 4.5% 4.5%

2月(n=46) 43.5% 15.2% 15.2% 2.2% 6.5% 8.7% 8.7%

3月(n=49) 38.8% 14.3% 14.3% 2.0% 14.3% 10.2% 6.1%

4月(n=46) 69.6% 6.5% 0.0% 2.2% 6.5% 8.7% 6.5%

5月(n=65) 55.4% 6.2% 6.2% 6.2% 1.5% 18.5% 6.2%

6月(n=69) 46.4% 10.1% 5.8% 4.3% 7.2% 15.9% 10.1%

7月(n=61) 67.2% 6.6% 1.6% 1.6% 0.0% 6.6% 16.4%

8月(n=65) 60.0% 13.8% 4.6% 1.5% 4.6% 12.3% 3.1%

9月(n=59) 64.4% 6.8% 6.8% 3.4% 1.7% 10.2% 6.8%

10月(n=49) 63.3% 8.2% 2.0% 4.1% 4.1% 14.3% 4.1%

11月(n=55) 56.4% 16.4% 9.1% 0.0% 3.6% 9.1% 5.5%

12月(n=59) 55.9% 6.8% 3.4% 0.0% 3.4% 25.4% 5.1%

いる(n=606) 58.3% 10.2% 6.1% 2.5% 4.8% 11.9% 6.3%

いない(n=61) 47.5% 8.2% 6.6% 3.3% 3.3% 18.0% 13.1%

とても満足(n=37) 54.1% 8.1% 5.4% 0.0% 10.8% 10.8% 10.8%

まあまあ満足(n=112) 48.2% 12.5% 5.4% 3.6% 3.6% 20.5% 6.3%

普通(n=357) 59.1% 10.1% 6.7% 2.0% 4.8% 10.9% 6.4%

まあまあ不満(n=131) 60.3% 9.2% 6.9% 3.8% 4.6% 11.5% 3.8%

とても不満(n=19) 52.6% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 21.1%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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問 17 幼稚園・保育所等の有り方について、あなたのお考えに一番近いものをお答えください(○は 1

つ) ※いずれも市内において待機児童が発生しない定員が確保されると想定してください 

全体では「規模の大小にこだわりはないが、市街地でも山間部でも各地区に１つづつあると良い」が 28.4％と最

も多くなっています。 
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答

11.3% 11.3% 28.4% 20.3% 26.1% 2.5%

中村(n=187) 13.9% 10.2% 27.3% 24.6% 21.9% 2.1%

東山(n=119) 14.3% 13.4% 28.6% 16.0% 22.7% 5.0%

具同(n=206) 11.7% 10.7% 26.2% 21.4% 28.2% 1.9%

東中筋(n=22) 4.5% 18.2% 13.6% 31.8% 31.8% 0.0%

中筋(n=16) 12.5% 12.5% 31.3% 18.8% 18.8% 6.3%

八束(n=11) 0.0% 9.1% 45.5% 27.3% 18.2% 0.0%

下田(n=35) 5.7% 5.7% 42.9% 14.3% 28.6% 2.9%

蕨岡(n=11) 9.1% 18.2% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0%

後川(n=10) 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 50.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 18.2% 63.6% 9.1% 9.1% 0.0%

西土佐(n=24) 4.2% 4.2% 16.7% 12.5% 62.5% 0.0%

四万十市外(n=7) 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3%

2023年(n=23) 0.0% 21.7% 43.5% 8.7% 26.1% 0.0%

2022年(n=25) 20.0% 12.0% 8.0% 36.0% 20.0% 4.0%

2021年(n=64) 6.3% 15.6% 32.8% 20.3% 23.4% 1.6%

2020年(n=95) 14.7% 13.7% 26.3% 15.8% 23.2% 6.3%

2019年(n=144) 9.7% 11.8% 27.1% 22.9% 27.1% 1.4%

2018年(n=211) 14.7% 8.1% 27.0% 19.0% 28.9% 2.4%

2017年(n=93) 7.5% 10.8% 36.6% 16.1% 26.9% 2.2%

1月(n=44) 11.4% 4.5% 27.3% 11.4% 40.9% 4.5%

2月(n=46) 17.4% 10.9% 32.6% 10.9% 23.9% 4.3%

3月(n=49) 14.3% 12.2% 18.4% 24.5% 26.5% 4.1%

4月(n=46) 10.9% 10.9% 37.0% 13.0% 23.9% 4.3%

5月(n=65) 9.2% 3.1% 40.0% 16.9% 29.2% 1.5%

6月(n=69) 8.7% 10.1% 34.8% 20.3% 26.1% 0.0%

7月(n=61) 8.2% 16.4% 18.0% 24.6% 27.9% 4.9%

8月(n=65) 16.9% 12.3% 23.1% 26.2% 21.5% 0.0%

9月(n=59) 13.6% 13.6% 20.3% 30.5% 22.0% 0.0%

10月(n=49) 6.1% 16.3% 32.7% 22.4% 20.4% 2.0%

11月(n=55) 7.3% 16.4% 34.5% 14.5% 23.6% 3.6%

12月(n=59) 13.6% 10.2% 20.3% 23.7% 28.8% 3.4%

いる(n=606) 11.7% 11.4% 29.2% 19.1% 26.1% 2.5%

いない(n=61) 8.2% 11.5% 19.7% 32.8% 24.6% 3.3%

とても満足(n=37) 8.1% 13.5% 10.8% 43.2% 21.6% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 13.4% 12.5% 26.8% 19.6% 24.1% 3.6%

普通(n=357) 10.6% 11.8% 30.8% 17.6% 27.2% 2.0%

まあまあ不満(n=131) 14.5% 9.2% 28.2% 22.1% 24.4% 1.5%

とても不満(n=19) 0.0% 15.8% 26.3% 21.1% 31.6% 5.3%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 18 お子さんは、市が実施する地域子育て支援事業を利用していますか(○はいくつでも) 

全体では「利用していない、利用したことはない」が 54.5％と最も多くなっています。 
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い

無
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44.6% 54.5% 0.7%

中村(n=187) 49.2% 49.7% 0.5%

東山(n=119) 49.6% 49.6% 0.8%

具同(n=206) 39.3% 59.2% 1.5%

東中筋(n=22) 50.0% 50.0% 0.0%

中筋(n=16) 37.5% 62.5% 0.0%

八束(n=11) 18.2% 81.8% 0.0%

下田(n=35) 42.9% 57.1% 0.0%

蕨岡(n=11) 45.5% 54.5% 0.0%

後川(n=10) 30.0% 70.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 80.0% 0.0%

富山(n=11) 18.2% 81.8% 0.0%

西土佐(n=24) 75.0% 25.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 42.9% 57.1% 0.0%

2023年(n=23) 30.4% 69.6% 0.0%

2022年(n=25) 60.0% 36.0% 4.0%

2021年(n=64) 43.8% 56.3% 0.0%

2020年(n=95) 41.1% 57.9% 1.1%

2019年(n=144) 45.1% 54.2% 0.7%

2018年(n=211) 48.8% 50.2% 0.9%

2017年(n=93) 44.1% 54.8% 0.0%

1月(n=44) 47.7% 50.0% 2.3%

2月(n=46) 43.5% 56.5% 0.0%

3月(n=49) 44.9% 55.1% 0.0%

4月(n=46) 30.4% 65.2% 4.3%

5月(n=65) 41.5% 58.5% 0.0%

6月(n=69) 52.2% 46.4% 1.4%

7月(n=61) 41.0% 57.4% 1.6%

8月(n=65) 40.0% 58.5% 0.0%

9月(n=59) 42.4% 57.6% 0.0%

10月(n=49) 49.0% 51.0% 0.0%

11月(n=55) 52.7% 47.3% 0.0%

12月(n=59) 47.5% 52.5% 0.0%

いる(n=606) 46.4% 52.8% 0.7%

いない(n=61) 27.9% 70.5% 1.6%

とても満足(n=37) 32.4% 64.9% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 40.2% 59.8% 0.0%

普通(n=357) 41.5% 57.4% 1.1%

まあまあ不満(n=131) 55.7% 43.5% 0.0%

とても不満(n=19) 78.9% 21.1% 0.0%

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度
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問 18 で「１．現在、地域子育て支援センターを利用している」「２．幼稚園・保育所等に入るまでは利用していた」

に○をつけた方にお伺いします 

問 18-1 1 ヶ月のおおよその利用回数(頻度)をお答えください 

全体では「１０回以上」が 30.6％と最も多くなっています。 
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20.8% 14.1% 10.2% 16.9% 5.6% 30.6% 5.6%

中村(n=87) 16.1% 14.9% 9.2% 18.4% 6.9% 32.2% 6.9%

東山(n=55) 29.1% 16.4% 7.3% 9.1% 1.8% 36.4% 7.3%

具同(n=77) 23.4% 9.1% 10.4% 18.2% 7.8% 29.9% 5.2%

東中筋(n=11) 18.2% 27.3% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0%

中筋(n=6) 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

八束(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=15) 6.7% 0.0% 26.7% 20.0% 0.0% 33.3% 0.0%

蕨岡(n=5) 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

後川(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=17) 17.6% 29.4% 5.9% 29.4% 5.9% 11.8% 5.9%

四万十市外(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

2023年(n=7) 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

2022年(n=15) 26.7% 20.0% 20.0% 6.7% 0.0% 26.7% 0.0%

2021年(n=27) 14.8% 11.1% 11.1% 18.5% 7.4% 37.0% 3.7%

2020年(n=36) 22.2% 11.1% 11.1% 16.7% 5.6% 33.3% 8.3%

2019年(n=61) 13.1% 13.1% 6.6% 16.4% 11.5% 34.4% 6.6%

2018年(n=97) 20.6% 16.5% 9.3% 21.6% 3.1% 26.8% 6.2%

2017年(n=40) 27.5% 10.0% 15.0% 12.5% 2.5% 32.5% 5.0%

1月(n=20) 30.0% 20.0% 0.0% 5.0% 5.0% 40.0% 5.0%

2月(n=18) 16.7% 16.7% 5.6% 22.2% 11.1% 27.8% 11.1%

3月(n=20) 5.0% 20.0% 5.0% 30.0% 10.0% 30.0% 10.0%

4月(n=13) 23.1% 0.0% 23.1% 15.4% 0.0% 30.8% 7.7%

5月(n=26) 26.9% 3.8% 7.7% 23.1% 7.7% 30.8% 3.8%

6月(n=35) 28.6% 17.1% 11.4% 20.0% 0.0% 22.9% 2.9%

7月(n=24) 8.3% 20.8% 4.2% 12.5% 0.0% 50.0% 4.2%

8月(n=27) 22.2% 3.7% 7.4% 14.8% 7.4% 44.4% 0.0%

9月(n=23) 8.7% 26.1% 8.7% 13.0% 8.7% 30.4% 8.7%

10月(n=23) 26.1% 21.7% 13.0% 8.7% 4.3% 17.4% 4.3%

11月(n=28) 32.1% 3.6% 10.7% 14.3% 7.1% 32.1% 3.6%

12月(n=25) 16.0% 16.0% 24.0% 20.0% 8.0% 16.0% 12.0%

いる(n=267) 20.6% 13.1% 9.7% 16.9% 6.0% 31.8% 5.6%

いない(n=16) 25.0% 31.3% 18.8% 12.5% 0.0% 12.5% 6.3%

とても満足(n=12) 8.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%

まあまあ満足(n=44) 27.3% 13.6% 9.1% 20.5% 9.1% 20.5% 2.3%

普通(n=137) 17.5% 16.8% 12.4% 14.6% 5.1% 31.4% 8.0%

まあまあ不満(n=72) 19.4% 8.3% 5.6% 22.2% 5.6% 38.9% 2.8%

とても不満(n=13) 46.2% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 23.1% 15.4%

全体(n=284)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生
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れ

月
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問 18-2 地域子育て支援センターを利用した理由は何ですか(○はいくつでも) 

全体では「子どもを広い場所で遊ばせたかった」が 68.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 子供の世界を広げたかった 

· 子どもに家族以外と関わる環境を提供して広い視野で育って欲しかった 

· 子供の社会性を育てる為 

· 起業前の勉強中、娘同席だと難しくなったときに預かってもらえるのがありがたかったので、ぴっぴを利用してい

ました。 

· 子どもが他の子どもとのコニュニケーションを取る場所として。 

· 子どもに刺激を与えたい 

· 一時預かりがあるので 

· 子供の交流を広げるため。 

· 友達（親）が利用していたから。 

· 友達に誘われて 

· 子どもを預けられるところが、支援センターしかなかった。 

· 「ぴっぴ」の一時預かりを 3人目で利用している。 

· 歯医者に行くために。 

· 子どもにとって母と 2 人の時間が長いより子ども同士で接する時間が長い方がよいと考えたから。 

· 夏はエアコンすずしく、冬は温かくて良かった。 

· とてもお世話になりました。ありがとうございました。 

· 子どもに人との関りや経験をしてもらいたい。 

· イベントなどもあり、子供も親もたのしめたから。 

· 親の息抜き 

· 保育所に慣らすため 

· 仕事 

· 結婚の為、他県から移住。仕事の際、年末に預ける場所が無かった為。（ファミサポ利用） 

· 保健師のすすめで。 

· イベント時に職員さんから連絡をもらった。 

· 家族以外の人や、同じような月齢の子とのかかわりを体験させて、保育所入所の準備になればと思って利用して

いた。 

· 気分を変えたかった。 
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35.8% 12.0% 29.1% 46.8% 35.1% 68.6% 29.4% 10.4% 1.7%

中村(n=92) 34.8% 12.0% 30.4% 47.8% 26.1% 70.7% 30.4% 14.1% 0.0%

東山(n=59) 32.2% 18.6% 30.5% 47.5% 44.1% 81.4% 35.6% 3.4% 1.7%

具同(n=81) 37.0% 7.4% 33.3% 46.9% 34.6% 70.4% 23.5% 6.2% 3.7%

東中筋(n=11) 18.2% 9.1% 27.3% 18.2% 27.3% 45.5% 27.3% 27.3% 0.0%

中筋(n=6) 50.0% 0.0% 16.7% 66.7% 50.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

八束(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=15) 13.3% 6.7% 20.0% 33.3% 40.0% 40.0% 46.7% 26.7% 0.0%

蕨岡(n=5) 60.0% 0.0% 0.0% 60.0% 80.0% 80.0% 40.0% 20.0% 0.0%

後川(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 66.7% 33.3% 0.0%

大川筋(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=2) 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=18) 61.1% 33.3% 16.7% 61.1% 44.4% 55.6% 16.7% 11.1% 0.0%

四万十市外(n=3) 66.7% 0.0% 66.7% 66.7% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

2023年(n=7) 42.9% 0.0% 57.1% 57.1% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

2022年(n=15) 26.7% 20.0% 20.0% 46.7% 20.0% 80.0% 13.3% 20.0% 0.0%

2021年(n=28) 50.0% 21.4% 32.1% 46.4% 14.3% 71.4% 28.6% 17.9% 0.0%

2020年(n=39) 25.6% 12.8% 43.6% 35.9% 28.2% 71.8% 30.8% 15.4% 2.6%

2019年(n=65) 35.4% 13.8% 26.2% 49.2% 38.5% 60.0% 27.7% 7.7% 1.5%

2018年(n=103) 36.9% 7.8% 28.2% 44.7% 39.8% 70.9% 29.1% 8.7% 1.9%

2017年(n=41) 36.6% 12.2% 19.5% 58.5% 46.3% 70.7% 41.5% 7.3% 2.4%

1月(n=21) 28.6% 9.5% 23.8% 52.4% 42.9% 66.7% 23.8% 4.8% 0.0%

2月(n=20) 15.0% 25.0% 20.0% 45.0% 30.0% 75.0% 40.0% 25.0% 0.0%

3月(n=22) 31.8% 4.5% 18.2% 40.9% 22.7% 68.2% 31.8% 13.6% 4.5%

4月(n=14) 35.7% 14.3% 42.9% 64.3% 35.7% 64.3% 57.1% 7.1% 0.0%

5月(n=27) 51.9% 18.5% 33.3% 51.9% 29.6% 81.5% 25.9% 7.4% 3.7%

6月(n=36) 50.0% 19.4% 33.3% 41.7% 38.9% 55.6% 36.1% 0.0% 2.8%

7月(n=25) 28.0% 8.0% 28.0% 48.0% 40.0% 68.0% 32.0% 16.0% 0.0%

8月(n=26) 42.3% 7.7% 42.3% 46.2% 53.8% 57.7% 26.9% 7.7% 0.0%

9月(n=25) 36.0% 16.0% 12.0% 56.0% 24.0% 72.0% 20.0% 24.0% 4.0%

10月(n=24) 25.0% 4.2% 37.5% 45.8% 45.8% 75.0% 12.5% 12.5% 0.0%

11月(n=29) 37.9% 10.3% 24.1% 41.4% 31.0% 75.9% 31.0% 10.3% 0.0%

12月(n=28) 32.1% 7.1% 32.1% 42.9% 28.6% 67.9% 25.0% 3.6% 3.6%

いる(n=281) 36.7% 12.5% 29.2% 48.0% 35.9% 69.0% 29.9% 10.3% 1.4%

いない(n=17) 17.6% 0.0% 23.5% 23.5% 17.6% 58.8% 23.5% 11.8% 5.9%

とても満足(n=12) 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 25.0% 41.7% 33.3% 25.0% 0.0%

まあまあ満足(n=45) 40.0% 15.6% 35.6% 44.4% 37.8% 75.6% 31.1% 8.9% 0.0%

普通(n=148) 32.4% 10.8% 29.1% 46.6% 33.1% 68.2% 29.7% 10.1% 0.7%

まあまあ不満(n=73) 42.5% 13.7% 24.7% 54.8% 43.8% 69.9% 28.8% 9.6% 4.1%

とても不満(n=15) 53.3% 13.3% 53.3% 46.7% 26.7% 80.0% 26.7% 6.7% 0.0%
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問 18 で「３．その他四万十市で実施している事業を利用している」に○をつけた方にお伺いします 

問 18-3 1 ヶ月のおおよその利用回数(頻度)をお答えください 

全体では「1 回」が 1.3％と最も多くなっています。 
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1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.4% 97.3%

中村(n=69) 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 97.1%

東山(n=41) 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 97.6%

具同(n=64) 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 96.9%

東中筋(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

中筋(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

八束(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

下田(n=8) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

蕨岡(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

後川(n=3) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

大川筋(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

富山(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

西土佐(n=16) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 93.8%

四万十市外(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2023年(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2022年(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2021年(n=15) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2020年(n=27) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2019年(n=52) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 98.1%

2018年(n=87) 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 94.3%

2017年(n=37) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1月(n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2月(n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 94.1%

3月(n=13) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4月(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5月(n=21) 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.2%

6月(n=24) 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 83.3%

7月(n=20) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8月(n=22) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9月(n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10月(n=21) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

11月(n=19) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

12月(n=21) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

いる(n=209) 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 97.1%

いない(n=13) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

とても満足(n=10) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

まあまあ満足(n=34) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

普通(n=111) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 98.2%

まあまあ不満(n=53) 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 92.5%

とても不満(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

居

住

地

区

全体(n=223)

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度



 

44 

 

問 18 で「４．利用していない、利用したことはない」に○をつけた方にお伺いします 

問 18-4 地域子育て支援センターを利用しなかった理由は何ですか(○はいくつでも) 

全体では「他に行ける場所があり必要ではなかった」が 33.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 0 歳児から保育所入所した為、タイミングはなかった。 

· 1 人で行く勇気がなかった 

· 3 ヶ月から保育所を利用していたから 

· 4 人目の子育てで、兄姉も遊んでくれるから。 

· インフルが流行っていて連れていくのが怖かった 

· コロナが流行していた時だったので、あまり人が多い所には行かないようにしていたため。 

· コロナが流行していた時期に、赤ちゃんを連れ出すのが不安だった。 

· コロナ禍で外出が怖かったことと、産後の不調で思うように動けなかったから。これらの問題がなかったら利用し

たかった。 

· すぐに保育園に預けたので利用する機会がなかった。 

· ゼロ歳の時から保育所に入ったから 

· なにもない（行ける所が） 

· まだ子供が小さい 

· まだ新生児なので行ったことがない 

· もう少し近ければ利用したかも・・・車で行くなら公園など、他へ行くことが多かった気がします。 

· もう少し充実した内容なら行きたかった。 

· 以前の住まいの地域に今でも遊びに行くため。 

· 一度だけ行ったが、小さな部屋にすごい人で赤ちゃんが遊べる状況じゃなかったし、グループが出来ていたり、新

参者が気軽に行ける雰囲気じゃなかった。先生も(手形を取るイベントだったので)手形を取る時以外に話しかけ

てくれるわけでもないし、楽しくなかった。 

· 一度利用したが、祖父母の協力があったので利用しなかった。 

· 引っ越してきてあまりよく分からない 

· 衛生面が気になる 

· 家から出る気力、きっかけがなかった。 

· 家から少し遠い。行くよりも家のことなどすることがあった。 

· 家事が忙しかった。風邪続きで行けなかった。 

· 苦手な職員がいるから。 

· 月齢が低いとあまり楽しめないから。 

· 行く気がないから。 

· 行く時間がない 

· 行こうと思わなかった。行く心の余裕がなかった。 

· 黒瀬町の子育て支援センターを利用していた。 
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· 仕事にすぐ復帰したから。 

· 仕事をしているため 

· 四万十市の利用が出来なかった。（住所が市外の為） 

· 子どもを思えば行くべきだったのかもしれないが母が人のかかわりが好きでない。 

· 市外在住だった 

· 自営のため仕事復帰が早く必要がなかった。 

· 車がないと行けない所のため。 

· 手続きがあると聞いて面倒だったから 

· 上の子が保育園に入るまでは利用していましたが、3 人目は私も子育てに慣れていたり、ママ友も既にいたりで

利用しなくても大丈夫でした。 

· 場所が遠くて時間がなかった。 

· 新たなコミュニティを築くのが負担 

· 生後 7か月ほどで保育に入試できたため。 

· 特になし 

· 非常に苦手な保育士が複数いる 

· 必要ではなかった 

· 利用しようとしていたが、子供の体調不良があり、利用をキャンセルして以降、利用できていない 
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13.7% 7.1% 6.3% 2.7% 26.0% 3.0% 33.2% 24.9% 8.8%

中村(n=93) 15.1% 5.4% 4.3% 2.2% 23.7% 5.4% 32.3% 32.3% 9.7%

東山(n=59) 10.2% 6.8% 10.2% 0.0% 35.6% 1.7% 40.7% 20.3% 3.4%

具同(n=122) 13.1% 7.4% 7.4% 4.1% 27.0% 0.8% 32.0% 19.7% 11.5%

東中筋(n=11) 36.4% 9.1% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0%

中筋(n=10) 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 30.0% 10.0%

八束(n=9) 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 33.3% 22.2% 33.3%

下田(n=20) 5.0% 5.0% 15.0% 5.0% 15.0% 10.0% 50.0% 30.0% 0.0%

蕨岡(n=6) 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

後川(n=7) 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%

大川筋(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

富山(n=9) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 22.2% 11.1%

西土佐(n=6) 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

2023年(n=16) 25.0% 6.3% 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 37.5% 37.5% 0.0%

2022年(n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 33.3% 22.2% 22.2%

2021年(n=36) 8.3% 2.8% 11.1% 2.8% 27.8% 8.3% 36.1% 16.7% 8.3%

2020年(n=55) 10.9% 3.6% 1.8% 3.6% 29.1% 0.0% 32.7% 29.1% 12.7%

2019年(n=78) 12.8% 9.0% 6.4% 2.6% 25.6% 1.3% 32.1% 24.4% 9.0%

2018年(n=106) 14.2% 9.4% 6.6% 0.9% 24.5% 3.8% 29.2% 24.5% 9.4%

2017年(n=51) 15.7% 7.8% 7.8% 3.9% 29.4% 2.0% 43.1% 21.6% 5.9%

1月(n=22) 4.5% 4.5% 13.6% 4.5% 27.3% 4.5% 31.8% 36.4% 9.1%

2月(n=26) 11.5% 7.7% 3.8% 3.8% 11.5% 0.0% 42.3% 15.4% 11.5%

3月(n=27) 22.2% 11.1% 3.7% 3.7% 14.8% 0.0% 37.0% 33.3% 3.7%

4月(n=30) 13.3% 6.7% 10.0% 0.0% 43.3% 0.0% 43.3% 20.0% 0.0%

5月(n=38) 13.2% 7.9% 2.6% 0.0% 21.1% 5.3% 31.6% 28.9% 13.2%

6月(n=32) 18.8% 3.1% 6.3% 9.4% 15.6% 0.0% 25.0% 34.4% 12.5%

7月(n=35) 14.3% 8.6% 5.7% 0.0% 22.9% 5.7% 22.9% 28.6% 11.4%

8月(n=38) 10.5% 5.3% 5.3% 2.6% 31.6% 0.0% 28.9% 26.3% 7.9%

9月(n=34) 5.9% 2.9% 2.9% 2.9% 20.6% 5.9% 44.1% 20.6% 11.8%

10月(n=25) 12.0% 8.0% 8.0% 0.0% 20.0% 4.0% 40.0% 20.0% 8.0%

11月(n=26) 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 38.5% 3.8% 30.8% 11.5% 11.5%

12月(n=31) 16.1% 9.7% 9.7% 6.5% 41.9% 3.2% 25.8% 22.6% 3.2%

いる(n=320) 13.8% 5.9% 5.9% 2.8% 27.5% 2.8% 33.1% 25.9% 8.4%

いない(n=43) 14.0% 14.0% 9.3% 2.3% 14.0% 2.3% 32.6% 18.6% 11.6%

とても満足(n=24) 12.5% 12.5% 8.3% 4.2% 25.0% 8.3% 25.0% 41.7% 4.2%

まあまあ満足(n=67) 11.9% 7.5% 13.4% 1.5% 32.8% 3.0% 37.3% 22.4% 0.0%

普通(n=205) 14.1% 4.9% 4.9% 2.9% 24.4% 2.4% 32.7% 25.4% 10.2%

まあまあ不満(n=57) 17.5% 10.5% 3.5% 3.5% 26.3% 3.5% 31.6% 21.1% 10.5%

とても不満(n=4) 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
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すべての方にお伺いします 

問 19 地域子育て支援拠点事業について、現在は中村地域に「子育て支援センターぽっぽ」、西土佐

地域に「子育て支援センターぴよっこ(川崎保育所内)」がありますが、それ以外にも施設を増や

す必要があると思いますか(○は１つ) 

全体では「今のままで十分である」が 36.9％と最も多くなっています。 
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11.5% 17.5% 36.9% 1.3% 31.6% 1.2%

中村(n=187) 12.8% 18.2% 37.4% 1.1% 29.9% 0.5%

東山(n=119) 9.2% 16.8% 41.2% 1.7% 29.4% 1.7%

具同(n=206) 10.2% 19.9% 35.0% 1.9% 31.1% 1.9%

東中筋(n=22) 13.6% 18.2% 22.7% 0.0% 40.9% 4.5%

中筋(n=16) 18.8% 18.8% 18.8% 0.0% 43.8% 0.0%

八束(n=11) 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 63.6% 0.0%

下田(n=35) 11.4% 17.1% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0%

蕨岡(n=11) 18.2% 9.1% 27.3% 0.0% 45.5% 0.0%

後川(n=10) 10.0% 20.0% 30.0% 0.0% 40.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 9.1% 9.1% 36.4% 0.0% 45.5% 0.0%

西土佐(n=24) 16.7% 0.0% 62.5% 0.0% 20.8% 0.0%

四万十市外(n=7) 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 42.9% 0.0%

2023年(n=23) 21.7% 13.0% 52.2% 0.0% 13.0% 0.0%

2022年(n=25) 12.0% 36.0% 28.0% 0.0% 24.0% 0.0%

2021年(n=64) 15.6% 17.2% 39.1% 1.6% 26.6% 0.0%

2020年(n=95) 12.6% 12.6% 41.1% 2.1% 29.5% 2.1%

2019年(n=144) 9.0% 15.3% 38.2% 0.7% 34.0% 2.8%

2018年(n=211) 8.1% 19.4% 33.6% 1.9% 36.5% 0.5%

2017年(n=93) 9.7% 19.4% 39.8% 1.1% 30.1% 0.0%

1月(n=44) 9.1% 18.2% 38.6% 0.0% 31.8% 2.3%

2月(n=46) 8.7% 21.7% 41.3% 4.3% 23.9% 0.0%

3月(n=49) 8.2% 16.3% 28.6% 6.1% 40.8% 0.0%

4月(n=46) 6.5% 13.0% 34.8% 2.2% 43.5% 0.0%

5月(n=65) 9.2% 10.8% 52.3% 0.0% 27.7% 0.0%

6月(n=69) 11.6% 18.8% 39.1% 0.0% 26.1% 4.3%

7月(n=61) 14.8% 16.4% 42.6% 0.0% 24.6% 1.6%

8月(n=65) 15.4% 21.5% 29.2% 1.5% 32.3% 0.0%

9月(n=59) 10.2% 18.6% 37.3% 1.7% 30.5% 1.7%

10月(n=49) 22.4% 22.4% 26.5% 0.0% 24.5% 4.1%

11月(n=55) 9.1% 9.1% 34.5% 1.8% 45.5% 0.0%

12月(n=59) 10.2% 20.3% 35.6% 0.0% 33.9% 0.0%

いる(n=606) 11.1% 18.0% 37.8% 1.5% 30.4% 1.3%

いない(n=61) 14.8% 13.1% 26.2% 0.0% 45.9% 0.0%

とても満足(n=37) 21.6% 29.7% 16.2% 5.4% 27.0% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 17.9% 17.9% 30.4% 1.8% 30.4% 1.8%

普通(n=357) 8.1% 15.4% 37.5% 0.8% 36.7% 1.4%

まあまあ不満(n=131) 15.3% 22.9% 38.2% 1.5% 21.4% 0.8%

とても不満(n=19) 0.0% 0.0% 89.5% 0.0% 10.5% 0.0%

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

配

偶

者
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問 19 で「１．子育て支援センターを増やす必要がある」に○をつけた方にお伺いします 

問 19-1 子育て支援センターはどの程度増やすと良いと考えますか(○は１つ) 

全体では「個所数や場所の指定はないが、不足である」が 48.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 土・日に赤ちゃんが行ける所が

なさすぎる。 

 

 

 

 

 

  

小
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(

保
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エ
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個
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指

定

は

な

い

が

、

不

足

で

あ

る

そ

の

他

無

回

答

20.8% 18.2% 10.4% 48.1% 1.3% 1.3%

中村(n=24) 33.3% 16.7% 4.2% 45.8% 0.0% 0.0%

東山(n=11) 27.3% 9.1% 18.2% 36.4% 9.1% 0.0%

具同(n=21) 9.5% 14.3% 19.0% 57.1% 0.0% 0.0%

東中筋(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

中筋(n=3) 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

八束(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

下田(n=4) 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=2) 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

後川(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=4) 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=5) 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=3) 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

2021年(n=10) 10.0% 20.0% 20.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=12) 41.7% 8.3% 0.0% 41.7% 8.3% 0.0%

2019年(n=13) 23.1% 23.1% 0.0% 53.8% 0.0% 0.0%

2018年(n=17) 23.5% 17.6% 11.8% 47.1% 0.0% 0.0%

2017年(n=9) 22.2% 22.2% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0%

1月(n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2月(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

3月(n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

4月(n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

5月(n=6) 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0%

6月(n=8) 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 0.0% 0.0%

7月(n=9) 22.2% 22.2% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0%

8月(n=10) 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

9月(n=6) 16.7% 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

10月(n=11) 36.4% 18.2% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0%

11月(n=5) 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

12月(n=6) 33.3% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7%

いる(n=67) 17.9% 19.4% 10.4% 49.3% 1.5% 1.5%

いない(n=9) 44.4% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0%

とても満足(n=8) 37.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 12.5%

まあまあ満足(n=20) 15.0% 30.0% 10.0% 45.0% 0.0% 0.0%

普通(n=29) 17.2% 13.8% 13.8% 51.7% 3.4% 0.0%

まあまあ不満(n=20) 25.0% 20.0% 10.0% 45.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=77)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月

配

偶

者

満

足

度
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問 19-2 具体的にどこに増やす必要があると考えますか 

 

· 古津賀  具同 

· 利用しずらい場所なので開けた場所にほしい 

· 具同 

· 具同地区 

ふらっと立ち寄れるところにあれば助かる 

· 具同・古津賀 

· 土・日に赤ちゃんが行ける所がなさすぎる。 

· 具同、古津賀 
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問 19 で「２．増やす必要はないが「ぽっぽ」の建て替え・改築等が必要」に○をつけた方にお伺いします 

問 19-3 建て替え・改築等はどのような形が良いと考えますか(○は１つ) 

全体では「休校となった学校や空き店舗など、遊休施設を改築して子育て支援センターとする」が 55.6％と最も

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 児童館と併設された子育て支援センターになればよい。兄弟児に小学生がいると、ぽっぽに行かなくて、児童館

とつながっていたらいいのに、思った。合わせて、産後ケアサービスも受けられて、土日も雨でも小学生含め遊べ

る施設として、別の場所に大きく作ってほしい 

· 現在のぽっぽの総建て替えをしている間は他の場所を借りて開設する(月毎に移動でも良いし、出張開催という

方法でも良い)) 

· 場所にこだわりはないのですが、駐車場が停めやすくて台数が確保される場所がありがたいです。 

· トイレの改装 

· よく分からない 

· しまんとぴあ内に併設できなかったのか。 

· 新たに建設された「しまんとぴあ」のような公共施設に併設されていたら利用しやすい。（明るく開放的で清潔感

もある。アクセスも良く駐車場も確保できているため。）新たに建てるには敷地、費用の確保に課題があるが、当

初から建てる予定の建物の一角を利用するのであれば費用も抑えられるのではないか。 

· 利用しやすい場所環境を整えてほしい 

· 駐車場と綺麗なトイレがあれば、大体皆満足です。外で安全に遊べるスペースがあるとなお良し。 
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別

の

場

所

に

新

た

に
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て

る

休

校

と

な

っ
た
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校

や

空

き
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舗

な
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、
遊
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し
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子

育

て

支

援

セ

ン

タ
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と

す

る

そ

の

他

無

回

答

2.6% 12.0% 20.5% 55.6% 9.4% 0.0%

中村(n=34) 5.9% 11.8% 20.6% 58.8% 2.9% 0.0%

東山(n=20) 0.0% 25.0% 25.0% 45.0% 5.0% 0.0%

具同(n=41) 2.4% 9.8% 29.3% 46.3% 12.2% 0.0%

東中筋(n=4) 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%

中筋(n=3) 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=6) 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

蕨岡(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

後川(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=3) 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

2022年(n=9) 0.0% 11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 0.0%

2021年(n=11) 0.0% 27.3% 9.1% 63.6% 0.0% 0.0%

2020年(n=12) 0.0% 8.3% 8.3% 75.0% 8.3% 0.0%

2019年(n=22) 0.0% 13.6% 36.4% 40.9% 9.1% 0.0%

2018年(n=41) 7.3% 9.8% 19.5% 48.8% 14.6% 0.0%

2017年(n=18) 0.0% 11.1% 22.2% 61.1% 5.6% 0.0%

1月(n=8) 0.0% 12.5% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0%

2月(n=10) 0.0% 10.0% 0.0% 80.0% 10.0% 0.0%

3月(n=8) 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

4月(n=6) 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0%

5月(n=7) 0.0% 28.6% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0%

6月(n=13) 0.0% 7.7% 15.4% 76.9% 0.0% 0.0%

7月(n=10) 10.0% 30.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%

8月(n=14) 0.0% 14.3% 35.7% 50.0% 0.0% 0.0%

9月(n=11) 9.1% 9.1% 27.3% 45.5% 9.1% 0.0%

10月(n=11) 0.0% 18.2% 0.0% 45.5% 36.4% 0.0%

11月(n=5) 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%

12月(n=12) 8.3% 8.3% 16.7% 58.3% 8.3% 0.0%

いる(n=109) 2.8% 11.9% 21.1% 56.0% 8.3% 0.0%

いない(n=8) 0.0% 12.5% 12.5% 50.0% 25.0% 0.0%

とても満足(n=11) 18.2% 9.1% 18.2% 54.5% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=20) 5.0% 10.0% 10.0% 55.0% 20.0% 0.0%

普通(n=55) 0.0% 12.7% 23.6% 54.5% 9.1% 0.0%

まあまあ不満(n=30) 0.0% 13.3% 23.3% 56.7% 6.7% 0.0%

とても不満(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=117)
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住

地

区

生

ま
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年

生
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お子さんの土曜日・休日などの幼稚園・保育所等の利用希望について 

問 20 お子さんについて、土曜日に、幼稚園・保育所等の利用希望はありますか(○は 1 つ) 

全体では「必要なし」が 42.4％と最も多くなっています。 
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き
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要

な

し

無

回

答

21.0% 35.1% 42.4% 1.5%

中村(n=187) 20.3% 34.8% 44.4% 0.5%

東山(n=119) 23.5% 36.1% 38.7% 1.7%

具同(n=206) 17.0% 33.5% 48.5% 1.0%

東中筋(n=22) 31.8% 40.9% 27.3% 0.0%

中筋(n=16) 31.3% 31.3% 31.3% 6.3%

八束(n=11) 36.4% 27.3% 36.4% 0.0%

下田(n=35) 34.3% 28.6% 34.3% 2.9%

蕨岡(n=11) 27.3% 45.5% 27.3% 0.0%

後川(n=10) 20.0% 50.0% 30.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%

富山(n=11) 9.1% 36.4% 54.5% 0.0%

西土佐(n=24) 12.5% 37.5% 41.7% 8.3%

四万十市外(n=7) 0.0% 28.6% 57.1% 14.3%

2023年(n=23) 34.8% 26.1% 39.1% 0.0%

2022年(n=25) 24.0% 44.0% 32.0% 0.0%

2021年(n=64) 23.4% 42.2% 31.3% 3.1%

2020年(n=95) 26.3% 36.8% 35.8% 1.1%

2019年(n=144) 20.8% 31.9% 45.1% 2.1%

2018年(n=211) 18.5% 34.6% 45.0% 1.9%

2017年(n=93) 16.1% 36.6% 47.3% 0.0%

1月(n=44) 25.0% 34.1% 38.6% 2.3%

2月(n=46) 28.3% 30.4% 41.3% 0.0%

3月(n=49) 20.4% 36.7% 36.7% 6.1%

4月(n=46) 17.4% 23.9% 54.3% 4.3%

5月(n=65) 24.6% 35.4% 40.0% 0.0%

6月(n=69) 20.3% 33.3% 44.9% 1.4%

7月(n=61) 16.4% 39.3% 44.3% 0.0%

8月(n=65) 15.4% 38.5% 46.2% 0.0%

9月(n=59) 15.3% 30.5% 52.5% 1.7%

10月(n=49) 24.5% 44.9% 30.6% 0.0%

11月(n=55) 18.2% 40.0% 38.2% 3.6%

12月(n=59) 28.8% 32.2% 39.0% 0.0%

いる(n=606) 19.6% 36.0% 42.7% 1.7%

いない(n=61) 34.4% 27.9% 37.7% 0.0%

とても満足(n=37) 27.0% 40.5% 29.7% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 21.4% 33.9% 43.8% 0.9%

普通(n=357) 21.3% 35.0% 42.3% 1.4%

まあまあ不満(n=131) 18.3% 41.2% 38.2% 2.3%

とても不満(n=19) 10.5% 10.5% 78.9% 0.0%

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま
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配
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満
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問 20-1 お子さんについて、日曜日に、幼稚園・保育所等の利用希望はありますか(○は 1 つ) 

全体では「必要なし」が 75.4％と最も多くなっています。 
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3.0% 14.2% 75.4% 7.5%

中村(n=187) 3.7% 12.8% 79.1% 4.3%

東山(n=119) 2.5% 13.4% 72.3% 11.8%

具同(n=206) 2.4% 16.5% 76.2% 4.9%

東中筋(n=22) 4.5% 18.2% 68.2% 9.1%

中筋(n=16) 6.3% 18.8% 31.3% 43.8%

八束(n=11) 0.0% 9.1% 81.8% 9.1%

下田(n=35) 2.9% 14.3% 77.1% 5.7%

蕨岡(n=11) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

後川(n=10) 0.0% 10.0% 90.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 18.2% 81.8% 0.0%

西土佐(n=24) 4.2% 12.5% 66.7% 16.7%

四万十市外(n=7) 0.0% 14.3% 57.1% 28.6%

2023年(n=23) 0.0% 39.1% 60.9% 0.0%

2022年(n=25) 8.0% 20.0% 56.0% 16.0%

2021年(n=64) 6.3% 15.6% 67.2% 10.9%

2020年(n=95) 3.2% 15.8% 75.8% 5.3%

2019年(n=144) 2.8% 16.0% 76.4% 4.9%

2018年(n=211) 1.4% 11.8% 80.1% 6.6%

2017年(n=93) 2.2% 7.5% 76.3% 14.0%

1月(n=44) 4.5% 6.8% 79.5% 9.1%

2月(n=46) 2.2% 17.4% 80.4% 0.0%

3月(n=49) 6.1% 18.4% 65.3% 10.2%

4月(n=46) 4.3% 13.0% 71.7% 10.9%

5月(n=65) 3.1% 21.5% 75.4% 0.0%

6月(n=69) 1.4% 15.9% 73.9% 8.7%

7月(n=61) 0.0% 11.5% 83.6% 4.9%

8月(n=65) 1.5% 9.2% 81.5% 7.7%

9月(n=59) 1.7% 11.9% 76.3% 10.2%

10月(n=49) 10.2% 18.4% 67.3% 4.1%

11月(n=55) 0.0% 14.5% 72.7% 12.7%

12月(n=59) 1.7% 11.9% 74.6% 11.9%

いる(n=606) 2.3% 14.9% 75.4% 7.4%

いない(n=61) 8.2% 8.2% 75.4% 8.2%

とても満足(n=37) 10.8% 24.3% 56.8% 8.1%

まあまあ満足(n=112) 4.5% 10.7% 77.7% 7.1%

普通(n=357) 2.5% 16.0% 75.6% 5.9%

まあまあ不満(n=131) 1.5% 11.5% 74.8% 12.2%

とても不満(n=19) 0.0% 0.0% 89.5% 10.5%

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま
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配
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満
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問 20-2 お子さんについて、祝日に、幼稚園・保育所等の利用希望はありますか(○は 1 つ) 

全体では「必要なし」が 58.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎
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答

27.3% 7.0% 58.2% 7.5%

中村(n=187) 24.1% 9.6% 62.0% 4.3%

東山(n=119) 26.9% 6.7% 54.6% 11.8%

具同(n=206) 30.1% 5.3% 59.7% 4.9%

東中筋(n=22) 31.8% 9.1% 50.0% 9.1%

中筋(n=16) 12.5% 6.3% 37.5% 43.8%

八束(n=11) 9.1% 0.0% 81.8% 9.1%

下田(n=35) 14.3% 8.6% 71.4% 5.7%

蕨岡(n=11) 45.5% 0.0% 54.5% 0.0%

後川(n=10) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 0.0% 40.0% 0.0%

富山(n=11) 27.3% 0.0% 72.7% 0.0%

西土佐(n=24) 33.3% 12.5% 37.5% 16.7%

四万十市外(n=7) 28.6% 0.0% 42.9% 28.6%

2023年(n=23) 4.3% 39.1% 56.5% 0.0%

2022年(n=25) 20.0% 28.0% 36.0% 16.0%

2021年(n=64) 29.7% 9.4% 50.0% 10.9%

2020年(n=95) 28.4% 6.3% 60.0% 5.3%

2019年(n=144) 28.5% 4.2% 62.5% 4.9%

2018年(n=211) 29.9% 4.3% 59.2% 6.6%

2017年(n=93) 25.8% 1.1% 59.1% 14.0%

1月(n=44) 25.0% 4.5% 61.4% 9.1%

2月(n=46) 23.9% 10.9% 65.2% 0.0%

3月(n=49) 26.5% 12.2% 51.0% 10.2%

4月(n=46) 15.2% 2.2% 71.7% 10.9%

5月(n=65) 29.2% 9.2% 61.5% 0.0%

6月(n=69) 23.2% 7.2% 60.9% 8.7%

7月(n=61) 31.1% 6.6% 57.4% 4.9%

8月(n=65) 26.2% 10.8% 55.4% 7.7%

9月(n=59) 22.0% 5.1% 62.7% 10.2%

10月(n=49) 46.9% 8.2% 40.8% 4.1%

11月(n=55) 27.3% 1.8% 58.2% 12.7%

12月(n=59) 30.5% 3.4% 54.2% 11.9%

いる(n=606) 28.1% 6.6% 57.9% 7.4%

いない(n=61) 21.3% 9.8% 60.7% 8.2%

とても満足(n=37) 29.7% 16.2% 45.9% 8.1%

まあまあ満足(n=112) 27.7% 4.5% 60.7% 7.1%

普通(n=357) 28.3% 7.0% 58.8% 5.9%

まあまあ不満(n=131) 28.2% 7.6% 51.9% 12.2%

とても不満(n=19) 10.5% 0.0% 78.9% 10.5%

居
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生

ま

れ
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生
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月

全体(n=670)
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問 20-3 利用したい、もしくは利用しない理由はなんですか(○はいくつでも) 

全体では「急に仕事が入ることがあるため利用したい」が 30.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 1 号で預ける理由がないのですが、一時預かりのような預ける先がないのも現実です。 

· シフト制なのでその月になってみないとわからない。 

· たまに、両親ともに（土）しごとのため 

· 家のことしたい 

· 家族との時間が大切だからです 

· 介護の仕事をしていて、土曜日と祝日も仕事があるので利用したい 

· 隔週土曜日が仕事なため。 

· 学校行事の参加の為。 

· 休日当番が入った時。 

· 急に仕事が入るため利用したい気持ちはあるが、基本的には子どもと過ごす時間を確保するため利用しない 

· 求職中のため、仕事の選択肢が増える。 

· 兄弟の習い事、遠征などがある為。 

· 月に 2～3 回土曜出勤がある仕事の為。 

· 見てくれる人がいないので、兄弟（小学生）の土日の参観日・行事の時だけ利用したい。 

· 午前中のみでは意味がない。①により 

· 今後みてもらえる人がいないときがあるかも知れないので。 

· 仕事を入れると、夫のふたんになる為、仕事を入れにくい。 

· 子どもにも休みをとってほしいから 

· 自営業のため、土日祝も利用したい。 

· 自営業のため、土曜も祝日も休みがないため 

· 小学校・中学校の行事参加など 

· 小学校やら習い事の行事などで、民間の預け先も四万十市は休日保育は行なっていない。親族に頼れない人な

ど多く、どこかにまとめてでも必要だと思う。 

· 少し預けたいと思っても旦那が土日祝休みのため、仕事以外では保育所でみてもらえない決まり。 

· 常時仕事なので（接客業のため） 

· 祖父母にお願いしている 

· 中学校の部活動の送迎などがあるため。 

· 日曜日しか子どもとゆっくり過ごせないため利用しない 

· 病院受診のため 

· 平日は仕事で子供との時間が少ないので休日はできるだけ一緒に過ごしたい 

· 本人が行きたいと言う 
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30.7% 20.7% 3.0% 15.1% 3.1% 2.4% 6.3% 1.5% 12.1% 38.7%

中村(n=187) 27.3% 19.8% 2.7% 14.4% 4.3% 2.1% 9.1% 3.2% 8.6% 40.6%

東山(n=119) 37.0% 16.8% 3.4% 13.4% 4.2% 3.4% 4.2% 1.7% 11.8% 37.8%

具同(n=206) 30.1% 24.3% 4.9% 14.6% 1.9% 1.9% 4.9% 0.0% 12.6% 40.3%

東中筋(n=22) 13.6% 22.7% 0.0% 31.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 40.9%

中筋(n=16) 43.8% 37.5% 0.0% 31.3% 6.3% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8%

八束(n=11) 36.4% 27.3% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5%

下田(n=35) 31.4% 17.1% 0.0% 8.6% 8.6% 0.0% 17.1% 2.9% 11.4% 28.6%

蕨岡(n=11) 36.4% 36.4% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 36.4%

後川(n=10) 30.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 30.0%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

富山(n=11) 45.5% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5%

西土佐(n=24) 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 29.2% 41.7%

四万十市外(n=7) 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6%

2023年(n=23) 43.5% 30.4% 8.7% 26.1% 8.7% 8.7% 26.1% 4.3% 4.3% 8.7%

2022年(n=25) 28.0% 32.0% 16.0% 20.0% 4.0% 8.0% 16.0% 4.0% 12.0% 16.0%

2021年(n=64) 40.6% 18.8% 6.3% 9.4% 4.7% 4.7% 7.8% 4.7% 9.4% 26.6%

2020年(n=95) 34.7% 25.3% 1.1% 15.8% 5.3% 2.1% 4.2% 2.1% 16.8% 33.7%

2019年(n=144) 27.1% 16.0% 1.4% 12.5% 1.4% 1.4% 5.6% 0.7% 11.1% 43.8%

2018年(n=211) 30.8% 23.2% 1.9% 17.5% 1.4% 1.4% 2.4% 0.5% 10.4% 43.1%

2017年(n=93) 25.8% 16.1% 3.2% 12.9% 5.4% 2.2% 10.8% 1.1% 17.2% 41.9%

1月(n=44) 38.6% 27.3% 4.5% 13.6% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 4.5% 38.6%

2月(n=46) 34.8% 13.0% 4.3% 8.7% 4.3% 2.2% 4.3% 4.3% 13.0% 41.3%

3月(n=49) 34.7% 18.4% 2.0% 4.1% 2.0% 2.0% 8.2% 2.0% 14.3% 34.7%

4月(n=46) 21.7% 17.4% 0.0% 23.9% 6.5% 4.3% 10.9% 2.2% 15.2% 39.1%

5月(n=65) 35.4% 23.1% 1.5% 21.5% 3.1% 1.5% 3.1% 0.0% 12.3% 38.5%

6月(n=69) 27.5% 23.2% 4.3% 13.0% 2.9% 1.4% 7.2% 1.4% 13.0% 43.5%

7月(n=61) 26.2% 27.9% 0.0% 11.5% 3.3% 3.3% 4.9% 1.6% 18.0% 37.7%

8月(n=65) 29.2% 23.1% 1.5% 20.0% 3.1% 3.1% 4.6% 1.5% 7.7% 46.2%

9月(n=59) 30.5% 18.6% 3.4% 16.9% 3.4% 1.7% 10.2% 1.7% 6.8% 37.3%

10月(n=49) 34.7% 20.4% 6.1% 14.3% 2.0% 2.0% 4.1% 0.0% 12.2% 30.6%

11月(n=55) 30.9% 20.0% 1.8% 16.4% 5.5% 3.6% 7.3% 1.8% 14.5% 32.7%

12月(n=59) 27.1% 15.3% 6.8% 15.3% 1.7% 3.4% 8.5% 1.7% 13.6% 39.0%

いる(n=606) 31.4% 21.1% 3.0% 15.5% 3.3% 2.5% 6.4% 1.3% 12.4% 37.8%

いない(n=61) 26.2% 18.0% 3.3% 11.5% 1.6% 1.6% 4.9% 3.3% 8.2% 45.9%

とても満足(n=37) 29.7% 24.3% 2.7% 24.3% 2.7% 2.7% 5.4% 0.0% 16.2% 37.8%

まあまあ満足(n=112) 30.4% 25.9% 3.6% 14.3% 3.6% 2.7% 8.9% 1.8% 18.8% 30.4%

普通(n=357) 29.7% 16.8% 3.4% 13.2% 2.5% 2.0% 4.8% 0.8% 12.3% 41.2%

まあまあ不満(n=131) 37.4% 26.7% 1.5% 17.6% 3.8% 2.3% 7.6% 2.3% 6.9% 35.9%

とても不満(n=19) 10.5% 10.5% 0.0% 15.8% 10.5% 10.5% 15.8% 10.5% 5.3% 47.4%

配
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全体(n=670)
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問 21 幼稚園・保育所等以外の施設で一時預かりの事業が利用できる場合、利用希望の有無につい

てお答えください(○はいくつでも)※事業の利用にあたっては、一定の利用者負担が発生します 

全体では「利用したいとは思わない」が 51.3％と最も多くなっています。 
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43.1% 4.8% 51.3% 3.9%

中村(n=187) 44.4% 8.6% 44.9% 7.0%

東山(n=119) 42.0% 2.5% 52.9% 4.2%

具同(n=206) 45.6% 4.4% 50.5% 2.9%

東中筋(n=22) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

中筋(n=16) 31.3% 0.0% 68.8% 0.0%

八束(n=11) 45.5% 0.0% 54.5% 0.0%

下田(n=35) 28.6% 0.0% 71.4% 0.0%

蕨岡(n=11) 36.4% 0.0% 63.6% 0.0%

後川(n=10) 40.0% 20.0% 60.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

富山(n=11) 36.4% 0.0% 54.5% 9.1%

西土佐(n=24) 45.8% 4.2% 50.0% 4.2%

四万十市外(n=7) 42.9% 14.3% 42.9% 0.0%

2023年(n=23) 56.5% 0.0% 43.5% 0.0%

2022年(n=25) 44.0% 4.0% 48.0% 4.0%

2021年(n=64) 45.3% 7.8% 46.9% 3.1%

2020年(n=95) 49.5% 8.4% 43.2% 4.2%

2019年(n=144) 40.3% 4.9% 56.3% 2.8%

2018年(n=211) 40.8% 3.8% 51.7% 6.2%

2017年(n=93) 40.9% 3.2% 57.0% 2.2%

1月(n=44) 38.6% 2.3% 54.5% 6.8%

2月(n=46) 43.5% 6.5% 50.0% 4.3%

3月(n=49) 49.0% 10.2% 49.0% 0.0%

4月(n=46) 39.1% 4.3% 50.0% 6.5%

5月(n=65) 46.2% 4.6% 50.8% 3.1%

6月(n=69) 37.7% 1.4% 55.1% 7.2%

7月(n=61) 50.8% 8.2% 42.6% 4.9%

8月(n=65) 33.8% 3.1% 58.5% 4.6%

9月(n=59) 42.4% 8.5% 49.2% 1.7%

10月(n=49) 36.7% 0.0% 63.3% 0.0%

11月(n=55) 47.3% 1.8% 49.1% 3.6%

12月(n=59) 50.8% 6.8% 47.5% 1.7%

いる(n=606) 42.7% 4.3% 52.1% 3.8%

いない(n=61) 47.5% 9.8% 42.6% 4.9%

とても満足(n=37) 54.1% 13.5% 35.1% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 44.6% 2.7% 51.8% 3.6%

普通(n=357) 42.3% 4.5% 52.1% 4.5%

まあまあ不満(n=131) 42.0% 5.3% 51.9% 3.8%

とても不満(n=19) 42.1% 5.3% 57.9% 0.0%

全体(n=670)
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問 21 で「１．土日や休日に利用したい」もしくは「２．夜間に利用したい」に○をつけた方にお伺いします 

問 21-1 一時預かりの利用の目的についてお答えください。(○はいくつでも) 

全体では「不定期の就労」が 45.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 夫婦の時間 

· 子育てから離れる 

· 平日に出来ない用事 

· 仕事 

· 自分が病院に行きたい時等 

· 就労のため 

· 仕事をしたい。 

· 歯医者に行く時間がほしい。 

· 何も考えたくない。1 人なりたい。 

· 平日できない家のこと。 

· 長男のスポーツ試合の時など 

· 兄弟姉妹の部活動 

· 病気のためゆっくり体を休めたい。 

· 仕事がある日だけ。 

· 仕事がある為、休みがとれない。 

· 実家の手伝い｡ 

· 親の体調不良があった時に。 

· 残業 

· 土日が仕事のため 

· 普段できない家のことなど 

· 仕事で夜勤があり、夫・祖父母の負担大きいため。 

· 祝日が両親共仕事のため 

· 緊急時に預けられる場所があれば安心する。 
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42.6% 18.3% 40.5% 45.7% 11.4% 2.1%

中村(n=83) 50.6% 18.1% 39.8% 42.2% 13.3% 0.0%

東山(n=50) 48.0% 24.0% 36.0% 34.0% 12.0% 2.0%

具同(n=94) 35.1% 16.0% 43.6% 47.9% 8.5% 4.3%

東中筋(n=11) 63.6% 9.1% 54.5% 36.4% 9.1% 0.0%

中筋(n=5) 20.0% 40.0% 40.0% 60.0% 20.0% 0.0%

八束(n=5) 40.0% 40.0% 60.0% 60.0% 20.0% 0.0%

下田(n=10) 10.0% 30.0% 50.0% 80.0% 10.0% 0.0%

蕨岡(n=4) 75.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

後川(n=4) 50.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=11) 36.4% 9.1% 27.3% 45.5% 27.3% 9.1%

四万十市外(n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=13) 61.5% 15.4% 46.2% 38.5% 7.7% 0.0%

2022年(n=11) 45.5% 27.3% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0%

2021年(n=29) 48.3% 13.8% 37.9% 44.8% 13.8% 0.0%

2020年(n=47) 48.9% 21.3% 31.9% 46.8% 17.0% 2.1%

2019年(n=58) 31.0% 13.8% 43.1% 58.6% 10.3% 5.2%

2018年(n=86) 40.7% 19.8% 44.2% 41.9% 12.8% 2.3%

2017年(n=38) 47.4% 21.1% 39.5% 42.1% 5.3% 0.0%

1月(n=17) 29.4% 17.6% 70.6% 35.3% 5.9% 5.9%

2月(n=20) 20.0% 20.0% 45.0% 60.0% 15.0% 5.0%

3月(n=24) 20.8% 4.2% 37.5% 66.7% 0.0% 0.0%

4月(n=18) 50.0% 11.1% 38.9% 33.3% 27.8% 11.1%

5月(n=30) 60.0% 30.0% 40.0% 43.3% 10.0% 0.0%

6月(n=26) 50.0% 11.5% 26.9% 42.3% 3.8% 3.8%

7月(n=31) 29.0% 22.6% 38.7% 48.4% 6.5% 0.0%

8月(n=22) 54.5% 40.9% 31.8% 50.0% 13.6% 0.0%

9月(n=25) 44.0% 24.0% 40.0% 48.0% 16.0% 0.0%

10月(n=18) 38.9% 11.1% 50.0% 27.8% 22.2% 0.0%

11月(n=26) 61.5% 15.4% 42.3% 38.5% 15.4% 0.0%

12月(n=30) 46.7% 6.7% 36.7% 43.3% 10.0% 3.3%

いる(n=259) 42.1% 19.3% 41.3% 44.0% 11.2% 2.3%

いない(n=29) 48.3% 10.3% 34.5% 58.6% 13.8% 0.0%

とても満足(n=20) 35.0% 20.0% 60.0% 55.0% 10.0% 5.0%

まあまあ満足(n=50) 34.0% 16.0% 34.0% 38.0% 16.0% 4.0%

普通(n=151) 43.0% 17.9% 39.1% 45.0% 10.6% 2.0%

まあまあ不満(n=55) 50.9% 21.8% 45.5% 47.3% 7.3% 0.0%

とても不満(n=8) 50.0% 12.5% 25.0% 50.0% 37.5% 0.0%

全体(n=289)
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問 22 保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気等)により、お子さんを泊まりがけでみてもらわな

ければならないことはありましたか(預け先が見つからなかった場合も含みます) 

全体では「なかった」が 69.1％と最も多くなっています。 
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29.0% 69.1% 1.9%

中村(n=187) 30.5% 65.8% 3.7%

東山(n=119) 33.6% 65.5% 0.8%

具同(n=206) 27.7% 70.9% 1.5%

東中筋(n=22) 13.6% 81.8% 4.5%

中筋(n=16) 37.5% 62.5% 0.0%

八束(n=11) 36.4% 63.6% 0.0%

下田(n=35) 22.9% 74.3% 2.9%

蕨岡(n=11) 9.1% 90.9% 0.0%

後川(n=10) 20.0% 80.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 80.0% 0.0%

富山(n=11) 27.3% 72.7% 0.0%

西土佐(n=24) 37.5% 62.5% 0.0%

四万十市外(n=7) 28.6% 71.4% 0.0%

2023年(n=23) 8.7% 91.3% 0.0%

2022年(n=25) 20.0% 76.0% 4.0%

2021年(n=64) 25.0% 75.0% 0.0%

2020年(n=95) 27.4% 71.6% 1.1%

2019年(n=144) 29.9% 68.1% 2.1%

2018年(n=211) 29.4% 67.8% 2.8%

2017年(n=93) 37.6% 60.2% 2.2%

1月(n=44) 15.9% 81.8% 2.3%

2月(n=46) 32.6% 63.0% 4.3%

3月(n=49) 32.7% 65.3% 2.0%

4月(n=46) 32.6% 63.0% 4.3%

5月(n=65) 32.3% 67.7% 0.0%

6月(n=69) 21.7% 76.8% 1.4%

7月(n=61) 27.9% 70.5% 1.6%

8月(n=65) 29.2% 70.8% 0.0%

9月(n=59) 30.5% 66.1% 3.4%

10月(n=49) 26.5% 73.5% 0.0%

11月(n=55) 23.6% 72.7% 3.6%

12月(n=59) 39.0% 61.0% 0.0%

いる(n=606) 28.4% 69.6% 2.0%

いない(n=61) 34.4% 63.9% 1.6%

とても満足(n=37) 32.4% 67.6% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 34.8% 62.5% 2.7%

普通(n=357) 28.0% 70.0% 2.0%

まあまあ不満(n=131) 23.7% 74.8% 1.5%

とても不満(n=19) 42.1% 57.9% 0.0%

全体(n=670)
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問 22 で「１．あった」に○をつけた方にお伺いします 

問 22-1 対処方法についてお答えください(○はいくつでも) 

全体では「（同居所を含む）親族・知人にみてもらった」が 89.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· あきらめた 

· がんばってみた。 

· 実家に預けた。 

· 体調が良くなるのを待つ。 
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89.7% 1.0% 0.0% 22.2% 1.5% 2.1% 0.5%

中村(n=57) 87.7% 1.8% 0.0% 22.8% 3.5% 1.8% 0.0%

東山(n=40) 90.0% 2.5% 0.0% 25.0% 0.0% 2.5% 0.0%

具同(n=57) 94.7% 0.0% 0.0% 17.5% 1.8% 1.8% 1.8%

東中筋(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=6) 83.3% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=4) 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=8) 87.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

大川筋(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=9) 88.9% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=16) 87.5% 0.0% 0.0% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=26) 84.6% 7.7% 0.0% 26.9% 0.0% 3.8% 0.0%

2019年(n=43) 90.7% 0.0% 0.0% 20.9% 0.0% 2.3% 0.0%

2018年(n=62) 87.1% 0.0% 0.0% 21.0% 1.6% 1.6% 1.6%

2017年(n=35) 94.3% 0.0% 0.0% 17.1% 2.9% 2.9% 0.0%

1月(n=7) 71.4% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=15) 86.7% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0%

3月(n=16) 93.8% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=15) 80.0% 0.0% 0.0% 26.7% 6.7% 6.7% 6.7%

5月(n=21) 90.5% 0.0% 0.0% 19.0% 0.0% 4.8% 0.0%

6月(n=15) 86.7% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=17) 94.1% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=19) 84.2% 5.3% 0.0% 21.1% 0.0% 5.3% 0.0%

9月(n=18) 94.4% 0.0% 0.0% 27.8% 5.6% 0.0% 0.0%

10月(n=13) 92.3% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=13) 92.3% 7.7% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0%

12月(n=23) 95.7% 0.0% 0.0% 21.7% 0.0% 4.3% 0.0%

いる(n=172) 90.1% 1.2% 0.0% 20.3% 1.2% 1.7% 0.6%

いない(n=21) 85.7% 0.0% 0.0% 33.3% 4.8% 4.8% 0.0%

とても満足(n=12) 83.3% 0.0% 0.0% 41.7% 25.0% 0.0% 8.3%

まあまあ満足(n=39) 92.3% 0.0% 0.0% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0%

普通(n=100) 93.0% 1.0% 0.0% 19.0% 0.0% 2.0% 0.0%

まあまあ不満(n=31) 77.4% 3.2% 0.0% 29.0% 0.0% 3.2% 0.0%

とても不満(n=8) 87.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

全体(n=194)
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お子さんの病気や怪我の際の対応についてお伺いします 

問 23 お子さんが病気やケガで幼稚園・保育所等を利用できなかったこと、もしくは用事がある際にお

子さんを連れて行くことができなかったことはありますか(○は１つ) 

全体では「あった」が 81.6％と最も多くなっています。 
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81.6% 16.6% 1.8%

中村(n=187) 78.1% 20.3% 1.6%

東山(n=119) 85.7% 10.9% 3.4%

具同(n=206) 82.0% 16.5% 1.5%

東中筋(n=22) 90.9% 9.1% 0.0%

中筋(n=16) 93.8% 6.3% 0.0%

八束(n=11) 90.9% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 71.4% 25.7% 2.9%

蕨岡(n=11) 63.6% 36.4% 0.0%

後川(n=10) 80.0% 10.0% 10.0%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 72.7% 27.3% 0.0%

西土佐(n=24) 83.3% 16.7% 0.0%

四万十市外(n=7) 85.7% 14.3% 0.0%

2023年(n=23) 17.4% 82.6% 0.0%

2022年(n=25) 64.0% 32.0% 4.0%

2021年(n=64) 81.3% 15.6% 3.1%

2020年(n=95) 90.5% 8.4% 1.1%

2019年(n=144) 83.3% 14.6% 2.1%

2018年(n=211) 82.9% 15.2% 1.9%

2017年(n=93) 87.1% 11.8% 1.1%

1月(n=44) 77.3% 22.7% 0.0%

2月(n=46) 87.0% 10.9% 2.2%

3月(n=49) 83.7% 14.3% 2.0%

4月(n=46) 80.4% 13.0% 6.5%

5月(n=65) 81.5% 18.5% 0.0%

6月(n=69) 85.5% 13.0% 1.4%

7月(n=61) 83.6% 16.4% 0.0%

8月(n=65) 84.6% 12.3% 3.1%

9月(n=59) 84.7% 15.3% 0.0%

10月(n=49) 59.2% 36.7% 4.1%

11月(n=55) 83.6% 16.4% 0.0%

12月(n=59) 84.7% 11.9% 3.4%

いる(n=606) 81.8% 16.5% 1.7%

いない(n=61) 78.7% 18.0% 3.3%

とても満足(n=37) 75.7% 21.6% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 89.3% 9.8% 0.9%

普通(n=357) 82.4% 15.7% 2.0%

まあまあ不満(n=131) 79.4% 19.1% 1.5%

とても不満(n=19) 57.9% 42.1% 0.0%
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問 23 で「１．あった」に○をつけた方にお伺いします 

問 23-1 その時に行った対処方法についてお答えください(○はいくつでも) 

全体では「母親が休んだ」が 86.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 自営業の為、子供を見ながら自宅

で仕事した 

· 同行させるしかなかった 

· 母親が育休中なので子どもをみれ

た 

· 用事を断った。 

· 祖母に預けた 

· 祖母に仕事を休んでもらいみても

らった。 
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49.2% 86.3% 46.1% 11.2% 0.5% 1.5% 0.7%

中村(n=146) 39.0% 77.4% 43.8% 19.9% 1.4% 2.7% 0.7%

東山(n=102) 62.7% 90.2% 57.8% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0%

具同(n=169) 50.3% 87.6% 42.6% 7.7% 0.0% 1.2% 1.8%

東中筋(n=20) 65.0% 90.0% 40.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=15) 33.3% 100.0% 40.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0%

八束(n=10) 50.0% 90.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=25) 52.0% 88.0% 60.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=7) 42.9% 85.7% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=8) 50.0% 87.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=8) 37.5% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=20) 60.0% 90.0% 35.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=6) 33.3% 100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=4) 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

2022年(n=16) 56.3% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=52) 57.7% 86.5% 48.1% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=86) 48.8% 87.2% 48.8% 11.6% 0.0% 1.2% 2.3%

2019年(n=120) 50.0% 85.8% 41.7% 15.0% 0.0% 1.7% 0.0%

2018年(n=175) 44.6% 85.7% 44.6% 10.9% 0.0% 1.7% 1.1%

2017年(n=81) 55.6% 85.2% 54.3% 8.6% 1.2% 1.2% 0.0%

1月(n=34) 73.5% 97.1% 44.1% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=40) 50.0% 87.5% 45.0% 12.5% 0.0% 5.0% 2.5%

3月(n=41) 48.8% 78.0% 61.0% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=37) 45.9% 83.8% 45.9% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0%

5月(n=53) 56.6% 88.7% 49.1% 11.3% 1.9% 1.9% 0.0%

6月(n=59) 40.7% 88.1% 33.9% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=51) 37.3% 78.4% 49.0% 13.7% 0.0% 3.9% 2.0%

8月(n=55) 43.6% 90.9% 36.4% 7.3% 0.0% 1.8% 0.0%

9月(n=50) 58.0% 88.0% 44.0% 8.0% 0.0% 2.0% 2.0%

10月(n=29) 34.5% 86.2% 55.2% 17.2% 3.4% 0.0% 0.0%

11月(n=46) 52.2% 78.3% 50.0% 19.6% 2.2% 0.0% 0.0%

12月(n=50) 50.0% 90.0% 48.0% 10.0% 0.0% 2.0% 2.0%

いる(n=496) 53.2% 86.5% 44.6% 12.1% 0.6% 1.4% 0.6%

いない(n=48) 6.3% 83.3% 64.6% 0.0% 0.0% 2.1% 2.1%

とても満足(n=28) 42.9% 96.4% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=100) 52.0% 90.0% 46.0% 5.0% 0.0% 2.0% 1.0%

普通(n=294) 48.0% 84.7% 44.2% 12.9% 0.0% 1.4% 0.7%

まあまあ不満(n=104) 50.0% 85.6% 51.9% 9.6% 1.0% 1.9% 0.0%

とても不満(n=11) 63.6% 63.6% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 9.1%
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すべての方にお伺いします 

問 23-2 お子さんが病気やケガの場合に、「病児・病後児のための保育施設等」があれば利用したい

ですか。(○は１つ)なお、病児・病後児のための事業等利用には、一定の利用者負担が発生

し、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

全体では「病児・病後児保育施設等があれば利用したい」が 58.7％と最も多くなっています。 
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58.7% 41.0% 0.3%

中村(n=187) 59.4% 40.6% 0.0%

東山(n=119) 58.8% 40.3% 0.8%

具同(n=206) 64.6% 35.0% 0.5%

東中筋(n=22) 81.8% 18.2% 0.0%

中筋(n=16) 43.8% 56.3% 0.0%

八束(n=11) 54.5% 45.5% 0.0%

下田(n=35) 48.6% 51.4% 0.0%

蕨岡(n=11) 27.3% 72.7% 0.0%

後川(n=10) 40.0% 60.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 100.0% 0.0%

富山(n=11) 63.6% 36.4% 0.0%

西土佐(n=24) 50.0% 50.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 14.3% 85.7% 0.0%

2023年(n=23) 78.3% 21.7% 0.0%

2022年(n=25) 72.0% 28.0% 0.0%

2021年(n=64) 70.3% 29.7% 0.0%

2020年(n=95) 63.2% 35.8% 1.1%

2019年(n=144) 52.1% 47.2% 0.7%

2018年(n=211) 57.3% 42.7% 0.0%

2017年(n=93) 51.6% 48.4% 0.0%

1月(n=44) 65.9% 34.1% 0.0%

2月(n=46) 54.3% 45.7% 0.0%

3月(n=49) 75.5% 24.5% 0.0%

4月(n=46) 47.8% 50.0% 2.2%

5月(n=65) 58.5% 41.5% 0.0%

6月(n=69) 55.1% 43.5% 1.4%

7月(n=61) 57.4% 42.6% 0.0%

8月(n=65) 52.3% 47.7% 0.0%

9月(n=59) 61.0% 39.0% 0.0%

10月(n=49) 55.1% 44.9% 0.0%

11月(n=55) 52.7% 47.3% 0.0%

12月(n=59) 69.5% 30.5% 0.0%

いる(n=606) 57.8% 41.9% 0.3%

いない(n=61) 67.2% 32.8% 0.0%

とても満足(n=37) 67.6% 29.7% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 58.9% 41.1% 0.0%

普通(n=357) 54.3% 45.4% 0.3%

まあまあ不満(n=131) 70.2% 29.8% 0.0%

とても不満(n=19) 52.6% 47.4% 0.0%

全体(n=670)
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問 23-２で「1．病児・病後児保育施設等があれば利用したい」に○をつけた方にお伺いします 

問 23-3 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか 

(○はいくつでも) 

全体では「看護師と保育士が常駐する病児保育専用施設で子どもを預かる事業」が 70.1％と最も多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· どのような形でも病児保育をお願いしたいです。 
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50.1% 70.7% 45.0% 5.1% 9.4% 0.5% 0.3%

中村(n=111) 53.2% 64.0% 48.6% 8.1% 10.8% 0.9% 0.0%

東山(n=70) 45.7% 72.9% 44.3% 2.9% 5.7% 0.0% 0.0%

具同(n=133) 51.9% 78.2% 45.1% 5.3% 10.5% 0.8% 0.8%

東中筋(n=18) 55.6% 61.1% 33.3% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

中筋(n=7) 85.7% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=6) 16.7% 83.3% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

下田(n=17) 58.8% 70.6% 41.2% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=3) 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=4) 50.0% 100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=7) 14.3% 85.7% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%

西土佐(n=12) 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=18) 38.9% 66.7% 72.2% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

2022年(n=18) 55.6% 55.6% 33.3% 11.1% 16.7% 0.0% 5.6%

2021年(n=45) 55.6% 84.4% 42.2% 8.9% 6.7% 0.0% 0.0%

2020年(n=60) 46.7% 73.3% 50.0% 3.3% 10.0% 1.7% 0.0%

2019年(n=75) 53.3% 69.3% 46.7% 6.7% 9.3% 0.0% 0.0%

2018年(n=121) 46.3% 69.4% 43.0% 5.0% 8.3% 0.8% 0.0%

2017年(n=48) 60.4% 64.6% 35.4% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0%

1月(n=29) 48.3% 69.0% 44.8% 6.9% 6.9% 0.0% 0.0%

2月(n=25) 44.0% 84.0% 64.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0%

3月(n=37) 56.8% 67.6% 35.1% 8.1% 10.8% 0.0% 0.0%

4月(n=22) 63.6% 68.2% 63.6% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5%

5月(n=38) 47.4% 73.7% 44.7% 2.6% 18.4% 0.0% 0.0%

6月(n=38) 42.1% 65.8% 47.4% 5.3% 7.9% 0.0% 0.0%

7月(n=35) 42.9% 80.0% 48.6% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0%

8月(n=34) 55.9% 55.9% 35.3% 5.9% 8.8% 0.0% 0.0%

9月(n=36) 44.4% 66.7% 36.1% 13.9% 8.3% 0.0% 0.0%

10月(n=27) 66.7% 85.2% 48.1% 3.7% 11.1% 3.7% 0.0%

11月(n=29) 44.8% 69.0% 58.6% 6.9% 6.9% 3.4% 0.0%

12月(n=41) 51.2% 68.3% 31.7% 2.4% 9.8% 0.0% 0.0%

いる(n=350) 49.7% 70.0% 46.0% 5.4% 9.7% 0.6% 0.3%

いない(n=41) 53.7% 78.0% 34.1% 2.4% 7.3% 0.0% 0.0%

とても満足(n=25) 44.0% 80.0% 40.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=66) 40.9% 80.3% 48.5% 0.0% 15.2% 1.5% 0.0%

普通(n=194) 54.1% 68.6% 46.4% 5.2% 8.2% 0.0% 0.5%

まあまあ不満(n=92) 50.0% 64.1% 39.1% 6.5% 5.4% 1.1% 0.0%

とても不満(n=10) 60.0% 70.0% 60.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0%

全体(n=393)
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問23-4 上記で希望する事業を利用する際に、下記のいずれの料金設定であれば利用しますか。利用

可能な最上位の料金設定を選んでください。(○は１つ) 

全体では「1 時間 500 円（半日２、０００円 １日４,０００）」が 73.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 無料もしくは１日 500 円 

· 1 時間 300 円(半日 1000 円 1 日 2000 円) 

· 1 日 2000 円 

· 無料 

· パート代の手取りが減らないように、もう少し安価な方が良い。 

· ￥2000／日まで 

· できる限り低額がよい 

· 時間 500 半日 1500 1 日 3000 

· 半日 1,500 円 1 日 3,000 円 

· 1 日 3,000 円までなら何とか・・・。 

· 税金で賄うべき 

· 1 時間 500 半日 1500 1 日 3000 

· できれば 1日 2～3 千円 

· 1 日 4000 円を超えるなら休んだ方がマシかも… 

· １日１０００円 上記のような料金設定では、仕事のために病児保育を利用した場合、金銭的にも精神的にも、仕

事を休むことを選ぶし、選んでいた。（ファミサポ） 
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73.8% 19.6% 0.8% 5.1% 0.8%

中村(n=111) 72.1% 23.4% 0.9% 2.7% 0.9%

東山(n=70) 70.0% 24.3% 0.0% 5.7% 0.0%

具同(n=133) 71.4% 19.5% 0.8% 7.5% 0.8%

東中筋(n=18) 94.4% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=7) 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=17) 82.4% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0%

蕨岡(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=4) 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=7) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=12) 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=18) 72.2% 27.8% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=18) 72.2% 11.1% 5.6% 5.6% 5.6%

2021年(n=45) 64.4% 31.1% 0.0% 4.4% 0.0%

2020年(n=60) 76.7% 20.0% 0.0% 3.3% 0.0%

2019年(n=75) 77.3% 17.3% 1.3% 4.0% 0.0%

2018年(n=121) 71.1% 18.2% 0.8% 8.3% 1.7%

2017年(n=48) 79.2% 18.8% 0.0% 2.1% 0.0%

1月(n=29) 69.0% 24.1% 0.0% 6.9% 0.0%

2月(n=25) 72.0% 20.0% 4.0% 4.0% 0.0%

3月(n=37) 75.7% 21.6% 0.0% 2.7% 0.0%

4月(n=22) 81.8% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5%

5月(n=38) 78.9% 18.4% 0.0% 2.6% 0.0%

6月(n=38) 68.4% 23.7% 2.6% 5.3% 0.0%

7月(n=35) 77.1% 14.3% 2.9% 2.9% 2.9%

8月(n=34) 82.4% 14.7% 0.0% 2.9% 0.0%

9月(n=36) 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

10月(n=27) 59.3% 29.6% 0.0% 11.1% 0.0%

11月(n=29) 65.5% 27.6% 0.0% 6.9% 0.0%

12月(n=41) 82.9% 14.6% 0.0% 0.0% 2.4%

いる(n=350) 72.3% 20.3% 0.9% 5.7% 0.9%

いない(n=41) 85.4% 14.6% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=25) 72.0% 16.0% 4.0% 8.0% 0.0%

まあまあ満足(n=66) 71.2% 16.7% 0.0% 10.6% 1.5%

普通(n=194) 77.3% 18.6% 0.5% 3.1% 0.5%

まあまあ不満(n=92) 68.5% 23.9% 1.1% 5.4% 1.1%

とても不満(n=10) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体(n=393)
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問 23-２で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方にお伺いします 

問 23-5 その理由についてお答えください(○はいくつでも) 

全体では「親が仕事を休む等対応ができる」が 61.5％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 感染症に関しては預りをしてもらうのは難しいと思う。ケガ程度ならみてほしい。 

· 具合が悪い時に親がそばにいないのは可哀そう。 

· 具合が悪い状態で預けても、すぐ呼び出しの tel が来るかもしれない。治って落ちついてからまた登園させたい

から。 

· 具合のよくない子を安心できる家庭で出来るだけみたい。 

· 子どもがしんどい時はそばにいてあげたい 

· 子どもが具合が悪い時に、安心して体を休められる場所は自宅であり、保護者だと考えます。病気でしんどい時

に父母（又は親族）以外の人に看病してもらっても、体・心休まらないのでは？そんな時こそ父母のもとで安心し

て過ごさせてあげるべきではないでしょうか？病児保育を展開していくのではなく、子供が病気の時、気兼ねなく

休めるように社会の仕組み・就労の仕組みが変わっていくことを願います。 

· 子供がしんどい時くらい休みたい！ 

· 子供が不安だと思う。 

· 子供の発熱など急なことが多いが、受診し医師の許可などしていると結局預けれない。 

· 子供への負担が心配 

· 私が仕事してないので家でみれる。 

· 親も子も慣れない施設に預けるとなると不安。 

· 親族にお願いできる 

· 祖母に見てもらえる。 

· 他患児との接触による 2 次感染が心配 

· 病気の子供を預けてまで働くことは考えてない 

· 病気の時ぐらいは母親が看てあげたい。 

· 病気の時はなるべくみてあげたい。 

· 病気の時は自分たちで看病したい。 

· 病気の時は心細いかもしれないのでみてあげたい。でも症状がたいしたことなかったら、預けたい。 

· 病気やケガの時くらいは親がそばにいたいと思っているので。 

· 母親が就労していないため対応可能 

· 免疫力が弱ってるのに知らない所へ預けても不安になって泣くだけで余計に弱りそうだから 
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58.9% 6.9% 2.5% 21.8% 61.5% 8.7% 2.5%

中村(n=76) 55.3% 9.2% 0.0% 17.1% 63.2% 7.9% 3.9%

東山(n=48) 60.4% 8.3% 2.1% 31.3% 58.3% 6.3% 0.0%

具同(n=72) 63.9% 6.9% 5.6% 22.2% 59.7% 12.5% 1.4%

東中筋(n=4) 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0%

中筋(n=9) 66.7% 22.2% 0.0% 44.4% 66.7% 0.0% 0.0%

八束(n=5) 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%

下田(n=18) 44.4% 5.6% 11.1% 33.3% 66.7% 16.7% 0.0%

蕨岡(n=8) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0%

後川(n=6) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7%

大川筋(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=4) 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

西土佐(n=12) 66.7% 0.0% 0.0% 25.0% 66.7% 16.7% 0.0%

四万十市外(n=6) 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0%

2023年(n=5) 80.0% 20.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=7) 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%

2021年(n=19) 68.4% 5.3% 5.3% 36.8% 78.9% 5.3% 5.3%

2020年(n=34) 50.0% 8.8% 0.0% 35.3% 55.9% 20.6% 0.0%

2019年(n=68) 57.4% 1.5% 2.9% 13.2% 61.8% 7.4% 4.4%

2018年(n=90) 58.9% 5.6% 1.1% 20.0% 54.4% 7.8% 3.3%

2017年(n=45) 57.8% 11.1% 6.7% 17.8% 73.3% 6.7% 0.0%

1月(n=15) 60.0% 6.7% 6.7% 20.0% 53.3% 0.0% 6.7%

2月(n=21) 57.1% 0.0% 9.5% 19.0% 57.1% 4.8% 0.0%

3月(n=12) 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% 8.3% 0.0%

4月(n=23) 43.5% 13.0% 4.3% 13.0% 78.3% 13.0% 0.0%

5月(n=27) 51.9% 18.5% 7.4% 33.3% 63.0% 3.7% 3.7%

6月(n=30) 66.7% 6.7% 0.0% 20.0% 56.7% 16.7% 3.3%

7月(n=26) 57.7% 3.8% 0.0% 15.4% 50.0% 7.7% 3.8%

8月(n=31) 61.3% 6.5% 3.2% 25.8% 61.3% 9.7% 3.2%

9月(n=23) 65.2% 8.7% 0.0% 17.4% 52.2% 13.0% 4.3%

10月(n=22) 63.6% 4.5% 0.0% 36.4% 72.7% 4.5% 0.0%

11月(n=26) 73.1% 3.8% 0.0% 11.5% 69.2% 7.7% 3.8%

12月(n=18) 44.4% 5.6% 0.0% 38.9% 61.1% 11.1% 0.0%

いる(n=254) 57.9% 7.5% 2.4% 22.4% 63.8% 8.7% 2.4%

いない(n=20) 70.0% 0.0% 5.0% 15.0% 35.0% 10.0% 5.0%

とても満足(n=11) 54.5% 0.0% 9.1% 9.1% 45.5% 18.2% 9.1%

まあまあ満足(n=46) 50.0% 8.7% 4.3% 26.1% 50.0% 13.0% 2.2%

普通(n=162) 58.0% 7.4% 1.2% 21.0% 63.0% 7.4% 3.1%

まあまあ不満(n=39) 71.8% 2.6% 5.1% 30.8% 69.2% 5.1% 0.0%

とても不満(n=9) 55.6% 22.2% 0.0% 0.0% 66.7% 22.2% 0.0%
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お子さんの小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 24 お子さんについて、小学生になった際に放課後(平日の小学校終了後)の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか(○はいくつでも) 

全体では「学童保育（放課後児童クラブ）」が 66.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 友達の家等 

· 親の会社 

· わからない。 

· 福祉デイサービス 

· 職場 
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48.5% 31.9% 26.0% 30.0% 66.7% 10.0% 13.0% 1.0% 0.6%

中村(n=187) 52.4% 33.7% 38.0% 27.3% 65.2% 18.2% 20.3% 0.5% 0.5%

東山(n=119) 42.0% 31.9% 24.4% 26.1% 80.7% 8.4% 12.6% 2.5% 0.0%

具同(n=206) 51.5% 33.0% 21.8% 19.4% 63.6% 5.8% 8.7% 1.0% 1.5%

東中筋(n=22) 22.7% 22.7% 22.7% 40.9% 90.9% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 31.3% 31.3% 18.8% 87.5% 50.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 45.5% 54.5% 27.3% 36.4% 45.5% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 48.6% 34.3% 25.7% 51.4% 42.9% 8.6% 8.6% 2.9% 0.0%

蕨岡(n=11) 54.5% 27.3% 9.1% 72.7% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 40.0% 10.0% 20.0% 20.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 60.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 63.6% 18.2% 0.0% 27.3% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 37.5% 25.0% 4.2% 58.3% 100.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 71.4% 28.6% 28.6% 14.3% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 69.6% 47.8% 26.1% 43.5% 60.9% 26.1% 13.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 40.0% 28.0% 40.0% 32.0% 76.0% 12.0% 16.0% 4.0% 4.0%

2021年(n=64) 48.4% 39.1% 31.3% 34.4% 67.2% 7.8% 17.2% 1.6% 0.0%

2020年(n=95) 52.6% 28.4% 31.6% 32.6% 65.3% 15.8% 17.9% 1.1% 0.0%

2019年(n=144) 54.2% 36.8% 23.6% 31.3% 65.3% 10.4% 13.9% 0.0% 0.7%

2018年(n=211) 43.1% 26.1% 22.7% 26.5% 68.2% 7.6% 8.5% 1.4% 0.9%

2017年(n=93) 48.4% 37.6% 26.9% 28.0% 65.6% 6.5% 12.9% 1.1% 0.0%

1月(n=44) 43.2% 29.5% 20.5% 34.1% 63.6% 6.8% 9.1% 4.5% 0.0%

2月(n=46) 58.7% 34.8% 28.3% 28.3% 65.2% 10.9% 17.4% 0.0% 0.0%

3月(n=49) 44.9% 36.7% 32.7% 22.4% 73.5% 10.2% 8.2% 2.0% 0.0%

4月(n=46) 43.5% 26.1% 26.1% 26.1% 52.2% 2.2% 15.2% 2.2% 2.2%

5月(n=65) 61.5% 38.5% 32.3% 26.2% 72.3% 9.2% 10.8% 0.0% 0.0%

6月(n=69) 43.5% 30.4% 29.0% 39.1% 68.1% 11.6% 18.8% 0.0% 0.0%

7月(n=61) 39.3% 34.4% 23.0% 21.3% 70.5% 8.2% 11.5% 0.0% 0.0%

8月(n=65) 43.1% 21.5% 24.6% 30.8% 66.2% 7.7% 18.5% 1.5% 1.5%

9月(n=59) 54.2% 30.5% 25.4% 30.5% 55.9% 16.9% 10.2% 1.7% 3.4%

10月(n=49) 44.9% 40.8% 14.3% 36.7% 71.4% 12.2% 6.1% 0.0% 0.0%

11月(n=55) 52.7% 38.2% 21.8% 23.6% 69.1% 10.9% 18.2% 0.0% 0.0%

12月(n=59) 54.2% 25.4% 32.2% 39.0% 67.8% 11.9% 10.2% 1.7% 0.0%

いる(n=606) 49.0% 31.8% 27.4% 29.9% 67.0% 10.7% 13.9% 1.2% 0.3%

いない(n=61) 42.6% 31.1% 13.1% 31.1% 62.3% 3.3% 4.9% 0.0% 3.3%

とても満足(n=37) 27.0% 13.5% 13.5% 27.0% 70.3% 13.5% 5.4% 5.4% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 42.0% 26.8% 26.8% 33.0% 77.7% 6.3% 11.6% 0.0% 0.0%

普通(n=357) 52.1% 36.1% 27.5% 27.7% 65.8% 9.0% 11.8% 0.8% 0.6%

まあまあ不満(n=131) 49.6% 29.8% 26.7% 35.1% 62.6% 13.7% 19.1% 1.5% 0.0%

とても不満(n=19) 52.6% 36.8% 21.1% 26.3% 52.6% 26.3% 26.3% 0.0% 5.3%
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問24-1 お子さんが学童保育を放課後に利用するとした場合、利用料に関わらず何時まで利用できる

と良いと考えますか 

全体では「１８時」が 64.0％と最も多くなっています。 
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1.8% 0.1% 0.7% 14.8% 64.0% 15.1% 0.3% 3.1%

中村(n=187) 0.0% 0.0% 0.0% 13.9% 65.8% 16.0% 0.5% 3.7%

東山(n=119) 1.7% 0.8% 0.0% 5.0% 69.7% 20.2% 0.0% 2.5%

具同(n=206) 1.9% 0.0% 1.9% 13.1% 63.1% 16.0% 0.5% 3.4%

東中筋(n=22) 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 12.5% 0.0% 0.0% 31.3% 50.0% 6.3% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 0.0% 0.0% 0.0% 22.9% 60.0% 14.3% 0.0% 2.9%

蕨岡(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

富山(n=11) 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 63.6% 0.0% 0.0% 9.1%

西土佐(n=24) 4.2% 0.0% 4.2% 33.3% 50.0% 8.3% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 65.2% 34.8% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 0.0% 0.0% 0.0% 12.0% 76.0% 8.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 0.0% 0.0% 1.6% 14.1% 70.3% 12.5% 0.0% 1.6%

2020年(n=95) 1.1% 1.1% 0.0% 16.8% 60.0% 17.9% 0.0% 3.2%

2019年(n=144) 2.1% 0.0% 0.0% 14.6% 63.2% 14.6% 0.0% 5.6%

2018年(n=211) 2.8% 0.0% 0.9% 14.7% 63.5% 13.3% 0.9% 3.8%

2017年(n=93) 2.2% 0.0% 2.2% 16.1% 63.4% 16.1% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 0.0% 0.0% 0.0% 6.8% 81.8% 9.1% 0.0% 2.3%

2月(n=46) 0.0% 2.2% 0.0% 13.0% 65.2% 19.6% 0.0% 0.0%

3月(n=49) 2.0% 0.0% 0.0% 4.1% 79.6% 14.3% 0.0% 0.0%

4月(n=46) 0.0% 0.0% 0.0% 23.9% 52.2% 15.2% 0.0% 8.7%

5月(n=65) 0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 70.8% 15.4% 0.0% 0.0%

6月(n=69) 2.9% 0.0% 4.3% 14.5% 62.3% 13.0% 0.0% 2.9%

7月(n=61) 1.6% 0.0% 0.0% 21.3% 60.7% 11.5% 0.0% 4.9%

8月(n=65) 4.6% 0.0% 1.5% 18.5% 58.5% 12.3% 0.0% 4.6%

9月(n=59) 0.0% 0.0% 0.0% 18.6% 55.9% 16.9% 3.4% 5.1%

10月(n=49) 2.0% 0.0% 0.0% 16.3% 59.2% 18.4% 0.0% 4.1%

11月(n=55) 5.5% 0.0% 1.8% 9.1% 63.6% 18.2% 0.0% 1.8%

12月(n=59) 1.7% 0.0% 0.0% 13.6% 64.4% 16.9% 0.0% 3.4%

いる(n=606) 1.7% 0.2% 0.8% 14.0% 66.0% 14.5% 0.2% 2.6%

いない(n=61) 3.3% 0.0% 0.0% 21.3% 45.9% 19.7% 1.6% 8.2%

とても満足(n=37) 2.7% 0.0% 0.0% 18.9% 56.8% 16.2% 0.0% 5.4%

まあまあ満足(n=112) 0.9% 0.0% 1.8% 11.6% 70.5% 14.3% 0.9% 0.0%

普通(n=357) 1.7% 0.0% 0.6% 16.8% 60.5% 16.5% 0.3% 3.6%

まあまあ不満(n=131) 2.3% 0.0% 0.8% 13.0% 69.5% 13.0% 0.0% 1.5%

とても不満(n=19) 5.3% 0.0% 0.0% 10.5% 73.7% 0.0% 0.0% 10.5%
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問 25 お子さんが学童保育を休日(土曜・日曜・祝日・夏休み等の長期休暇期間)に利用できるとした

場合、利用希望はありますか(○はいくつでも) 

全体では「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 47.3％と最も多くなっています。 
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47.3% 24.6% 24.5% 20.6% 17.0% 0.0%

中村(n=187) 40.6% 26.7% 26.2% 18.2% 19.8% 0.0%

東山(n=119) 60.5% 25.2% 21.0% 22.7% 13.4% 0.0%

具同(n=206) 41.7% 25.2% 19.4% 17.5% 21.4% 0.0%

東中筋(n=22) 36.4% 18.2% 45.5% 36.4% 9.1% 0.0%

中筋(n=16) 75.0% 18.8% 25.0% 12.5% 6.3% 0.0%

八束(n=11) 45.5% 27.3% 54.5% 27.3% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 45.7% 8.6% 25.7% 22.9% 17.1% 0.0%

蕨岡(n=11) 45.5% 36.4% 18.2% 45.5% 18.2% 0.0%

後川(n=10) 50.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0%

大川筋(n=5) 60.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 63.6% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0%

西土佐(n=24) 66.7% 37.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 42.9% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%

2023年(n=23) 30.4% 30.4% 39.1% 39.1% 8.7% 0.0%

2022年(n=25) 44.0% 16.0% 24.0% 12.0% 12.0% 0.0%

2021年(n=64) 50.0% 26.6% 21.9% 21.9% 9.4% 0.0%

2020年(n=95) 42.1% 23.2% 24.2% 22.1% 15.8% 0.0%

2019年(n=144) 45.8% 27.8% 25.0% 13.9% 18.8% 0.0%

2018年(n=211) 53.1% 22.7% 22.3% 20.9% 19.0% 0.0%

2017年(n=93) 47.3% 26.9% 24.7% 22.6% 18.3% 0.0%

1月(n=44) 52.3% 25.0% 18.2% 22.7% 15.9% 0.0%

2月(n=46) 56.5% 26.1% 28.3% 19.6% 19.6% 0.0%

3月(n=49) 63.3% 26.5% 26.5% 24.5% 2.0% 0.0%

4月(n=46) 39.1% 32.6% 19.6% 21.7% 13.0% 0.0%

5月(n=65) 52.3% 23.1% 26.2% 16.9% 15.4% 0.0%

6月(n=69) 43.5% 21.7% 15.9% 17.4% 29.0% 0.0%

7月(n=61) 32.8% 23.0% 26.2% 24.6% 13.1% 0.0%

8月(n=65) 47.7% 18.5% 29.2% 26.2% 16.9% 0.0%

9月(n=59) 35.6% 16.9% 27.1% 15.3% 30.5% 0.0%

10月(n=49) 44.9% 30.6% 28.6% 20.4% 8.2% 0.0%

11月(n=55) 41.8% 32.7% 29.1% 21.8% 21.8% 0.0%

12月(n=59) 62.7% 23.7% 18.6% 16.9% 13.6% 0.0%

いる(n=606) 47.4% 25.1% 23.6% 21.0% 17.5% 0.0%

いない(n=61) 45.9% 21.3% 29.5% 16.4% 13.1% 0.0%

とても満足(n=37) 40.5% 27.0% 43.2% 29.7% 16.2% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 48.2% 29.5% 29.5% 28.6% 13.4% 0.0%

普通(n=357) 49.6% 23.5% 19.3% 15.4% 19.6% 0.0%

まあまあ不満(n=131) 42.0% 21.4% 29.0% 26.0% 12.2% 0.0%

とても不満(n=19) 42.1% 21.1% 36.8% 15.8% 26.3% 0.0%
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問 25-1 休日に利用する場合、施設の利用希望時間をお答えください 

利用開始時刻では「８時」が 46.7％と最も多く、利用終了時間では「１８時」が 39.0％と最も多くなっています。 

利用開始時間 利用終了時間 
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12.8% 46.7% 15.8% 1.3% 0.3% 0.7% 22.2% 1.2% 1.9% 0.4% 0.1% 1.8% 4.3% 21.9% 39.0% 6.6% 0.1% 22.5%

中村(n=187) 9.1% 39.6% 19.3% 1.6% 0.5% 1.6% 28.3% 0.0% 1.6% 0.5% 0.0% 2.1% 4.3% 21.9% 30.5% 9.6% 0.5% 28.9%

東山(n=119) 17.6% 57.1% 8.4% 0.0% 0.0% 0.0% 16.8% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 1.7% 3.4% 19.3% 47.9% 8.4% 0.0% 17.6%

具同(n=206) 15.5% 43.7% 13.1% 2.4% 0.5% 1.0% 23.8% 0.5% 2.4% 1.0% 0.0% 1.5% 3.4% 19.9% 41.7% 5.8% 0.0% 23.8%

東中筋(n=22) 13.6% 50.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 18.2% 59.1% 0.0% 0.0% 9.1%

中筋(n=16) 6.3% 43.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 31.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 25.0% 25.0% 6.3% 0.0% 31.3%

八束(n=11) 0.0% 54.5% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2%

下田(n=35) 8.6% 51.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 25.7% 2.9% 5.7% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 20.0% 37.1% 2.9% 0.0% 25.7%

蕨岡(n=11) 27.3% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 54.5% 0.0% 0.0% 9.1%

後川(n=10) 20.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0%

大川筋(n=5) 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 27.3%

西土佐(n=24) 12.5% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 37.5% 33.3% 4.2% 0.0% 4.2%

四万十市外(n=7) 0.0% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 28.6%

2023年(n=23) 30.4% 21.7% 34.8% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 26.1% 39.1% 21.7% 0.0% 4.3%

2022年(n=25) 16.0% 24.0% 24.0% 4.0% 4.0% 8.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 24.0% 44.0% 0.0% 0.0% 24.0%

2021年(n=64) 15.6% 43.8% 21.9% 1.6% 0.0% 0.0% 17.2% 0.0% 3.1% 0.0% 1.6% 0.0% 6.3% 20.3% 46.9% 4.7% 0.0% 17.2%

2020年(n=95) 9.5% 43.2% 23.2% 1.1% 0.0% 0.0% 23.2% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 3.2% 2.1% 25.3% 37.9% 5.3% 0.0% 24.2%

2019年(n=144) 12.5% 52.8% 10.4% 0.7% 0.0% 0.0% 23.6% 2.1% 1.4% 1.4% 0.0% 1.4% 4.2% 20.1% 39.6% 6.3% 0.0% 23.6%

2018年(n=211) 12.3% 46.4% 14.2% 1.4% 0.5% 0.9% 24.2% 1.4% 1.9% 0.0% 0.0% 0.9% 4.3% 22.3% 38.9% 5.7% 0.5% 24.2%

2017年(n=93) 11.8% 54.8% 9.7% 1.1% 0.0% 0.0% 22.6% 1.1% 2.2% 0.0% 0.0% 4.3% 7.5% 20.4% 33.3% 8.6% 0.0% 22.6%

1月(n=44) 11.4% 38.6% 22.7% 4.5% 0.0% 0.0% 22.7% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 2.3% 4.5% 27.3% 34.1% 4.5% 0.0% 22.7%

2月(n=46) 15.2% 56.5% 6.5% 2.2% 0.0% 0.0% 19.6% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 4.3% 2.2% 17.4% 43.5% 10.9% 0.0% 19.6%

3月(n=49) 8.2% 53.1% 22.4% 0.0% 2.0% 0.0% 14.3% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 6.1% 14.3% 49.0% 8.2% 0.0% 16.3%

4月(n=46) 15.2% 43.5% 13.0% 2.2% 0.0% 0.0% 26.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 32.6% 32.6% 2.2% 0.0% 26.1%

5月(n=65) 15.4% 46.2% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 3.1% 26.2% 40.0% 7.7% 0.0% 20.0%

6月(n=69) 8.7% 42.0% 17.4% 1.4% 0.0% 0.0% 30.4% 1.4% 0.0% 1.4% 1.4% 2.9% 2.9% 17.4% 39.1% 2.9% 0.0% 30.4%

7月(n=61) 19.7% 41.0% 21.3% 0.0% 1.6% 0.0% 16.4% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 32.8% 41.0% 3.3% 0.0% 16.4%

8月(n=65) 12.3% 38.5% 18.5% 3.1% 0.0% 1.5% 26.2% 1.5% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1% 23.1% 33.8% 6.2% 0.0% 26.2%

9月(n=59) 11.9% 37.3% 11.9% 0.0% 0.0% 1.7% 37.3% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 6.8% 13.6% 27.1% 10.2% 1.7% 37.3%

10月(n=49) 6.1% 63.3% 12.2% 4.1% 0.0% 2.0% 12.2% 4.1% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2% 14.3% 46.9% 8.2% 0.0% 14.3%

11月(n=55) 18.2% 47.3% 14.5% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 5.5% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 7.3% 14.5% 41.8% 5.5% 0.0% 20.0%

12月(n=59) 11.9% 55.9% 10.2% 0.0% 0.0% 3.4% 18.6% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 28.8% 40.7% 8.5% 0.0% 18.6%

いる(n=606) 12.2% 46.9% 16.3% 1.3% 0.3% 0.7% 22.3% 1.2% 2.0% 0.3% 0.2% 2.0% 4.5% 21.3% 39.6% 6.3% 0.2% 22.6%

いない(n=61) 19.7% 44.3% 9.8% 1.6% 0.0% 1.6% 23.0% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 27.9% 34.4% 8.2% 0.0% 23.0%

とても満足(n=37) 13.5% 37.8% 10.8% 5.4% 0.0% 2.7% 29.7% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 16.2% 37.8% 8.1% 0.0% 29.7%

まあまあ満足(n=112) 22.3% 47.3% 9.8% 0.0% 0.9% 0.0% 19.6% 1.8% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 8.0% 13.4% 48.2% 5.4% 0.0% 21.4%

普通(n=357) 11.5% 47.6% 15.4% 1.1% 0.3% 0.8% 23.2% 0.8% 1.7% 0.6% 0.3% 1.7% 3.4% 24.6% 36.4% 7.0% 0.3% 23.2%

まあまあ不満(n=131) 10.7% 48.1% 23.7% 2.3% 0.0% 0.0% 15.3% 0.8% 2.3% 0.0% 0.0% 3.8% 5.3% 25.2% 40.5% 6.9% 0.0% 15.3%

とても不満(n=19) 5.3% 31.6% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 42.1% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 21.1% 15.8% 0.0% 0.0% 42.1%

利用終了時間利用開始時間
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育児休業や短時間勤務制度等職場の両立支援制度について 

お子さんから見た「父親」の育児休業等についてお伺いします 

問 26 お子さんが生まれた時、父親は育児休業を取得しましたか(○は１つ) 

全体では「取得していない」が 80.7％と最も多くなっています。 
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1.3% 10.3% 80.7% 7.6%

中村(n=187) 1.6% 15.0% 74.3% 9.1%

東山(n=119) 0.0% 12.6% 79.8% 7.6%

具同(n=206) 1.9% 7.3% 84.5% 6.3%

東中筋(n=22) 9.1% 9.1% 77.3% 4.5%

中筋(n=16) 0.0% 0.0% 93.8% 6.3%

八束(n=11) 0.0% 0.0% 90.9% 9.1%

下田(n=35) 0.0% 14.3% 80.0% 5.7%

蕨岡(n=11) 0.0% 9.1% 54.5% 36.4%

後川(n=10) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 9.1% 72.7% 18.2%

西土佐(n=24) 0.0% 8.3% 87.5% 4.2%

四万十市外(n=7) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2023年(n=23) 0.0% 52.2% 47.8% 0.0%

2022年(n=25) 4.0% 36.0% 60.0% 0.0%

2021年(n=64) 1.6% 17.2% 76.6% 4.7%

2020年(n=95) 2.1% 8.4% 84.2% 5.3%

2019年(n=144) 0.0% 6.9% 83.3% 9.7%

2018年(n=211) 2.4% 6.6% 82.0% 9.0%

2017年(n=93) 0.0% 4.3% 84.9% 10.8%

1月(n=44) 0.0% 9.1% 90.9% 0.0%

2月(n=46) 4.3% 13.0% 73.9% 8.7%

3月(n=49) 4.1% 10.2% 75.5% 10.2%

4月(n=46) 0.0% 4.3% 91.3% 4.3%

5月(n=65) 3.1% 15.4% 76.9% 4.6%

6月(n=69) 1.4% 8.7% 84.1% 5.8%

7月(n=61) 0.0% 13.1% 78.7% 8.2%

8月(n=65) 0.0% 12.3% 76.9% 10.8%

9月(n=59) 0.0% 6.8% 88.1% 5.1%

10月(n=49) 0.0% 10.2% 75.5% 14.3%

11月(n=55) 1.8% 12.7% 81.8% 3.6%

12月(n=59) 1.7% 6.8% 76.3% 15.3%

いる(n=606) 1.3% 10.9% 85.6% 2.1%

いない(n=61) 1.6% 3.3% 32.8% 62.3%

とても満足(n=37) 0.0% 8.1% 70.3% 21.6%

まあまあ満足(n=112) 0.9% 5.4% 87.5% 6.3%

普通(n=357) 2.0% 12.0% 79.6% 6.4%

まあまあ不満(n=131) 0.8% 9.2% 84.0% 6.1%

とても不満(n=19) 0.0% 21.1% 73.7% 5.3%
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問 26 で「３．取得していない」と回答した方にお伺いします 

問 26-２ 育児休業を取得しなかった理由をお答えください(○はいくつでも) 

全体では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 91.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 取れるが無給であった。 
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91.3% 4.3% 1.4% 1.4% 1.4%

中村(n=28) 96.4% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

東山(n=15) 93.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

具同(n=15) 80.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7%

東中筋(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=12) 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=9) 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

2021年(n=11) 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2020年(n=8) 87.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

2019年(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2018年(n=14) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2017年(n=4) 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

1月(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3月(n=5) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4月(n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

5月(n=10) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6月(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7月(n=8) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8月(n=8) 75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

9月(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10月(n=5) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11月(n=7) 85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

12月(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いる(n=66) 90.9% 4.5% 1.5% 1.5% 1.5%

いない(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足(n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

普通(n=43) 90.7% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3%

まあまあ不満(n=12) 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

とても不満(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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お子さんから見た「母親」の育児休業等についてお伺いします 

問 27 お子さんが生まれた時、母親は育児休業を取得しましたか(○は１つ) 

全体では「取得した（取得中である）」が 63.4％と最も多くなっています。 
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24.6% 63.4% 10.3% 1.6%

中村(n=187) 29.4% 61.0% 8.6% 1.1%

東山(n=119) 20.2% 74.8% 2.5% 2.5%

具同(n=206) 27.2% 60.7% 9.7% 2.4%

東中筋(n=22) 13.6% 68.2% 13.6% 4.5%

中筋(n=16) 25.0% 68.8% 6.3% 0.0%

八束(n=11) 9.1% 81.8% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 20.0% 62.9% 17.1% 0.0%

蕨岡(n=11) 18.2% 63.6% 18.2% 0.0%

後川(n=10) 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

富山(n=11) 18.2% 54.5% 27.3% 0.0%

西土佐(n=24) 20.8% 54.2% 25.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%

2023年(n=23) 21.7% 78.3% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 12.0% 84.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 17.2% 65.6% 15.6% 1.6%

2020年(n=95) 21.1% 72.6% 5.3% 1.1%

2019年(n=144) 26.4% 63.2% 8.3% 2.1%

2018年(n=211) 25.1% 60.2% 12.8% 1.9%

2017年(n=93) 31.2% 54.8% 12.9% 1.1%

1月(n=44) 11.4% 75.0% 13.6% 0.0%

2月(n=46) 13.0% 73.9% 13.0% 0.0%

3月(n=49) 24.5% 69.4% 4.1% 2.0%

4月(n=46) 26.1% 60.9% 6.5% 6.5%

5月(n=65) 24.6% 67.7% 4.6% 3.1%

6月(n=69) 26.1% 58.0% 14.5% 1.4%

7月(n=61) 27.9% 57.4% 13.1% 1.6%

8月(n=65) 33.8% 56.9% 7.7% 1.5%

9月(n=59) 32.2% 54.2% 13.6% 0.0%

10月(n=49) 26.5% 65.3% 6.1% 2.0%

11月(n=55) 20.0% 67.3% 12.7% 0.0%

12月(n=59) 22.0% 64.4% 11.9% 1.7%

いる(n=606) 24.6% 64.9% 9.7% 0.8%

いない(n=61) 26.2% 49.2% 14.8% 9.8%

とても満足(n=37) 27.0% 48.6% 18.9% 5.4%

まあまあ満足(n=112) 17.0% 72.3% 9.8% 0.9%

普通(n=357) 23.8% 63.3% 11.2% 1.7%

まあまあ不満(n=131) 34.4% 58.8% 6.9% 0.0%

とても不満(n=19) 15.8% 78.9% 5.3% 0.0%
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問 27 で「３．取得していない」と回答した方にお伺いします 

問 27-２ 育児休業を取得しなかった理由をお答えください(○はいくつでも) 

全体では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 83.5％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 育休後休職した 

· 育児休業後、転職した。 

· 休業明けに転職した。 

· 育休終了と同時に離職し再就職した。 

· 育児休業取得後離職した。 
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83.5% 11.5% 3.1% 1.2% 0.7%

中村(n=114) 75.4% 17.5% 5.3% 0.9% 0.9%

東山(n=89) 87.6% 11.2% 0.0% 1.1% 0.0%

具同(n=125) 81.6% 12.0% 2.4% 2.4% 1.6%

東中筋(n=15) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=11) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八束(n=9) 77.8% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0%

下田(n=22) 86.4% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=7) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=4) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=6) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=13) 84.6% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=4) 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=18) 11.1% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=21) 52.4% 47.6% 0.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=42) 90.5% 7.1% 2.4% 0.0% 0.0%

2020年(n=69) 88.4% 4.3% 5.8% 1.4% 0.0%

2019年(n=91) 93.4% 3.3% 1.1% 1.1% 1.1%

2018年(n=127) 83.5% 9.4% 3.9% 1.6% 1.6%

2017年(n=51) 90.2% 3.9% 3.9% 2.0% 0.0%

1月(n=33) 87.9% 3.0% 3.0% 0.0% 6.1%

2月(n=34) 82.4% 11.8% 2.9% 2.9% 0.0%

3月(n=34) 88.2% 8.8% 2.9% 0.0% 0.0%

4月(n=28) 85.7% 10.7% 3.6% 0.0% 0.0%

5月(n=44) 79.5% 18.2% 2.3% 0.0% 0.0%

6月(n=40) 82.5% 12.5% 2.5% 2.5% 0.0%

7月(n=35) 82.9% 14.3% 2.9% 0.0% 0.0%

8月(n=37) 83.8% 10.8% 2.7% 0.0% 2.7%

9月(n=32) 81.3% 12.5% 3.1% 3.1% 0.0%

10月(n=32) 68.8% 18.8% 9.4% 3.1% 0.0%

11月(n=37) 94.6% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0%

12月(n=38) 84.2% 13.2% 0.0% 2.6% 0.0%

いる(n=393) 83.2% 12.2% 2.5% 1.3% 0.8%

いない(n=30) 90.0% 3.3% 6.7% 0.0% 0.0%

とても満足(n=18) 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=81) 90.1% 7.4% 1.2% 1.2% 0.0%

普通(n=226) 83.6% 11.1% 3.1% 0.9% 1.3%

まあまあ不満(n=77) 79.2% 13.0% 5.2% 2.6% 0.0%

とても不満(n=15) 66.7% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0%
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問 28 父親の育児休業を推進するために必要なことは何だとお考えですか(○はいくつでも) 

全体では「会社・上司の理解」が 68.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 育休とは？ただのおやすみではないことをしっかり分かっていることが重要かと 

· 母子家庭 

· 自営業なので難しい 

· 休んだ分の仕事を残りの職員で負担するのでは中、育休代替職員を確保すること 

· 父親自身の子育て・育児に対する理解。子育て・育児を自分ごととして捉えるマインド。 

· 自営業のことも検討してほしい 

· 給与のアップ、無理な残業につながらないため。 

· 日本全体の構造自体を変えるべき。市単位で変えることは不可能。 

· 推進する必要がない。 

· 自営業に対する施策。 

· 自営のため、なかなか交代できない。 

· 国がもっと力を入れて制度をきちんとする事。男女に拘わらずきちんと向き合って学べるようにするべき。 

· 育児休業の義務化 

· 義務化 

· いらない 

· 自営業の為、本人の意志。 

· 人員確保 

· それぞれの家庭の問題。 

· 休業中の人員確保。 

· 育休を取得する人だけでなく、取得した人の負担分を代わりにしてくれるひとへのプラスの給料だったり制度だっ

たり…。 

· 自営業でも保障してほしいです。 

· 本人の意識の問題 

· 自営業者でも使える制度づくりをしてもらいたい。 

· 短期間、数日でもかまわないので、父親の育休を義務化してほしい。 1～8 市で変えることはムリでは？ 
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61.9% 68.1% 22.8% 67.0% 34.9% 18.7% 16.3% 3.7% 6.3%

中村(n=187) 61.5% 66.8% 25.1% 63.1% 35.8% 18.2% 15.0% 5.3% 7.0%

東山(n=119) 68.9% 75.6% 28.6% 73.9% 43.7% 18.5% 16.8% 2.5% 4.2%

具同(n=206) 60.2% 66.0% 24.3% 63.1% 28.2% 20.4% 14.6% 1.9% 6.8%

東中筋(n=22) 77.3% 86.4% 27.3% 63.6% 27.3% 22.7% 13.6% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 56.3% 81.3% 6.3% 81.3% 37.5% 18.8% 18.8% 0.0% 12.5%

八束(n=11) 45.5% 63.6% 0.0% 72.7% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 54.3% 65.7% 17.1% 80.0% 51.4% 25.7% 34.3% 5.7% 2.9%

蕨岡(n=11) 36.4% 54.5% 0.0% 72.7% 27.3% 9.1% 27.3% 0.0% 27.3%

後川(n=10) 90.0% 80.0% 20.0% 70.0% 30.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 60.0% 20.0% 60.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 63.6% 54.5% 27.3% 72.7% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2%

西土佐(n=24) 54.2% 54.2% 8.3% 70.8% 37.5% 16.7% 12.5% 12.5% 4.2%

四万十市外(n=7) 42.9% 57.1% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3%

2023年(n=23) 82.6% 78.3% 26.1% 82.6% 34.8% 17.4% 21.7% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 60.0% 80.0% 32.0% 56.0% 24.0% 40.0% 12.0% 0.0% 8.0%

2021年(n=64) 57.8% 65.6% 28.1% 79.7% 32.8% 25.0% 12.5% 4.7% 6.3%

2020年(n=95) 70.5% 67.4% 20.0% 72.6% 30.5% 20.0% 12.6% 4.2% 5.3%

2019年(n=144) 55.6% 67.4% 22.9% 63.9% 34.0% 14.6% 15.3% 1.4% 7.6%

2018年(n=211) 59.2% 68.7% 22.3% 65.4% 34.6% 17.1% 16.6% 3.8% 6.2%

2017年(n=93) 64.5% 66.7% 21.5% 64.5% 47.3% 16.1% 21.5% 7.5% 6.5%

1月(n=44) 45.5% 61.4% 15.9% 70.5% 25.0% 15.9% 13.6% 9.1% 2.3%

2月(n=46) 63.0% 60.9% 21.7% 60.9% 30.4% 13.0% 13.0% 0.0% 10.9%

3月(n=49) 63.3% 75.5% 22.4% 63.3% 34.7% 22.4% 14.3% 4.1% 10.2%

4月(n=46) 60.9% 67.4% 28.3% 67.4% 32.6% 17.4% 21.7% 0.0% 8.7%

5月(n=65) 69.2% 78.5% 15.4% 70.8% 38.5% 23.1% 13.8% 4.6% 4.6%

6月(n=69) 63.8% 65.2% 33.3% 68.1% 39.1% 30.4% 24.6% 4.3% 1.4%

7月(n=61) 55.7% 60.7% 19.7% 67.2% 39.3% 6.6% 13.1% 4.9% 4.9%

8月(n=65) 63.1% 66.2% 26.2% 61.5% 38.5% 18.5% 15.4% 3.1% 9.2%

9月(n=59) 66.1% 69.5% 18.6% 64.4% 25.4% 18.6% 16.9% 8.5% 3.4%

10月(n=49) 53.1% 59.2% 14.3% 63.3% 26.5% 12.2% 10.2% 4.1% 12.2%

11月(n=55) 70.9% 78.2% 34.5% 78.2% 45.5% 23.6% 21.8% 1.8% 1.8%

12月(n=59) 62.7% 71.2% 22.0% 67.8% 39.0% 18.6% 15.3% 0.0% 8.5%

いる(n=606) 65.7% 70.6% 24.6% 70.3% 35.5% 19.8% 16.7% 3.8% 3.0%

いない(n=61) 26.2% 42.6% 6.6% 37.7% 27.9% 8.2% 13.1% 3.3% 39.3%

とても満足(n=37) 51.4% 54.1% 10.8% 51.4% 16.2% 21.6% 8.1% 5.4% 21.6%

まあまあ満足(n=112) 61.6% 70.5% 21.4% 75.9% 44.6% 25.9% 20.5% 3.6% 7.1%

普通(n=357) 63.9% 71.1% 21.3% 68.1% 32.8% 14.8% 16.0% 3.9% 3.9%

まあまあ不満(n=131) 61.1% 62.6% 31.3% 67.9% 38.2% 24.4% 16.0% 3.8% 3.8%

とても不満(n=19) 84.2% 78.9% 31.6% 42.1% 47.4% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0%
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産前・産後の支援について 

母親にあたる方の状況でお答えください 

問 29 産前・産後の時期に、実際に利用したものについてお答えください(○はいくつでも)  

全体では「赤ちゃん訪問（助産師訪問）」が 70.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 助産師からの乳腺ケアー 

· 産前産後整体、 

· ヨガ 

· 産院でのマタニティヨガ（5000／1 回） 

· 子育て支援センターの利用。 

· 産院で臨床心理さんに相談 

· ない 

· 産後整体 

· 利用してない 

· 母親でなく祖母なので 

 

 

  



 

82 

 

 

 

 

 

 

  

妊

婦

教

室

助

産

師

・

保

健

師

と

の

対

面

で

の

面

談

助

産

師

・

保

健

師

と

の

オ

ン

ラ

イ

ン

相

談

助

産

師

・

保

健

師

と

の

電

話

相

談

妊

婦

歯

科

健

康

診

査

妊

婦

健

康

診

査

赤

ち

ゃ

ん

訪

問

(

助

産

師

訪

問

)

そ

の

他

無

回

答

38.1% 45.4% 1.8% 23.1% 51.8% 64.8% 70.0% 1.8% 0.0%

中村(n=187) 45.5% 49.7% 1.6% 20.9% 50.8% 65.2% 72.7% 2.7% 0.0%

東山(n=119) 38.7% 40.3% 2.5% 24.4% 50.4% 75.6% 68.1% 2.5% 0.0%

具同(n=206) 37.4% 43.7% 2.4% 23.3% 55.3% 59.2% 65.0% 0.5% 0.0%

東中筋(n=22) 31.8% 45.5% 0.0% 22.7% 54.5% 72.7% 81.8% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 31.3% 62.5% 0.0% 37.5% 68.8% 68.8% 75.0% 0.0% 0.0%

八束(n=11) 18.2% 63.6% 0.0% 36.4% 27.3% 72.7% 72.7% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 37.1% 42.9% 0.0% 28.6% 60.0% 62.9% 74.3% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 27.3% 54.5% 72.7% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 20.0% 40.0% 0.0% 10.0% 80.0% 90.0% 60.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 100.0% 40.0% 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 36.4% 45.5% 0.0% 18.2% 27.3% 45.5% 72.7% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 16.7% 45.8% 4.2% 25.0% 20.8% 62.5% 79.2% 8.3% 0.0%

四万十市外(n=7) 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 52.2% 60.9% 8.7% 34.8% 65.2% 82.6% 69.6% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 28.0% 64.0% 8.0% 20.0% 56.0% 64.0% 80.0% 0.0% 0.0%

2021年(n=64) 25.0% 45.3% 3.1% 26.6% 53.1% 71.9% 75.0% 1.6% 0.0%

2020年(n=95) 33.7% 48.4% 2.1% 31.6% 41.1% 71.6% 70.5% 2.1% 0.0%

2019年(n=144) 41.0% 41.7% 0.7% 17.4% 55.6% 62.5% 72.2% 0.7% 0.0%

2018年(n=211) 40.3% 46.0% 0.9% 25.1% 51.7% 60.7% 67.8% 2.8% 0.0%

2017年(n=93) 46.2% 40.9% 1.1% 17.2% 53.8% 63.4% 72.0% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 34.1% 50.0% 0.0% 15.9% 43.2% 54.5% 70.5% 4.5% 0.0%

2月(n=46) 30.4% 39.1% 2.2% 8.7% 47.8% 65.2% 69.6% 4.3% 0.0%

3月(n=49) 40.8% 46.9% 0.0% 16.3% 55.1% 59.2% 79.6% 0.0% 0.0%

4月(n=46) 45.7% 41.3% 2.2% 19.6% 37.0% 63.0% 56.5% 2.2% 0.0%

5月(n=65) 43.1% 41.5% 4.6% 24.6% 44.6% 63.1% 78.5% 1.5% 0.0%

6月(n=69) 43.5% 50.7% 5.8% 27.5% 49.3% 66.7% 68.1% 4.3% 0.0%

7月(n=61) 26.2% 47.5% 0.0% 27.9% 47.5% 62.3% 65.6% 0.0% 0.0%

8月(n=65) 38.5% 44.6% 1.5% 23.1% 47.7% 63.1% 75.4% 1.5% 0.0%

9月(n=59) 39.0% 50.8% 1.7% 25.4% 57.6% 64.4% 69.5% 1.7% 0.0%

10月(n=49) 46.9% 46.9% 0.0% 26.5% 59.2% 71.4% 75.5% 0.0% 0.0%

11月(n=55) 40.0% 45.5% 1.8% 34.5% 61.8% 72.7% 70.9% 1.8% 0.0%

12月(n=59) 28.8% 37.3% 0.0% 22.0% 69.5% 69.5% 62.7% 0.0% 0.0%

いる(n=606) 39.9% 46.9% 1.8% 24.3% 52.3% 65.3% 71.3% 1.8% 0.0%

いない(n=61) 21.3% 29.5% 1.6% 11.5% 47.5% 59.0% 57.4% 1.6% 0.0%

とても満足(n=37) 24.3% 40.5% 2.7% 13.5% 45.9% 59.5% 56.8% 2.7% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 40.2% 40.2% 1.8% 21.4% 54.5% 67.0% 74.1% 1.8% 0.0%

普通(n=357) 35.9% 43.1% 1.1% 22.4% 49.0% 62.2% 66.4% 2.2% 0.0%

まあまあ不満(n=131) 43.5% 58.0% 3.8% 28.2% 57.3% 71.0% 77.1% 0.8% 0.0%

とても不満(n=19) 57.9% 52.6% 0.0% 26.3% 63.2% 78.9% 78.9% 0.0% 0.0%
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問 30 産後にあれば利用したかった、または今後利用したいものを選んでください(○はいくつでも) 

全体では「託児付き産後整体」が 49.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· イクメン達の交流の場やイクメン達

のケアもこれからしたらいいと思う。 

· 上の子供がいる場合、保育園への

送迎サービス 

· 辛い産後の体調不良が半年、軽度

の不調は一年ほど続いたため、家

事代行サービスなどあれば利用し

たかった。 

· 特にない 

· 乳房トラブルの際のケアができる

所。 

· 買い物の宅配サービス 

· 母親は亡くなっています。 

· 母乳相談（乳腺炎になって、マッ

サージなどを受けられるところがあ

ると良かった。） 

· 訪問等での食育指導。 

· 訪問母乳ケア 
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31.6% 32.7% 16.9% 17.2% 49.0% 41.8% 4.2% 10.4%

中村(n=187) 32.6% 33.7% 16.6% 21.9% 46.0% 44.9% 3.7% 9.6%

東山(n=119) 40.3% 36.1% 14.3% 12.6% 58.0% 41.2% 4.2% 9.2%

具同(n=206) 28.6% 32.5% 16.5% 15.0% 41.7% 39.8% 2.4% 13.1%

東中筋(n=22) 22.7% 45.5% 13.6% 18.2% 54.5% 40.9% 4.5% 4.5%

中筋(n=16) 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 56.3% 50.0% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 45.5% 36.4% 36.4% 18.2% 63.6% 36.4% 9.1% 0.0%

下田(n=35) 34.3% 28.6% 22.9% 17.1% 60.0% 57.1% 2.9% 5.7%

蕨岡(n=11) 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 63.6% 18.2% 9.1% 18.2%

後川(n=10) 50.0% 40.0% 40.0% 40.0% 60.0% 40.0% 10.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 20.0%

富山(n=11) 36.4% 9.1% 18.2% 0.0% 45.5% 45.5% 9.1% 18.2%

西土佐(n=24) 16.7% 33.3% 20.8% 20.8% 50.0% 33.3% 12.5% 12.5%

四万十市外(n=7) 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 39.1% 56.5% 8.7% 13.0% 60.9% 60.9% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 56.0% 44.0% 20.0% 32.0% 48.0% 56.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 20.3% 42.2% 15.6% 25.0% 48.4% 35.9% 1.6% 10.9%

2020年(n=95) 32.6% 32.6% 18.9% 16.8% 47.4% 51.6% 2.1% 7.4%

2019年(n=144) 29.9% 31.9% 14.6% 16.7% 44.4% 36.8% 2.8% 13.9%

2018年(n=211) 29.4% 29.9% 16.6% 13.7% 50.2% 40.3% 6.6% 10.4%

2017年(n=93) 38.7% 24.7% 20.4% 19.4% 53.8% 39.8% 5.4% 11.8%

1月(n=44) 36.4% 22.7% 13.6% 13.6% 40.9% 47.7% 4.5% 15.9%

2月(n=46) 23.9% 37.0% 8.7% 13.0% 54.3% 45.7% 2.2% 10.9%

3月(n=49) 32.7% 42.9% 4.1% 16.3% 53.1% 36.7% 2.0% 16.3%

4月(n=46) 26.1% 19.6% 8.7% 8.7% 43.5% 43.5% 0.0% 21.7%

5月(n=65) 40.0% 33.8% 23.1% 27.7% 64.6% 38.5% 7.7% 7.7%

6月(n=69) 37.7% 42.0% 27.5% 23.2% 50.7% 43.5% 2.9% 4.3%

7月(n=61) 26.2% 34.4% 13.1% 19.7% 45.9% 45.9% 1.6% 11.5%

8月(n=65) 27.7% 27.7% 13.8% 20.0% 41.5% 40.0% 10.8% 13.8%

9月(n=59) 27.1% 25.4% 20.3% 15.3% 40.7% 40.7% 1.7% 8.5%

10月(n=49) 32.7% 28.6% 26.5% 16.3% 57.1% 34.7% 2.0% 6.1%

11月(n=55) 29.1% 41.8% 25.5% 16.4% 43.6% 43.6% 9.1% 1.8%

12月(n=59) 35.6% 32.2% 11.9% 10.2% 52.5% 44.1% 3.4% 10.2%

いる(n=606) 32.8% 33.0% 17.7% 17.8% 49.8% 42.1% 4.0% 8.7%

いない(n=61) 19.7% 29.5% 9.8% 11.5% 42.6% 41.0% 6.6% 24.6%

とても満足(n=37) 21.6% 29.7% 13.5% 16.2% 51.4% 29.7% 0.0% 18.9%

まあまあ満足(n=112) 29.5% 35.7% 18.8% 13.4% 54.5% 39.3% 5.4% 8.0%

普通(n=357) 31.4% 29.4% 16.2% 16.8% 47.6% 41.5% 5.0% 11.5%

まあまあ不満(n=131) 34.4% 37.4% 19.1% 22.9% 51.1% 46.6% 2.3% 5.3%

とても不満(n=19) 47.4% 52.6% 15.8% 15.8% 36.8% 47.4% 5.3% 10.5%
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父親にあたる方の状況でお答えください 

問 31 あれば利用したかった、または今後利用したいものを選んでください(○はいくつでも) 

全体では「産前産後の母親の心の変化についての講座」が 35.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 給付金 

· 産後半年ぐらいまでの月に１回、訪問

相談（保健師等） 

· 産前に育児の知識講座 

· 特になし 

· 父親として何をしていいか分からない

のでそれを学ぶ。 

· 母子家庭 
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34.2% 16.3% 16.6% 35.8% 28.4% 6.6% 26.6%

中村(n=187) 35.3% 18.7% 17.6% 34.8% 25.1% 7.5% 24.6%

東山(n=119) 35.3% 13.4% 23.5% 46.2% 38.7% 7.6% 22.7%

具同(n=206) 37.4% 15.5% 15.5% 26.2% 20.4% 7.3% 28.2%

東中筋(n=22) 36.4% 9.1% 0.0% 31.8% 22.7% 0.0% 31.8%

中筋(n=16) 43.8% 12.5% 6.3% 50.0% 43.8% 0.0% 25.0%

八束(n=11) 18.2% 18.2% 27.3% 54.5% 63.6% 9.1% 18.2%

下田(n=35) 31.4% 25.7% 14.3% 51.4% 45.7% 2.9% 20.0%

蕨岡(n=11) 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 18.2% 9.1% 54.5%

後川(n=10) 10.0% 20.0% 10.0% 50.0% 30.0% 10.0% 20.0%

大川筋(n=5) 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0%

富山(n=11) 27.3% 27.3% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 45.5%

西土佐(n=24) 25.0% 12.5% 8.3% 29.2% 20.8% 8.3% 41.7%

四万十市外(n=7) 14.3% 28.6% 14.3% 85.7% 71.4% 0.0% 14.3%

2023年(n=23) 65.2% 21.7% 21.7% 65.2% 43.5% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 32.0% 16.0% 8.0% 28.0% 24.0% 20.0% 4.0%

2021年(n=64) 37.5% 18.8% 31.3% 43.8% 37.5% 6.3% 15.6%

2020年(n=95) 34.7% 9.5% 15.8% 34.7% 29.5% 6.3% 28.4%

2019年(n=144) 30.6% 16.7% 15.3% 35.4% 27.8% 4.2% 32.6%

2018年(n=211) 31.3% 14.7% 15.2% 30.8% 23.7% 6.6% 30.8%

2017年(n=93) 34.4% 23.7% 14.0% 36.6% 29.0% 8.6% 25.8%

1月(n=44) 29.5% 11.4% 15.9% 20.5% 13.6% 13.6% 20.5%

2月(n=46) 32.6% 4.3% 23.9% 39.1% 28.3% 10.9% 26.1%

3月(n=49) 40.8% 18.4% 6.1% 36.7% 30.6% 2.0% 26.5%

4月(n=46) 34.8% 8.7% 15.2% 37.0% 28.3% 4.3% 32.6%

5月(n=65) 32.3% 16.9% 16.9% 35.4% 33.8% 6.2% 24.6%

6月(n=69) 43.5% 23.2% 21.7% 39.1% 30.4% 8.7% 23.2%

7月(n=61) 29.5% 14.8% 14.8% 31.1% 24.6% 4.9% 34.4%

8月(n=65) 30.8% 13.8% 13.8% 27.7% 16.9% 10.8% 35.4%

9月(n=59) 28.8% 20.3% 15.3% 40.7% 33.9% 5.1% 20.3%

10月(n=49) 36.7% 26.5% 12.2% 30.6% 26.5% 2.0% 26.5%

11月(n=55) 36.4% 18.2% 27.3% 50.9% 40.0% 7.3% 18.2%

12月(n=59) 32.2% 15.3% 13.6% 40.7% 32.2% 3.4% 28.8%

いる(n=606) 36.8% 17.5% 18.2% 38.6% 30.5% 6.8% 21.5%

いない(n=61) 8.2% 4.9% 0.0% 9.8% 8.2% 4.9% 75.4%

とても満足(n=37) 35.1% 13.5% 10.8% 18.9% 16.2% 8.1% 37.8%

まあまあ満足(n=112) 31.3% 18.8% 21.4% 47.3% 37.5% 5.4% 25.9%

普通(n=357) 33.9% 16.0% 12.3% 33.9% 25.2% 6.7% 27.7%

まあまあ不満(n=131) 38.9% 15.3% 26.7% 38.2% 33.6% 7.6% 17.6%

とても不満(n=19) 31.6% 10.5% 10.5% 42.1% 36.8% 5.3% 26.3%

配

偶

者

満

足

度

全体(n=670)

居

住

地

区

生

ま

れ

年

生

ま

れ

月
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母親・父親両方の状況でお答えください 

問 32 産前・産後で困ったことや、してもらって嬉しかったことなどを教えてください 

 

· 夫が率先して家事と育児をしてくれて助かった 

· 家事分担 

· 子どもはよく熱を出すので、近くに祖父母がいないため仕事を休まないといけなくなるのが 1 番困ります。ファミ

サポがあることも知ってはいますが、利用するには抵抗がある。 

· 2 人目についての育休なのに 1人目についての保育が短時間にされるのは困る 

· 赤ちゃん連れで運動できる機会があって嬉しかった。 尿漏れや腱鞘炎など、産後の体の悩みがあったが、腱鞘

炎は整形外科では特に解決されず、本当に困った。体の使い方が変われば軽減するということをだいぶ後になっ

て知って、当時知りたかったと思った。尿漏れも相談できるところがなくて困った。 

· 四万十市からのベビー用品のプレゼントは嬉しかったです！2.3 人目のときには無くなっててショックだった。この

市で出産するメリットはすこしでもあればいいと思う 

· ゆっくり休むことができず、体調を崩しても無理をしてしまう 

· 特になし 

· 母親の育児ノイローゼに悩まされた 

· お店などで知らない人たちが助けてくれた。 

· 先輩ママからのアドバイスが嬉しかった 

· 産後うつになりかけ、出かけることもできなかったとき市の保健師さんが定期的に連絡をくれた。 

· 長男の時は実家に 1 ケ月帰り、母親に面倒を見てもらい、夜泣きをした時も抱っこしてくれたりしてもらった。次男

の時は、一緒に住んでいたので、母親に見てもらって、出かける事もできて気分転換できた。 

· 頼れる人がおらず、産後ろくに休まず家事も仕事もした為、更年期が怖い。家庭内の事は保健師さんにはどうす

ることも出来ないのは分かっていたが、愚痴を少しでも聞いて貰えたのは嬉しかった。 

· 産後うつ 

· 父親が夜間や早朝の授乳時に起きてもらえず我慢し続けて睡眠が取れなくなりストレスになった 

· 心身ともにボロボロになりました。 

· 日々の成長があるので毎日大変だけど毎日楽しい 

· 子どもと 2 人っきりで過ごす時間が多く、社会との関わりが少ないように感じてしまった。 

· 助産師さんへの相談 

· 産後 1 ヶ月ぐらいにくる急なイラつき、些細なことでの爆発的な怒りが苦しかった。 

· 地元を離れて知人友人の居ない土地での育児で孤独でメンタル病みました 

· 質問の意図とは違うかもしれませんが産後に夫が「家事は機械に任せられるものは任せ、食事は宅配弁当や簡

単なものだけでいい」と言ってくれて助かりました 

· マタニティブルーで気持ちの起伏が激しく自分もしんどかったし、家族にも迷惑をかけた。その時はなかなか自分

から行政を頼る事もできず辛かったので、1 週間に一度など電話、メール、LINE などで連絡をいただけるサービ

スがあれば心強いと思った。 

· 寝かしつけ 

· 母親→0歳児時代自身の寝不足や体調不良でも預ける先がなかったこと。（体調不良の時は夫が休んでくれた

が、そうせずとも良いのが望ましい状況だったので） 

夫は協力的だったのは助かりました。 

父親→産後妻が寝不足でキレちらかしていたので、戸惑ったそうです。笑 

· 父親の協力がありとても助かった 

寝不足が体力的につらかつた 

· 産後 2 ヶ月で実家より家に戻りましたが、実家が遠いため誰も頼れず精神的、肉体的に辛かったです。 

· 産後の身体が辛い時期に実家でお世話になり助かった。 
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保健師さんが産後に訪問して話を聞いたり相談にのってくれてた。 

· フェイシャルマッサージ 

· 夫が定時で帰ってきてくれると嬉しい。家事も気晴らしになること、祖父母が育児に参加してくれなかったので、

里帰りしない方が良かった。 

· コロナ禍だったので同年代の子どもと遊ぶことがあまりできなかったし、必要な情報を得ることか難しかった 

· 特になし 

· 家事 

· 買い物 

· 入院費が高かった。（補助金以上 

· 産前・産後ともに、色んな方に声をかけてもらって気遣ってもらえたことが嬉しかった。 

· 早産で子供が産まれたが、病院の方の配慮が素晴らしく、不安が安らぎ、心が少し楽だったが、産まれてからは、

預ける所がなく夫婦で育児を頑張るしかなかったし、夫婦 2 人共に心に余裕がなくなり、ぶつかりあう事が多く

なったことに悩んでいる 

· 知人からのベビーグッズの提供 

· 子供のおもり 

· 助産師さんが家に来てくださったのが嬉しかったです。自分でわざわざ相談に出向くほどではないことも、来てく

ださったときに聞けて良かったです。 

· 男性が育休を取得することや、仕事が終わり帰ってからも育児があることなど、職場の人は育児の大変さが分

かっているようで分かっていない感じがした。（特に職場の男性の同僚や上司が、奥さんが育休とってるんだから

家事育児は奥さんがやる的な考え） 

仕事から帰ってきてから育児家事を手伝ってくれる時もあること。 

· 産休、育休に入ってしばらく収入がゼロだったことがとても不安だった。 

· 仕事が出来ないことの後ろめたさを夫に感じて言いたいことが言えなかった 夜泣き対応や日中のお世話ほぼ

全て一人でしたことが辛かった 

· 睡眠不足 

· 夜間授乳の交代や子供のお世話を交代でしてもらったり、美容室に行くときに、一時的に子供をみてもらったりし

たこと 

· 母方、父方両方の祖父母がまだ仕事をしているので産後のフォローが少なく困った。母方の実家は不便なので

里帰りせずに、母方の祖母に定期的に自宅に来てもらった。産後の 1 ヶ月は家事を手伝ってもらい本当に助かっ

た。 

· 産前産後を実家で過ごせたため両親に助けられたのが良かった。 

· 助け合い 

· してもらって嬉しかったのは、お腹が大きい時に夫がお風呂の介助をしてくれたこと。腰を傷めてしまって大変だっ

たので助かった。 

· 知り合いも居らず、産後うつで保健師さんが定期的に訪問してくれたのが嬉しかった。 

· 周囲に子どもが痩せていると言われ不安になった。 

産後体が痛くて思うように動けなかった。 

赤ちゃん訪問で話を聞いてもらい、相談に乗ってもらえたことが嬉しかった。 

· 子供の寝かしつけ 

家事の協力 

母親の息抜きのため面倒を見てくれる 

· 産後困ったことは、眠れないこと、ホルモンバランスが崩れている中、日中 1 人で子育てをすること。なので、日帰

り型・宿泊型の産後ケア事業があったらどれだけ救われるかと何度も思いました。産後 1 ヶ月以内でも連れて行

ける相談施設や、助産師さんや専門の方がいる集いの場があってほしいなとも思いました。 

· 電話連絡は尋ねたいことが聞けたのでよかった。子供に絵本をプレゼントしてくれるのも嬉しかった。 
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· 産後育児について不安なことがあり保健師に相談したが明確な意見やアドバイスがもらえなかった 

· 産前はコロナで何の集まりもなく、不安が強かった。保育師さんが来てくれて助かった。心細かったので嬉しかっ

た。給付金がありすごく助かった。 

· 父…妻が産後不安定になり困った。 母…義家族が支えてくれたこと。義母がよく料理をしてくれたのは、うれし

かった。 

· 夫は高校の先生（祖父母は高知県中部に在住）毎週土日部活で、朝から晩までいない日がほとんどです。もっ

と協力してほしかった。今も毎週部活で、余裕のある時は趣味に出かけたりと 1 日不在です。うちは土日母子家

庭です。私も自分の時間がほしい。 

· 祖父母のサポートがありがたかった。 

· 産後うつ…保健師さんの定期的な連絡が嬉しかったです。 寝不足、夜泣き。寝不足が一番つらかったです。 

· 嬉しかったこと…友人、来客。何気ない会話。 

· 母親が育児休業中でも、父親がしっかり家事・育児をしてくれたこと、日中に祖母が来て、サポートしてくれたこ

と、などが嬉しかった。 

· 赤ちゃん訪問・産後の電話相談・お祝金 

· もっと体を休めたかった。 

· 産後すぐの母乳の出初めが、乳腺炎のようになった。はた地域には乳腺ケアができるところがほぼなく（3人目は

はたけんみん病院での出産だったので、ケアがしてもらえたが）、高知市内の助産院までケアをしてもらいに行っ

た。いつでも（夜間でも）母乳ケアができるところを設けてほしい。 

· 新生児を連れてた状態での、上の子の保育園送迎が困った。 

· 一人目で泣いた時に、どうあやしたら良いか分かりにくかった。 

· 家事のサポート 

· 妊娠中上の子と、保育園がなく、主人が仕事の日には過ごさなければいけなかったこと。（大きなお腹でつわりも

あって、公園を回る等負担に感じた。）実家が遠いので気軽に頼れる人がいない。自分の病院にも気軽に行けな

い。 

· 仕事の有給などを使って、家事・食事全部やってくれた。（２人目出産時） 

· 困ったこと…上の子の保育所送迎。体調の悪い時は車の運転がしんどかった。 嬉しかったこと…1 人になる時

間を夫や義両親が作ってくれて、気分転換ができたこと。 

· 産後の体調や生活のリズムが整わず、ワンオペに苦労した。一時実家に帰って育児だけに専念できた。 

· 産後父親だけ親になり切れなくて、母親の負担が大きかった。分からないからできないとか、どうして家事ができ

ていないのかと言われ、手伝いもしなかった。子育てもしているのに（ほぼ一人で）。 

· 産後、スーパーで買い物をしレジを待っている時、おばあさんが「赤ちゃんいるのに大変だね。お先にどうぞ！。」と

レジを先に回してくれて、買い物カゴをレジに運んでくれてとてもうれしかった。 

· 産後 1か月の夜泣き時のミルク作り 

· 保健師さんに電話相談できたこと。市からの援助金。 

· ご近所の方達が、使わなくなった服やベビーカー・チャイルドシートなどを持って来てくれた事。最初は嬉しかった

けど、いろんな方達が「もう要らないから。使わないから。」と押し付けて置いていったりするので、チャイルドシート

やベビーカーが 3 つも 4 つもあるのが困ってます…。 

· 夜に家を出る必要があったり、出張の際に状況が心配になったことがある。 

· 上の子たちのケア 

· 育児経験者（妹）が、ベビー用品の買い物に同行してくれたこと。（色々相談しながら買い物ができて良かった。） 

食品や日用品の買出しに、食事の準備。（小さい子供を見ながらはとても大変だったので、ありがたかった。） 

· 家事の協力・育児の協力 

· 収入が減った。 周りの人が優しくなったし、仕事がしずらくなった。純粋に妊娠を喜んでもらった。 

· どちらかに負担がかからないようにお互い協力して、家事・育児に取り組めています。 

· 困ったことはなかった。近くに親族が住んでいたので、色々と手伝ってもらえたので嬉しかった。 
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· 家事と夜間の授乳を代わってくれた。 

· とにかくねむかった。 

· 産前産後体調面や精神面で崩れた時に、すぐに対応ができず困った。特に精神面は相談先も分からず、心療内

科もすぐに予約取れない。赤ちゃん訪問の際に相談しても特に何も変わらずで困った。 

· 育て方の違い、母親の産後の気分の浮き沈みによるケンカが多くなった。父親が母親を気づかう言葉や行動は

とても嬉しかった。 

· 高所等の作業がむずかしくなり、てつだってもらっていたが、以降ずっとてつだってくれている事。 

· ファミサポが 6 ヵ月からしかだめだったので、双子ということもあり、それまでが外出できなかった。（日中母 1 人

のとき） 

· （母）産後家に帰ってから家事育児がいっきにいつも通りになり、傷口や精神面を保つのに苦労しました。子ども

たちが洗たくものを干してくれたりしていたのは嬉しかったです。（父）仕事があるので子育てに参加できない事

に困りました。 

· 産後、私が（母）イライラしてしまったり、涙がとつぜんでてしまったりと、大変だった時に、産後の夫婦講座を受け

ました。それはお互いにとっていいべんきょうになりました。 

· 祖父母の協力があったためよかった。 

· 初めての出産＆子育てで勝手も何もわからないのに、夫が仕事が忙しく育休もとれずで、勤務も夜勤なのでワン

オペをしいられてとても大変だった。 

· 母）産後うつ、精神的に頼れない、産後病院でしていたことをいつ終わらせていいか分からなかった。父のサポー

トがなかった。（家事の能力、子育ての能力、母親や子育てへの理解） 父）何をしていいか分からない。母（妻）

がこわい。 

· 出産後、職場での手続きを早急に行わなければならず、大変な思いをした。育児のサポートを受けられない者に

とっては酷であると思う。 

· ・ホルモンバランスの変化でうつやイライラを理解してもらえなかったこと。・夜の授乳など夜泣きなどで寝ぶそく

なこと。・1 日中子供を見る大変さ。・自分に使う時間、主婦は給料がもらえないので自分ケアに使うお金がない

こと。 

· 家族で過ごしていたのですが、となりの家の人がケイタイで盗撮してきたりなど、嫌がらせをうけたため産前産後

はストレスがたまっていました。 

· 産後、訪問してくださったり、検診の時の丁寧な対応にとても感謝しています。ありがとうございます。ぽっぽでの

取り組みもとても有難かったです。 

· 母親の体調不良等、からだを休める方法、手段を知りたかったのと、それを利用できる経済力が必要だった。 

· 産後の骨盤矯正で良い所がなく、高知市内まで子どもを連れて通ったこと。 

· 妊娠中に安静になった時、上の子がいると大変だった。 

· 今はSNSでいろいろ情報は得られるけど、移住で回りに友人や来てくれる人もおらず（支援センターに気が向い

たら行くくらいだった）ただただ 1 日を必死にすごしていたけれど、今考えると産後うつのリスクは高かったかもし

れない。 

· 兄弟の世話をしてもらった事。（受診や学校行事を含む） 

· 母）出産した後退院し、すぐに一人での育児が始まったこと。とても不安だった。 父）母親の体調不良。 

· 産後、助産師さんに訪問してもらい授乳指導などしてもらえ心強かった。 

· 四万十市にも助産院があったらよかった。 

· 産後のメンタル不安時、保健師さんとの話がとても楽になった。 

· 困ったことは、産後のお姉ちゃんたちの小学校、保育所の送迎。（父親は仕事が朝早いため） 

· 母乳で 2時間毎に飲まさないといけない時、ねかしてくれた。ごはんをつくってくれた。上の子をみてくれた。 

· 妊娠によるホルモンバランスの変化により、心身さまざまな面で変わり、メンタル的に全てにおいて大変だった。

（母） なし。（父） 

· 祖父母（母方）がいなかったら産前産後安心安全に生活できなかった。 



 

89 

 

· 父親が忙しく、起きてからねるまで年子の 2人をワンオペ。きつかった。ベビーシッターさんとか少しの時間でも頼

れるところがあればいいなと思った。実親や親せきに預けるのもいいが、自分が気をつかってしまうので、しっかり

お金を払った上で成り立つシッターさんの方が自分は預けやすいです。 

· ・上に子供がいたが、お父さん 1人で出産から退院するまでの間 2人で生活してくれた。・家事育児に積極的に

とりくんでくれた。（お父さん）・上の子が赤ちゃん返りしたが、下の子に手がかかったのでかまってあげられな

かった事。 

· 赤ちゃんが生まれるのにシャワーや網戸が無かったのでつけてくれた事。自分は嬉しかったです。 

· 出産の時の痛みについてはたくさん情報があるけど、産後すぐからの授乳時の激痛についてもっと広めてほし

い。乳首が切れて血が出ていても子供におっぱいをあげないといけない状況が恐怖でしかなかったので…。 

· 夫が仕事から帰って来て、子供たちとみんなでお風呂に入るのに協力的になってくれたこと。 

· リフレッシュする時間があったのは助かった。 

· ワンオペ育児が辛かった。上は小学校 1 年生。宿題や学校からの提出物の確認や保育所関係の書類や夕ご飯

作り、お風呂入れる。寝かしつけ。一人で辛かった。 

· 職場・消防団等から祝い金が出た。 

· 産後の体のマッサージ 

· 産後、母親のメンタル体調など、悩んだ事もあり、そういうのを気軽に相談できる窓口があればいいなと思いまし

た。（市役所の保健士さんに TEL するのはなかなか勇気がいります） 

· 出産時の入院中の兄弟の世話が困った。 

· 乳腺炎になったが、そのたびに夫がマッサージしてくれた。 

· 母親が体調悪い時の食事の用意等（家事）父親は仕事で対応できないが、義父母が進んで預かってくれて、睡

眠が取れたり休めた事がありがたかった。 

· 産後（第2子）退院してすぐに（1ヶ月以内）土曜日の午後保育（第1子の）を1日だけお願いしようと通ってい

る園にお願いしたが断われた。「たいへん」という理由では無理と言われたが、産後は母体の回復を優先した

かった。 

· 産後、骨盤がゆがんだので祖父母にみてもらって整体に行けたことがよかったが、預けられなかったら行けなかっ

たので、産後 1 ヶ月でも預けられるところがあれば良かった。 

· 出産して入院中は、父親が上の子のことを全てやっていて、辛そうだった。父親の会社の人の理解があまりなく、

父親が苦しい思いをしていた。 

· 産後のストレスがひどく、市の助産院さんが相談に乗ってくれたのは嬉しかった。 

· 買い物などに行けないのは困りました。週 1 で整体に行く間、育児をしてくれた事は助かりました。 

· 体の変化でいろんな所が痛くなった。家事の手伝いをしてくれた。 

· 父親が育休を取得してくれた。ミルク育児だったので、生後 1ヶ月から赤ちゃんと2人で寝てくれ、私自身の睡眠

がとれ、心身ともに楽になった。 

· 産後、上の子の学童が利用できなくなり、昼寝の時間に帰宅となってしまい、生活ペースが取りづらかった。昼寝

の間に家事を…と思っても上の子が起こしてしまうため、おんぶしながらの家事で身体の負担も大きかった。 

· ・育児をしていると、なかなか部屋が片付かなく精神的にもあまり良くない。・子供の世話や夜泣きはほぼ母親が

していたので、睡眠不足も重なり、主人に対してイライラすることも多くなり、喧嘩も増えた。・産後間もない頃、

スーパーで見ず知らずの年配の女性がレジの順番を譲ってくれたり「可愛いね～何か月？」など優しく声をかけ

てくださりとても嬉しかったことを今思い出しました。 

· 下の子が出来た時に、上の子のお世話をよくしてくれたので助かった。 

· 乳房ケアのできる施設の不足（頻繁に乳腺炎になったため）。 

· ファミリーサポートのおじちゃん、おばちゃんには、とてもとてもお世話になりました。子供が人見知りの時期も「こ

の子は賢い！」とドーンと構えて、泣きまくりの子供を引き受けてくれました。 

· 骨盤がゆがんだので、祖父母に見てもらって、整体に行けたことが良かったが、預けられなかったら行けなかった

ので、産後 1か月でも預けられるところがあれば良かった。 
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· 子供の小さな変化でも心配になっていたため、気軽に聞ける親族がいてくれて助かった。 

· 育児による寝不足やしんどさなどパートナーに理解して家事を手伝って欲しかった。父親にも知識がなかったと

思う。 

· 祖父母の協力は大きかった。助かりました。 

· 一か月検診は家に来てもらえて助かった。家から出ることが無かったので、少し誰かと話せて良かった。 

· みんなが喜びお祝いしてくれた。子守りの手助け買い物の手伝い。経験談を話してくれた。初めての事で分から

ないことだらけで困った。 

· 手当が少ない（子育て中や育休中の家庭への支援）雨の日でも遊べる場所が少ない。 

· ・母乳育児だったため、あまり自分の時間が取れなかった。 ・家事を旦那が積極的にしてくれた 

· ・上の子の面倒を見る余裕のなさ。 ・職場の対応が良かったため、助かった（父） 

· 市の保健師さんが相談に乗ってくれた。 

· 母親…産前も産後も、本当に色々大変でしたが、パパが育児休業を1年近く取ってくれて、嬉しい時も辛い時も、

常に一緒にいられたことが、本当に幸せでした。現在は4人の子育て中ですが、毎日たくさん話して、一緒にわか

ち合えることが嬉しいです。 父親…赤ちゃんのことは何人目になっても大変で、何をしたらいいのか分からないこ

とが多く、そこまでできたのか、ママを支えられているのか分からないのが本音です。その中でも子どもたちのこ

と、家のこと、頑張っていることを認めてくれた時「ありがとう」と言ってもらえた時、みんなが笑ってくれた時、本当

に嬉しく思います。 

· 父がしばらくみてくれる間に買物など、リフレッシュする時間があってうれしかった。帰ってきた時はうんこがいっぱ

いでてよごれたとか…うるさかった!! 

· 母：体力面でのリカバリー、イライラが抑えられなかった。産前・産後のマイナートラブルなど、私自身だけでなく家

族も辛かった（特に夫）だろうと思います。そんな時でもいつも寄り添って、何でも協力してくれた夫には感謝しか

ありません。 父：3 人目という事もあり、いく分気持ちには余裕がありました。体も心もすり減らしながら、出産・育

児をしてくれた妻には感謝しています。 

· 保育所に迎えに行く時間だけれど、赤ちゃんが泣いたり、乳を欲しがったりうんちが出たりで、16 時を過ぎてしま

いそうで焦ったことがあった。 

· 嬉 祖母が子どもを見てくれて外に出られたこと。 困 赤ちゃんが外にまだ出られない内の上の子たちの遊び。 

· 母乳だったので美容室に行く時間もなかった。家族の食事。 

· 赤ちゃんの体重の増加量が心配だったので、助産師さんが（保健師？）来てくれて、体重を計測して相談にのっ

てもらえ安心した。気軽に赤ちゃんの体重を測れるところがあると良い。イオンなどにあるような体重計を置いてい

る授乳室などが四万十市にもほしかった。 

· 産後は休暇の期間でも、ホルモンバランスの変化にもよるのか、イライラする事が普段に比べて多く感じました。

検診などで話を聞いてもらう、人と話をするだけで少し心が落ち着いたような事を覚えています。産後の期間は、

ちょっとした事でも旦那に当たっていたので、相手も大変だったと思います。二人で休暇を取れていたとしても、心

のバランスを取れたのか疑問に思うくらい、普段とは違いを感じていました。 

· 自営業と育児の両立が難しい。自営業に対して、制度が無い事に困っている。 

· 産後、赤ちゃんが泣いて寝なくて、自分自身も寝不足で大変だった。初産では、初めての事が多く、どうしていい

か分からない事が多かった。 

· 一人目で毎日大変でしたが、困った事は正直覚えてないです。 

· 里帰りしなかったので、産後 1 ヶ月は私の母が子どもをみにきてくれ、休ませてくれた。 

· 義父母と同居だが、特に産後「早くいつも通り働きなさい」というプレッシャーがすごくて、体もしんどかったけど心

がしんどかった。昔の人は、すぐ働いていたのかな…。 

· 家事・洗濯等を、ほぼ毎日してくれた事が助かったし嬉しかった。（夫・祖父母） 

· 父：子供が小さい時、なかなか寝てくれず、大変だった。母：義母に預かってもらえてる間に、体を休められた事

（産後）ありがたかったです。 

· 妊婦教室に参加したかったが、一回も参加できず残念だった。（子供の病気や仕事の関係で行けなくなった） 
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· ヤクルトさんの定期訪問は、少しの会話で気分が晴れ、購入契約していて良かったです。 

· 保健師さんが訪問してくれ、相談にのってくださった事がとても嬉しかったです。 

· 父親が上の子と乳児のお世話をしてくれる間、数時間 1人で休めた事。 

· 夜間の授乳を、代わってくれた。 

· 産後すぐに上の子のお迎え（保育園）に、行かないといけないのが困った。 

· 母（自分）の体調不良時、子どもをみる段取りと一緒に楽に過ごせるよう考えてくれたり、仕事を休んで病院へ

行ってくれた事がありました。職場の協力もとてもありがたいです。 

· 産後の体調不良のなかでの、慣れない育児、睡眠不足。 

· 産後 1 カ月は家から出られないので義母にほぼ毎日（平日）来てもらい、ご飯の準備と話し相手になってもらっ

たのは本当に助かりました。父親の産休が 5 日と短い期間だったので、できれば 1 カ月くらいは休んでもらいた

かった。 

· 夜のミルクを交代でしてくれた事。 

· 少子化と言っている割にたいした対策や政策がない。 役に立つ支援もない。 

· 第 2子生産直後からの上の子の保育園の送迎 

· 産前産後の間くらい父親が定時で帰宅できると助かる。家にいる＝ラクという考えが父親自身にあるように思う。

（意識改革かな？） 

· ・産後、ベビーシッターを紹介してもらいたかったが市には情報がなく知り合いなどに聞いて伝手でさがすように

言われて途方に暮れた。 ・赤ちゃん訪問で保健師さんに話を聞いてもらえたのは嬉しかったです。 

· ・発熱など体調不良が続く中、睡眠時間もあまりなくなかなか回復しなかった。（産後） ・スーパーなど赤ちゃん

連れが停めやすい駐車スペースがない。障害者、年配の方がメインになっている。 

· 下の子どもが産まれた際、首をすわってない赤ちゃんをつれての上の子の送迎は厳しい。 

· 産後、精神的にもしんどく産後うつぎみになっていた時、実家で祖父母が子どもを見てくれ何時間かひとりでホッ

とする時間がとれたり夜も育児を代わってくれ睡眠時間が少しまとまってとることができたり、そんなサポートがと

てもありがたかったです。 

· 産後の授乳のタイミングや泣いている時、なぜ泣いているか分からず大人も母（私）一人だったので精神的にま

いってしまった。育児鬱になった。 

· 1 人目の時、夫からの育児協力が不十分。 言わないと（訴えないと）理解できていなかった。しんどさなど。育休

＝休みと思われていた。 

· ・産褥期は夫が朝昼晩の担当してくれて助かった。 ・2 人目が産まれてから 2 人目の夜のミルクを担当してくれ

ているので 1 人目との時間をたくさん作れたりして嬉しいのと育児を協力して一緒に頑張っている気持ちになれ

るので心強い。 ・コロナの影響で産後の面会ができず妻の負担を減らすことができなかったのが残念だった。 

· 乳腺炎がつらかった。 保健師さんにお世話になりましたがとても丁寧な対応だった。 

· してもらって嬉しかったことはない。 個人で有料で預かってもらった。 

· ・どうしても寝不足が続くので少し子どもを見てもらい、睡眠をとれた事がすごく嬉しかった。 ・第 1 子は全てが

不安でしかたなかった。 ・産後うつ気味になった。 

· 父親が仕事へ行けば子供と2人きりでとても不安で体も心もしんどかったです。夫は「相談したらいいやん」と言

いますが誰に何を聞いても励まされてもずっと不安で誰かが助けてくれたという覚えがありません。子供と気分転

換しようにも外に出る気にもならず、母親は嫌でも状況が変わり楽しむ余裕もないのに夫は変わらず飲みに行っ

たり遊びに行ったり本当に腹が立ちました。たぶん、私がどうしてイライラしているか分からないようでした。 

· 父親が仕事の為、母親がほぼ一人で育児をしていたこと。 

· つわりで体が思うように動かなかった時に、家事をしてくれた事。 

· 骨盤底筋体操や母乳が出やすくなるように、詳しい説明はビデオと説明書のような紙だけで後々困りました。 

· 父親の育児放棄 

· 自分の時間がない。一息つく時間がほしかった。 

· 出生前検査が高知市内へ行かないとできないのが大変でした。 
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· 今までの当たり前の身体ではないので、何を困ったと聞かれればすべて困ったことになってしまう。 

· 里帰り出産でしばらく実家にいたが、親の体調が優れない日があったり、私自身の体の痛みや不安感で孤独に

感じる日もあった。もっと他の人に頼れば良かったと反省しています。問 30 に関係しますが、そもそもが父親とし

てどのような講座などが利用できるのか、できたのかの情報に触れる機会が少なかったという感じがします。もち

ろん、自発的にもと調べていれば…という反省と、受動的にでも入って来る情報があったらと思います。 

· 1 人目の時はわからないことだらけで、一人は不安だったので困った記憶がある。 

· 第一子が生まれてすぐは、何が正解か分からず、何が分からないかもよく分からず、不安だが誰にどう相談した

らよいか分からなかった。 

· 産後、母乳ケアを訪問で行ってくれたらいいなと思いました。 

· 子供の急な病気症状等（咳・ひきつけ・体の斑点） 日中は病院等で診察してもらえるが、夜間はなかなか厳し

いため、何回か夜間の小児相談窓口を利用した事があります。（対応していただいた方の話し方により、安心し

心が救われた事がありました。） 

· 職場の理解がなく、退院時の迎えもない、夜は 21 時・22 時に帰宅する父親でした。一人での育児・家事、不安

ばかりで、ただただ日中家事をしてくれる人がほしかったです。父方の方には職場の理解がほしかったです。ま

た、義母・父も孫が生まれた嬉しさだけで、配慮がなかったのが残念でした。孫ができる祖母・祖父への“見守

る”“頼まれた時に頼まれたことをする。”“自分の育児の仕方を押し付けない”などの心得を、行政より広報など

で伝えてほしいです。なかなか義母には伝えにくいので…。 

· 産後時々ではあるが、親より食事の提供。（市でもそのような提供があれば嬉しかったです。） 

· ブックスタートで本をいただいたこと。 

· 産後に保健師との面談で、話ができたことが嬉しかった。 

· 第一子出産後はわからないことが多く、ネットの情報をたくさん調べたが、情報が多く悩みや困りごとが増えてし

まった。 

· 新生児に間、お風呂に入れてくれるのはありがたかった。片手で赤ちゃんの頭を持つのはとても痛く、毎日大変で

した。 

· 祖父母など頼れる親類が近くにいない中、第四子の出産時、早朝に産気づいて寝ている三人の子どもをどうし

たらよいのか、とても困った。結局、隣の知人にお願いして、朝食まで食べさせてもらい、とても助かった。 

· 産後、子どもとの母乳のリズムがなかなかできなかった時、助産師さんと対面で話しができ、いろいろな言葉をか

けてもらって嬉しかった。 

· 子供が産まれた時、コロナ禍で面会の人数が限られており高齢の祖母に来てもらうのは大変でした。夜泣きが

ひどく、変わってもらえる人もいないので辛かった。産後の検診で話を聞いてもらえてすごく気持ちが楽になった。 

· 産後・病院や健診で気遣ってくれて嬉しかった。 

· 困った時に、実母が手伝ってくれた。ご飯を持って来てくれたり、上の子の保育園の送迎をしてくれた。困ったこと

はない？と心配してくれた。 

· 夜間の育児を助けてほしかった（夫の助けがなかった） 

· ・家事、料理 ・子どもを少し見てもらって自分の時間や夫婦時間を過ごせる ・寝かしつけを交替 

· 上の子を見ながらの新生児のお世話（年子） 

· 急な体調不良時に、保育所に延長をお願いし兄弟にさみしい思いをさせなくて助けられた。産科に頭痛などの不

調を診てもらえない（休診日や主治医不在）時に安心して診てもらえる病院がなかった。 

· つわりの大変さを理解してもらえなかった事。 

· 初めての出産後、保健師さんによく電話相談させていただき助かりました。 
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子育てイベントや遊び場について 

問 33 子育てイベントについて、あなたが四万十市内で実施してほしいと思うものをお答えください 

(○はいくつでも) 

全体では「縁日やお祭りのようなイベント」が 61.2％と最も多くなっています。 
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39.3% 47.0% 61.2% 40.3% 42.4% 47.9% 48.1% 33.7% 9.3% 1.8% 3.1%

中村(n=187) 40.6% 47.6% 64.2% 40.6% 39.6% 48.7% 50.8% 32.1% 9.1% 0.5% 2.7%

東山(n=119) 43.7% 47.1% 59.7% 38.7% 40.3% 53.8% 48.7% 35.3% 10.9% 0.8% 4.2%

具同(n=206) 39.8% 46.1% 63.1% 44.2% 48.1% 51.5% 50.5% 36.4% 5.3% 2.4% 3.4%

東中筋(n=22) 27.3% 54.5% 68.2% 31.8% 45.5% 45.5% 63.6% 40.9% 9.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 31.3% 31.3% 68.8% 43.8% 62.5% 31.3% 37.5% 56.3% 6.3% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 36.4% 54.5% 36.4% 45.5% 36.4% 18.2% 36.4% 54.5% 9.1% 9.1% 9.1%

下田(n=35) 54.3% 68.6% 60.0% 48.6% 48.6% 37.1% 40.0% 22.9% 17.1% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 18.2% 36.4% 81.8% 18.2% 45.5% 54.5% 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 40.0% 60.0% 20.0% 30.0% 0.0% 30.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0%

大川筋(n=5) 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 27.3% 36.4% 54.5% 36.4% 27.3% 45.5% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 20.8% 33.3% 54.2% 25.0% 29.2% 37.5% 37.5% 16.7% 12.5% 8.3% 4.2%

四万十市外(n=7) 28.6% 28.6% 57.1% 42.9% 28.6% 42.9% 28.6% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%

2023年(n=23) 21.7% 30.4% 65.2% 43.5% 43.5% 56.5% 56.5% 39.1% 13.0% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 56.0% 48.0% 52.0% 48.0% 48.0% 40.0% 60.0% 36.0% 12.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 51.6% 53.1% 70.3% 35.9% 37.5% 62.5% 50.0% 31.3% 12.5% 1.6% 1.6%

2020年(n=95) 41.1% 40.0% 62.1% 41.1% 42.1% 53.7% 45.3% 35.8% 8.4% 3.2% 3.2%

2019年(n=144) 32.6% 41.7% 63.9% 36.1% 43.1% 49.3% 50.7% 31.3% 6.3% 1.4% 3.5%

2018年(n=211) 37.0% 53.1% 60.2% 41.2% 41.2% 41.7% 44.5% 35.1% 9.5% 1.9% 5.2%

2017年(n=93) 46.2% 48.4% 54.8% 44.1% 47.3% 45.2% 46.2% 32.3% 11.8% 1.1% 0.0%

1月(n=44) 34.1% 50.0% 56.8% 38.6% 38.6% 43.2% 31.8% 29.5% 2.3% 4.5% 2.3%

2月(n=46) 28.3% 47.8% 56.5% 39.1% 37.0% 45.7% 52.2% 28.3% 8.7% 2.2% 8.7%

3月(n=49) 36.7% 55.1% 65.3% 36.7% 38.8% 44.9% 51.0% 34.7% 4.1% 2.0% 2.0%

4月(n=46) 34.8% 45.7% 69.6% 34.8% 43.5% 52.2% 37.0% 37.0% 10.9% 2.2% 4.3%

5月(n=65) 44.6% 50.8% 63.1% 49.2% 49.2% 52.3% 61.5% 38.5% 12.3% 0.0% 3.1%

6月(n=69) 42.0% 46.4% 55.1% 37.7% 44.9% 56.5% 62.3% 29.0% 11.6% 0.0% 0.0%

7月(n=61) 31.1% 37.7% 67.2% 36.1% 39.3% 45.9% 42.6% 27.9% 8.2% 1.6% 3.3%

8月(n=65) 46.2% 46.2% 60.0% 32.3% 36.9% 43.1% 46.2% 32.3% 9.2% 1.5% 6.2%

9月(n=59) 35.6% 42.4% 55.9% 45.8% 45.8% 47.5% 44.1% 37.3% 8.5% 1.7% 1.7%

10月(n=49) 40.8% 51.0% 65.3% 42.9% 40.8% 44.9% 36.7% 34.7% 8.2% 0.0% 2.0%

11月(n=55) 43.6% 54.5% 56.4% 52.7% 41.8% 54.5% 52.7% 30.9% 16.4% 3.6% 5.5%

12月(n=59) 49.2% 40.7% 66.1% 35.6% 47.5% 40.7% 47.5% 45.8% 8.5% 3.4% 0.0%

いる(n=606) 39.8% 47.2% 61.2% 41.6% 42.7% 47.9% 49.2% 33.8% 9.4% 2.0% 2.8%

いない(n=61) 36.1% 44.3% 63.9% 27.9% 39.3% 49.2% 37.7% 34.4% 6.6% 0.0% 6.6%

とても満足(n=37) 40.5% 56.8% 62.2% 43.2% 45.9% 51.4% 45.9% 35.1% 10.8% 2.7% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 31.3% 49.1% 56.3% 39.3% 38.4% 55.4% 48.2% 25.9% 5.4% 0.9% 4.5%

普通(n=357) 37.5% 43.7% 61.3% 39.2% 42.9% 44.0% 45.9% 35.0% 9.5% 2.5% 3.4%

まあまあ不満(n=131) 50.4% 53.4% 63.4% 47.3% 45.0% 51.1% 55.0% 36.6% 10.7% 0.8% 0.0%

とても不満(n=19) 42.1% 47.4% 78.9% 26.3% 26.3% 57.9% 57.9% 36.8% 15.8% 0.0% 0.0%
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問 34 こどもの遊び場について、四万十市内に不足していると思うものはありますか(○は３つまで) 

全体では「乳幼児専用の屋外の公園」が 36.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· ・病児保育をお願いします。重ねて。・乳幼児の時間外診療。 

· イベント情報やイベント事の情報等が少ない 

· おふるのようなおもちゃなどばかりで新しくきれいなものがそろったしせつがない。 

· ゴーカートやウォータースライダー、廃電車の中を見学できるような施設 

· なし 

· プール 

· 一部有料があってもいいが屋内広場（遊具あり） 

· 雨の日に利用できる屋内遊び場（無料） 

· 雨の日や冬の寒い時に利用できる清潔で広いスペース 

· 屋根付きの公園 

· 屋内のアスレチック等、雨でも利用できる場が少ない。 

· 夏休みに幼稚園の上の子とまだ入園前の下の子を同時に遊ばせる事が出来る無料施設が欲しいと感じました。

下の子はぽっぽに通っていましたが上の子がいては入れず、児童館には行きましたが下の子にはおもちゃなどが

あまりなくて遊びづらさがありました。とことこはいいのですが外から丸見えなのがやや気になりますしトイレなど

わざわざ出ていかなくてはいけないのでやや面倒くささも感じます、 

· 休日に連れて行ってあげたいと思えるような場所。映画館など。 

· 公園の駐車場 

· 香川子どもの国、愛媛こどもの城等のような、大きな施設 

· 自然を利用して、自然を学んで遊べる場。 

· 小さい子供の遊び場が少なすぎる。雨の日などいつも行くところに困るので、屋内遊び場をぜひ作ってほしい！ 

· 障がいをもっている子ども達があそべる施設。 

· 西土佐には小さな子供が遊べる公園がないので。 

· 西土佐に公園がない。保育所保護者でも要望を出そうと検討している。 

· 赤ちゃんと 3 才より上の子が分けられた。雨天・土日の時に利用できる室内の遊びの場。 

· 東中筋地区に公園がない。 

· 動物と触れ合える場所。 

· 動物園、美術館等 

· 特になく満足している 

· 美術に触れる場所、絵本ブース展示場 

· 無料とは言わないが安い料金で遊べる屋内施設 
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36.6% 29.4% 30.1% 35.5% 25.7% 32.2% 7.9% 25.8% 6.3% 5.5%

中村(n=187) 30.5% 26.7% 31.6% 33.7% 30.5% 33.7% 8.6% 25.7% 5.9% 5.3%

東山(n=119) 37.8% 30.3% 34.5% 39.5% 21.0% 27.7% 5.9% 23.5% 5.0% 4.2%

具同(n=206) 38.3% 28.6% 23.8% 44.7% 26.7% 33.5% 7.8% 32.0% 7.8% 4.9%

東中筋(n=22) 31.8% 31.8% 50.0% 36.4% 22.7% 36.4% 13.6% 36.4% 4.5% 0.0%

中筋(n=16) 31.3% 43.8% 25.0% 25.0% 18.8% 37.5% 0.0% 18.8% 6.3% 12.5%

八束(n=11) 54.5% 45.5% 27.3% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 28.6% 28.6% 34.3% 20.0% 37.1% 37.1% 8.6% 22.9% 2.9% 8.6%

蕨岡(n=11) 9.1% 45.5% 36.4% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0% 27.3% 0.0% 9.1%

後川(n=10) 40.0% 20.0% 60.0% 20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0%

大川筋(n=5) 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0%

富山(n=11) 45.5% 45.5% 18.2% 18.2% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2%

西土佐(n=24) 62.5% 41.7% 29.2% 25.0% 4.2% 33.3% 8.3% 12.5% 12.5% 4.2%

四万十市外(n=7) 85.7% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 73.9% 17.4% 30.4% 34.8% 17.4% 47.8% 4.3% 8.7% 8.7% 0.0%

2022年(n=25) 56.0% 16.0% 44.0% 40.0% 16.0% 48.0% 4.0% 20.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 54.7% 21.9% 21.9% 32.8% 25.0% 39.1% 6.3% 34.4% 4.7% 3.1%

2020年(n=95) 40.0% 23.2% 29.5% 32.6% 21.1% 33.7% 4.2% 23.2% 7.4% 7.4%

2019年(n=144) 36.1% 25.7% 31.3% 39.6% 28.5% 30.6% 2.1% 22.9% 6.3% 6.9%

2018年(n=211) 28.4% 33.6% 30.8% 35.5% 26.5% 29.4% 8.5% 26.5% 6.6% 7.1%

2017年(n=93) 20.4% 38.7% 31.2% 36.6% 29.0% 29.0% 19.4% 33.3% 5.4% 2.2%

1月(n=44) 40.9% 40.9% 34.1% 50.0% 15.9% 29.5% 6.8% 22.7% 4.5% 2.3%

2月(n=46) 30.4% 21.7% 26.1% 32.6% 23.9% 30.4% 4.3% 26.1% 2.2% 17.4%

3月(n=49) 32.7% 32.7% 38.8% 40.8% 24.5% 26.5% 10.2% 36.7% 0.0% 8.2%

4月(n=46) 43.5% 26.1% 28.3% 26.1% 28.3% 23.9% 15.2% 19.6% 4.3% 10.9%

5月(n=65) 38.5% 29.2% 38.5% 41.5% 24.6% 35.4% 7.7% 29.2% 4.6% 3.1%

6月(n=69) 39.1% 31.9% 26.1% 30.4% 27.5% 43.5% 7.2% 29.0% 2.9% 1.4%

7月(n=61) 44.3% 27.9% 23.0% 29.5% 27.9% 36.1% 3.3% 24.6% 9.8% 4.9%

8月(n=65) 29.2% 30.8% 27.7% 40.0% 23.1% 32.3% 12.3% 26.2% 6.2% 7.7%

9月(n=59) 30.5% 45.8% 28.8% 28.8% 28.8% 23.7% 11.9% 33.9% 13.6% 1.7%

10月(n=49) 38.8% 16.3% 30.6% 32.7% 34.7% 34.7% 2.0% 10.2% 4.1% 2.0%

11月(n=55) 34.5% 25.5% 30.9% 36.4% 29.1% 34.5% 3.6% 20.0% 10.9% 3.6%

12月(n=59) 37.3% 22.0% 32.2% 40.7% 18.6% 32.2% 10.2% 27.1% 10.2% 6.8%

いる(n=606) 37.6% 30.0% 30.7% 35.1% 25.9% 33.0% 8.3% 25.2% 6.6% 4.6%

いない(n=61) 26.2% 24.6% 26.2% 41.0% 24.6% 26.2% 4.9% 32.8% 3.3% 11.5%

とても満足(n=37) 48.6% 48.6% 32.4% 37.8% 37.8% 27.0% 16.2% 29.7% 8.1% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 50.0% 32.1% 33.0% 34.8% 33.9% 30.4% 8.9% 23.2% 8.0% 4.5%

普通(n=357) 34.7% 30.0% 31.9% 39.2% 23.5% 31.1% 6.7% 23.8% 4.8% 5.0%

まあまあ不満(n=131) 29.0% 22.9% 24.4% 28.2% 22.9% 39.7% 9.9% 34.4% 9.2% 3.8%

とても不満(n=19) 36.8% 21.1% 21.1% 36.8% 21.1% 36.8% 0.0% 15.8% 5.3% 10.5%
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問 35 こどもの遊び場の整備方針について、どのような形が良いとお考えですか(○は１つ) 

全体では「無料もしくは定額で利用できるよう、既存の施設を活用し安く整備」が 56.9％と最も多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 分かりません 

· 親の意見、要望が反映されるとありがたい。 

· 最新のせつびを、なんかしょかつくって、1 つに

みんなじょうたいにならないようにしてほしい。

（小さい子はあぶないので） 

· 1～3 どれでもいいので公園が必要。山や川

で本格的に遊べるのは小学校から。 

· 特になし 

· 自然を利用した遊び場（ジップライン、ターザ

ン、アスレチックなど）を税金で作り無料で利

用できるように。 
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56.9% 25.4% 13.0% 1.0% 3.7%

中村(n=187) 57.8% 20.9% 16.6% 0.0% 4.8%

東山(n=119) 54.6% 28.6% 11.8% 1.7% 3.4%

具同(n=206) 50.5% 32.0% 14.1% 1.0% 2.4%

東中筋(n=22) 63.6% 31.8% 4.5% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 68.8% 25.0% 0.0% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 72.7% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 60.0% 17.1% 14.3% 2.9% 5.7%

蕨岡(n=11) 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

大川筋(n=5) 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0%

富山(n=11) 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

西土佐(n=24) 70.8% 16.7% 0.0% 8.3% 4.2%

四万十市外(n=7) 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 78.3% 4.3% 17.4% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 44.0% 28.0% 24.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 57.8% 29.7% 12.5% 0.0% 0.0%

2020年(n=95) 49.5% 28.4% 16.8% 1.1% 4.2%

2019年(n=144) 56.3% 28.5% 10.4% 2.1% 2.8%

2018年(n=211) 58.8% 21.8% 12.3% 0.0% 7.1%

2017年(n=93) 55.9% 30.1% 9.7% 3.2% 1.1%

1月(n=44) 61.4% 15.9% 18.2% 0.0% 4.5%

2月(n=46) 60.9% 19.6% 8.7% 0.0% 10.9%

3月(n=49) 46.9% 34.7% 12.2% 0.0% 6.1%

4月(n=46) 43.5% 30.4% 19.6% 0.0% 6.5%

5月(n=65) 49.2% 32.3% 12.3% 4.6% 1.5%

6月(n=69) 58.0% 26.1% 15.9% 0.0% 0.0%

7月(n=61) 55.7% 27.9% 8.2% 3.3% 4.9%

8月(n=65) 61.5% 23.1% 9.2% 1.5% 4.6%

9月(n=59) 66.1% 23.7% 8.5% 1.7% 0.0%

10月(n=49) 57.1% 18.4% 22.4% 0.0% 2.0%

11月(n=55) 61.8% 20.0% 12.7% 0.0% 5.5%

12月(n=59) 55.9% 30.5% 11.9% 0.0% 1.7%

いる(n=606) 57.8% 24.6% 13.5% 1.2% 3.0%

いない(n=61) 49.2% 34.4% 8.2% 0.0% 8.2%

とても満足(n=37) 62.2% 16.2% 13.5% 2.7% 5.4%

まあまあ満足(n=112) 45.5% 24.1% 22.3% 2.7% 5.4%

普通(n=357) 59.1% 27.5% 10.4% 0.6% 2.5%

まあまあ不満(n=131) 58.0% 24.4% 14.5% 0.8% 2.3%

とても不満(n=19) 68.4% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3%
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子ども食堂について 

問 36 どの子ども食堂を利用したことがありますか(○はいくつでも) 

全体では「利用したことがない」が 82.1％と最も多くなっています。 
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9.1% 3.6% 0.4% 2.4% 82.1% 1.9% 2.4%

中村(n=187) 12.3% 2.7% 0.5% 2.7% 81.8% 0.0% 2.1%

東山(n=119) 11.8% 4.2% 0.0% 0.0% 84.0% 0.0% 2.5%

具同(n=206) 7.8% 4.9% 0.5% 1.5% 80.1% 4.4% 2.9%

東中筋(n=22) 4.5% 18.2% 0.0% 0.0% 77.3% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 87.5% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 0.0%

下田(n=35) 11.4% 0.0% 0.0% 0.0% 82.9% 2.9% 2.9%

蕨岡(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 10.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0% 9.1%

西土佐(n=24) 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 95.8% 0.0% 0.0%

四万十市外(n=7) 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 95.7% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 6.3% 1.6% 0.0% 0.0% 90.6% 0.0% 1.6%

2020年(n=95) 5.3% 3.2% 1.1% 4.2% 87.4% 2.1% 1.1%

2019年(n=144) 12.5% 5.6% 0.0% 2.8% 77.1% 0.7% 3.5%

2018年(n=211) 10.0% 3.3% 0.5% 2.8% 78.2% 3.3% 3.3%

2017年(n=93) 10.8% 5.4% 1.1% 2.2% 80.6% 3.2% 0.0%

1月(n=44) 11.4% 2.3% 2.3% 4.5% 77.3% 6.8% 0.0%

2月(n=46) 13.0% 6.5% 0.0% 0.0% 73.9% 0.0% 8.7%

3月(n=49) 10.2% 6.1% 0.0% 0.0% 79.6% 0.0% 4.1%

4月(n=46) 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 91.3% 0.0% 4.3%

5月(n=65) 12.3% 4.6% 0.0% 1.5% 81.5% 3.1% 0.0%

6月(n=69) 7.2% 2.9% 0.0% 2.9% 85.5% 2.9% 0.0%

7月(n=61) 6.6% 1.6% 0.0% 4.9% 83.6% 4.9% 0.0%

8月(n=65) 7.7% 3.1% 1.5% 3.1% 83.1% 0.0% 4.6%

9月(n=59) 11.9% 3.4% 0.0% 3.4% 79.7% 0.0% 1.7%

10月(n=49) 10.2% 6.1% 0.0% 0.0% 83.7% 2.0% 2.0%

11月(n=55) 3.6% 3.6% 1.8% 5.5% 81.8% 1.8% 3.6%

12月(n=59) 10.2% 3.4% 0.0% 1.7% 83.1% 1.7% 1.7%

いる(n=606) 8.7% 3.8% 0.3% 2.5% 82.7% 1.7% 2.3%

いない(n=61) 13.1% 1.6% 1.6% 1.6% 75.4% 4.9% 3.3%

とても満足(n=37) 18.9% 5.4% 0.0% 5.4% 75.7% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 5.4% 2.7% 0.9% 0.0% 85.7% 3.6% 2.7%

普通(n=357) 8.7% 3.1% 0.3% 3.1% 82.1% 2.0% 2.0%

まあまあ不満(n=131) 9.9% 6.1% 0.0% 1.5% 84.7% 1.5% 0.8%

とても不満(n=19) 15.8% 0.0% 0.0% 5.3% 78.9% 0.0% 0.0%
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問 37 子ども食堂に対し、あなたの考えに近いものをお選びください(○はいくつでも) 

全体では「無料または安価で食事を提供してくれるところ」が 53.1％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· いつ子ども食堂が利用できるのか知

らない。（近所だけど） 

· こどもが楽しめるところ。子どもと地域

がつながれるところ。 

· わからない。 

· 何も思わない 

· 皆、利用対象者がよく分からない。 

· 行きたいが、子どもが年子で、まだ小さ

く連れて行けない。 

· 行ったらもうなくなっていないか心配な

ので行ったことがない。 

· 行った事がないので何となく行きにく

い。 

· 誰が来てもいいと書かれていたりしま

すが、いまいち対象が誰なのかわかり

ません。無料や、低額で提供されてい

て欲しい気持ちもありますが、行ってよ

いのかわかりません。 

· 知らなかった 

· 地域の人しかいけない。 

· 本来はあってはいけない施設 
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26.6% 4.0% 24.5% 8.5% 32.7% 53.1% 20.4% 22.4% 3.6% 3.3%

中村(n=187) 24.6% 1.1% 21.4% 5.9% 35.3% 55.6% 19.3% 23.5% 5.9% 2.7%

東山(n=119) 29.4% 1.7% 20.2% 5.9% 32.8% 55.5% 22.7% 22.7% 2.5% 3.4%

具同(n=206) 28.6% 5.8% 23.8% 9.7% 32.5% 51.0% 16.5% 24.3% 2.4% 4.9%

東中筋(n=22) 9.1% 0.0% 22.7% 9.1% 45.5% 59.1% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 25.0% 12.5% 56.3% 6.3% 31.3% 50.0% 25.0% 6.3% 6.3% 6.3%

八束(n=11) 45.5% 18.2% 45.5% 27.3% 27.3% 27.3% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0%

下田(n=35) 31.4% 5.7% 25.7% 8.6% 20.0% 65.7% 22.9% 25.7% 2.9% 0.0%

蕨岡(n=11) 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4% 45.5% 27.3% 36.4% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 40.0% 20.0% 50.0% 10.0% 50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 36.4% 9.1% 45.5% 18.2% 27.3% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%

西土佐(n=24) 25.0% 4.2% 20.8% 16.7% 29.2% 45.8% 37.5% 20.8% 0.0% 4.2%

四万十市外(n=7) 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 39.1% 4.3% 30.4% 8.7% 60.9% 56.5% 17.4% 17.4% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 12.0% 0.0% 8.0% 4.0% 28.0% 64.0% 20.0% 32.0% 4.0% 4.0%

2021年(n=64) 29.7% 6.3% 29.7% 9.4% 32.8% 53.1% 18.8% 21.9% 3.1% 0.0%

2020年(n=95) 17.9% 3.2% 17.9% 6.3% 28.4% 56.8% 24.2% 24.2% 6.3% 7.4%

2019年(n=144) 27.1% 7.6% 27.8% 9.7% 34.7% 46.5% 19.4% 22.2% 4.2% 4.9%

2018年(n=211) 27.0% 2.4% 25.1% 7.1% 26.5% 53.1% 16.6% 24.2% 2.8% 2.8%

2017年(n=93) 33.3% 3.2% 20.4% 10.8% 40.9% 57.0% 29.0% 18.3% 3.2% 1.1%

1月(n=44) 27.3% 4.5% 34.1% 11.4% 36.4% 56.8% 15.9% 22.7% 6.8% 0.0%

2月(n=46) 15.2% 4.3% 17.4% 4.3% 28.3% 60.9% 15.2% 23.9% 0.0% 8.7%

3月(n=49) 18.4% 2.0% 20.4% 6.1% 30.6% 44.9% 10.2% 30.6% 6.1% 4.1%

4月(n=46) 26.1% 4.3% 28.3% 10.9% 32.6% 52.2% 26.1% 19.6% 4.3% 6.5%

5月(n=65) 33.8% 6.2% 24.6% 9.2% 40.0% 58.5% 23.1% 16.9% 4.6% 1.5%

6月(n=69) 27.5% 4.3% 23.2% 10.1% 30.4% 55.1% 24.6% 30.4% 2.9% 1.4%

7月(n=61) 27.9% 1.6% 26.2% 11.5% 37.7% 42.6% 19.7% 24.6% 6.6% 1.6%

8月(n=65) 26.2% 3.1% 21.5% 7.7% 29.2% 56.9% 26.2% 20.0% 6.2% 3.1%

9月(n=59) 20.3% 3.4% 20.3% 8.5% 28.8% 45.8% 23.7% 15.3% 1.7% 1.7%

10月(n=49) 32.7% 4.1% 30.6% 12.2% 32.7% 59.2% 12.2% 24.5% 0.0% 2.0%

11月(n=55) 30.9% 7.3% 21.8% 5.5% 34.5% 52.7% 18.2% 25.5% 0.0% 7.3%

12月(n=59) 28.8% 3.4% 25.4% 5.1% 30.5% 54.2% 25.4% 16.9% 3.4% 3.4%

いる(n=606) 26.2% 4.5% 23.8% 8.9% 33.3% 54.6% 20.1% 22.8% 3.6% 3.0%

いない(n=61) 31.1% 0.0% 31.1% 4.9% 27.9% 39.3% 23.0% 19.7% 3.3% 4.9%

とても満足(n=37) 32.4% 8.1% 24.3% 16.2% 27.0% 37.8% 10.8% 18.9% 5.4% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 32.1% 2.7% 28.6% 13.4% 29.5% 54.5% 21.4% 25.9% 3.6% 2.7%

普通(n=357) 25.2% 4.5% 23.2% 6.7% 32.2% 53.2% 19.9% 21.0% 2.8% 2.8%

まあまあ不満(n=131) 27.5% 3.1% 28.2% 8.4% 39.7% 61.1% 23.7% 22.1% 3.8% 1.5%

とても不満(n=19) 0.0% 5.3% 10.5% 5.3% 42.1% 42.1% 10.5% 36.8% 10.5% 10.5%
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子育てに関する情報について 

問 38 あなたは、子育てに関する情報を主としてどこから(または、誰から)入手していますか 

(○はいくつでも) 

全体では「幼稚園、保育所等」が 63.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 市の SNS 

· 子育て支援課の Instagram 

· 書籍 

· 川村さん 

· 職場の人 

· 専門学校で、保育士の資格を取得している。 

· 県の職員 

· 医療機関 
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49.0% 57.2% 9.6% 1.3% 63.4% 7.2% 23.1% 3.7% 62.2% 13.6% 19.6% 7.2% 1.6% 1.5% 1.2%

中村(n=187) 51.3% 52.9% 9.1% 0.5% 63.1% 8.6% 21.9% 3.7% 61.5% 12.8% 18.2% 8.6% 2.1% 0.5% 1.1%

東山(n=119) 57.1% 63.0% 14.3% 3.4% 64.7% 5.9% 30.3% 5.0% 61.3% 11.8% 25.2% 4.2% 0.8% 0.8% 0.8%

具同(n=206) 45.6% 57.8% 9.7% 1.0% 58.7% 6.3% 23.3% 4.4% 64.1% 12.6% 19.9% 7.8% 1.5% 1.5% 1.5%

東中筋(n=22) 31.8% 59.1% 4.5% 0.0% 63.6% 0.0% 13.6% 0.0% 81.8% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

中筋(n=16) 43.8% 75.0% 18.8% 6.3% 68.8% 6.3% 31.3% 0.0% 56.3% 12.5% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 54.5% 72.7% 0.0% 0.0% 63.6% 18.2% 18.2% 0.0% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 40.0% 60.0% 11.4% 0.0% 62.9% 8.6% 28.6% 2.9% 51.4% 11.4% 5.7% 8.6% 8.6% 2.9% 0.0%

蕨岡(n=11) 36.4% 54.5% 9.1% 0.0% 63.6% 9.1% 18.2% 0.0% 72.7% 27.3% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 30.0% 0.0% 60.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 45.5% 9.1% 9.1% 0.0% 54.5% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

西土佐(n=24) 62.5% 54.2% 0.0% 0.0% 83.3% 12.5% 12.5% 0.0% 62.5% 20.8% 33.3% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0%

四万十市外(n=7) 71.4% 57.1% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

2023年(n=23) 52.2% 56.5% 8.7% 0.0% 13.0% 13.0% 13.0% 17.4% 82.6% 8.7% 13.0% 30.4% 4.3% 4.3% 0.0%

2022年(n=25) 36.0% 48.0% 20.0% 0.0% 40.0% 8.0% 40.0% 0.0% 72.0% 4.0% 20.0% 4.0% 8.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 59.4% 56.3% 9.4% 1.6% 71.9% 4.7% 20.3% 4.7% 62.5% 14.1% 17.2% 7.8% 1.6% 0.0% 0.0%

2020年(n=95) 49.5% 62.1% 4.2% 1.1% 70.5% 10.5% 24.2% 5.3% 62.1% 17.9% 21.1% 10.5% 2.1% 0.0% 1.1%

2019年(n=144) 50.0% 59.0% 11.1% 0.7% 68.1% 8.3% 26.4% 3.5% 61.8% 15.3% 21.5% 5.6% 0.0% 1.4% 2.1%

2018年(n=211) 46.0% 50.2% 10.9% 1.9% 63.5% 5.7% 20.9% 2.8% 58.3% 10.4% 16.6% 5.2% 0.5% 1.4% 1.4%

2017年(n=93) 48.4% 69.9% 7.5% 2.2% 62.4% 5.4% 22.6% 1.1% 68.8% 18.3% 24.7% 6.5% 3.2% 3.2% 0.0%

1月(n=44) 43.2% 54.5% 4.5% 2.3% 72.7% 11.4% 22.7% 6.8% 63.6% 22.7% 15.9% 11.4% 0.0% 0.0% 0.0%

2月(n=46) 39.1% 52.2% 6.5% 2.2% 58.7% 6.5% 28.3% 4.3% 52.2% 8.7% 15.2% 6.5% 2.2% 2.2% 4.3%

3月(n=49) 51.0% 46.9% 10.2% 0.0% 71.4% 12.2% 28.6% 0.0% 51.0% 8.2% 20.4% 2.0% 0.0% 2.0% 2.0%

4月(n=46) 54.3% 65.2% 10.9% 0.0% 56.5% 10.9% 23.9% 4.3% 60.9% 13.0% 30.4% 10.9% 2.2% 0.0% 2.2%

5月(n=65) 53.8% 72.3% 9.2% 1.5% 69.2% 1.5% 16.9% 4.6% 72.3% 20.0% 16.9% 9.2% 3.1% 3.1% 0.0%

6月(n=69) 62.3% 55.1% 11.6% 0.0% 58.0% 10.1% 20.3% 2.9% 62.3% 10.1% 23.2% 5.8% 5.8% 1.4% 0.0%

7月(n=61) 45.9% 52.5% 8.2% 0.0% 57.4% 6.6% 26.2% 4.9% 67.2% 16.4% 14.8% 4.9% 0.0% 1.6% 1.6%

8月(n=65) 33.8% 55.4% 4.6% 0.0% 61.5% 6.2% 24.6% 3.1% 56.9% 7.7% 23.1% 9.2% 1.5% 3.1% 3.1%

9月(n=59) 47.5% 54.2% 18.6% 5.1% 67.8% 3.4% 23.7% 3.4% 57.6% 13.6% 22.0% 5.1% 1.7% 0.0% 0.0%

10月(n=49) 55.1% 61.2% 8.2% 2.0% 65.3% 6.1% 18.4% 0.0% 65.3% 16.3% 18.4% 4.1% 0.0% 2.0% 0.0%

11月(n=55) 58.2% 56.4% 9.1% 1.8% 65.5% 10.9% 30.9% 5.5% 67.3% 12.7% 16.4% 10.9% 1.8% 0.0% 1.8%

12月(n=59) 42.4% 57.6% 11.9% 1.7% 61.0% 3.4% 15.3% 5.1% 67.8% 13.6% 16.9% 6.8% 0.0% 1.7% 0.0%

いる(n=606) 50.5% 57.8% 9.2% 1.5% 64.2% 7.3% 24.4% 4.1% 62.7% 13.7% 20.0% 7.9% 1.7% 1.0% 1.2%

いない(n=61) 36.1% 52.5% 13.1% 0.0% 54.1% 6.6% 11.5% 0.0% 59.0% 11.5% 14.8% 0.0% 1.6% 6.6% 1.6%

とても満足(n=37) 37.8% 59.5% 13.5% 0.0% 59.5% 10.8% 24.3% 2.7% 56.8% 8.1% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 48.2% 62.5% 10.7% 0.9% 66.1% 4.5% 19.6% 3.6% 67.0% 15.2% 25.0% 6.3% 2.7% 1.8% 1.8%

普通(n=357) 51.0% 56.9% 8.7% 0.8% 62.2% 7.3% 21.0% 3.1% 60.2% 16.0% 18.5% 6.7% 1.4% 2.0% 0.6%

まあまあ不満(n=131) 48.9% 55.7% 8.4% 3.1% 69.5% 8.4% 31.3% 5.3% 67.2% 8.4% 20.6% 10.7% 1.5% 0.8% 0.0%

とても不満(n=19) 47.4% 47.4% 15.8% 5.3% 63.2% 5.3% 36.8% 10.5% 63.2% 10.5% 21.1% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%
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問 39 あなたは、子育てに関するどのような情報が欲しいですか(○は３つまで) 

全体では「子ども向けイベント情報」が 63.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 学業 

· 全て 

· 託児所等の紹介 

· 教育についての情報 
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45.8% 63.7% 32.2% 9.9% 15.1% 33.4% 9.9% 7.3% 9.6% 40.4% 0.6% 1.5% 1.3%

中村(n=187) 43.3% 63.6% 25.7% 12.8% 18.2% 30.5% 10.2% 7.0% 9.6% 47.1% 0.5% 1.1% 1.1%

東山(n=119) 50.4% 63.9% 33.6% 9.2% 13.4% 39.5% 9.2% 3.4% 5.9% 38.7% 0.0% 0.8% 1.7%

具同(n=206) 41.3% 68.0% 37.9% 9.7% 11.7% 34.0% 10.2% 9.2% 11.7% 40.3% 1.5% 1.5% 1.5%

東中筋(n=22) 45.5% 77.3% 9.1% 9.1% 31.8% 27.3% 13.6% 0.0% 22.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 37.5% 75.0% 31.3% 6.3% 18.8% 18.8% 6.3% 12.5% 6.3% 31.3% 0.0% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 72.7% 36.4% 36.4% 0.0% 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 42.9% 62.9% 37.1% 8.6% 11.4% 42.9% 5.7% 8.6% 11.4% 42.9% 0.0% 2.9% 0.0%

蕨岡(n=11) 36.4% 45.5% 27.3% 0.0% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0%

後川(n=10) 50.0% 50.0% 40.0% 10.0% 30.0% 50.0% 20.0% 30.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 72.7% 63.6% 36.4% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1%

西土佐(n=24) 70.8% 58.3% 37.5% 12.5% 16.7% 20.8% 12.5% 4.2% 4.2% 33.3% 0.0% 4.2% 0.0%

四万十市外(n=7) 42.9% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 43.5% 56.5% 47.8% 34.8% 21.7% 21.7% 4.3% 8.7% 21.7% 26.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 44.0% 60.0% 32.0% 16.0% 16.0% 20.0% 12.0% 4.0% 16.0% 32.0% 0.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 43.8% 65.6% 46.9% 15.6% 17.2% 42.2% 10.9% 6.3% 9.4% 29.7% 0.0% 1.6% 0.0%

2020年(n=95) 45.3% 69.5% 26.3% 10.5% 16.8% 38.9% 12.6% 5.3% 5.3% 48.4% 0.0% 0.0% 0.0%

2019年(n=144) 41.0% 68.8% 34.0% 9.7% 15.3% 32.6% 8.3% 9.0% 8.3% 38.9% 0.0% 0.7% 2.8%

2018年(n=211) 47.9% 57.8% 28.0% 6.2% 12.8% 30.8% 9.5% 7.6% 10.9% 41.7% 1.9% 3.3% 1.4%

2017年(n=93) 47.3% 66.7% 30.1% 5.4% 15.1% 37.6% 10.8% 6.5% 7.5% 46.2% 0.0% 1.1% 1.1%

1月(n=44) 38.6% 65.9% 34.1% 6.8% 11.4% 36.4% 6.8% 6.8% 9.1% 38.6% 2.3% 0.0% 0.0%

2月(n=46) 30.4% 60.9% 37.0% 10.9% 10.9% 37.0% 2.2% 8.7% 6.5% 45.7% 0.0% 0.0% 4.3%

3月(n=49) 46.9% 69.4% 26.5% 6.1% 10.2% 38.8% 8.2% 8.2% 12.2% 32.7% 0.0% 2.0% 2.0%

4月(n=46) 50.0% 65.2% 32.6% 8.7% 17.4% 34.8% 6.5% 6.5% 17.4% 30.4% 0.0% 2.2% 2.2%

5月(n=65) 46.2% 61.5% 27.7% 13.8% 10.8% 35.4% 12.3% 10.8% 10.8% 43.1% 1.5% 0.0% 1.5%

6月(n=69) 44.9% 56.5% 34.8% 7.2% 14.5% 36.2% 10.1% 7.2% 8.7% 46.4% 0.0% 1.4% 0.0%

7月(n=61) 39.3% 59.0% 32.8% 13.1% 9.8% 37.7% 14.8% 6.6% 4.9% 50.8% 0.0% 3.3% 1.6%

8月(n=65) 46.2% 60.0% 23.1% 12.3% 18.5% 29.2% 9.2% 3.1% 9.2% 44.6% 0.0% 3.1% 3.1%

9月(n=59) 39.0% 61.0% 32.2% 13.6% 20.3% 35.6% 11.9% 13.6% 8.5% 32.2% 1.7% 3.4% 0.0%

10月(n=49) 55.1% 65.3% 36.7% 4.1% 26.5% 26.5% 10.2% 4.1% 16.3% 22.4% 2.0% 0.0% 0.0%

11月(n=55) 61.8% 72.7% 30.9% 9.1% 12.7% 30.9% 12.7% 10.9% 5.5% 43.6% 0.0% 0.0% 1.8%

12月(n=59) 49.2% 69.5% 40.7% 10.2% 18.6% 22.0% 10.2% 1.7% 8.5% 47.5% 0.0% 1.7% 0.0%

いる(n=606) 45.5% 64.0% 33.3% 9.7% 15.3% 33.2% 10.1% 7.4% 9.1% 40.1% 0.7% 1.7% 1.3%

いない(n=61) 47.5% 62.3% 21.3% 9.8% 13.1% 36.1% 6.6% 6.6% 13.1% 44.3% 0.0% 0.0% 1.6%

とても満足(n=37) 48.6% 67.6% 24.3% 16.2% 32.4% 37.8% 0.0% 8.1% 16.2% 29.7% 0.0% 2.7% 0.0%

まあまあ満足(n=112) 38.4% 62.5% 35.7% 12.5% 22.3% 35.7% 17.0% 6.3% 13.4% 37.5% 0.9% 0.9% 1.8%

普通(n=357) 46.8% 63.0% 31.4% 8.4% 12.3% 36.4% 8.4% 8.4% 7.0% 39.2% 0.8% 2.0% 0.8%

まあまあ不満(n=131) 46.6% 67.2% 35.1% 7.6% 12.2% 26.0% 11.5% 6.9% 10.7% 51.9% 0.0% 0.8% 0.0%

とても不満(n=19) 63.2% 68.4% 31.6% 21.1% 10.5% 15.8% 10.5% 0.0% 21.1% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0%
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問 40 あなたは、市が発信する子育てに関する情報を、どのようにして受け取りたいですか 

(○は３つまで) 

全体では「保育所・幼稚園からのチラシの持ち帰り」が 67.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· google の検索エンジンで簡単

にひっかかりわかりやすいペー

ジを作ってほしい 

· 何でもよい 
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33.9% 67.6% 44.2% 8.7% 39.0% 8.4% 3.7% 0.3% 1.9%

中村(n=187) 34.2% 64.2% 43.9% 5.9% 42.2% 11.2% 2.1% 1.1% 1.6%

東山(n=119) 37.8% 63.9% 50.4% 8.4% 35.3% 10.1% 2.5% 0.0% 2.5%

具同(n=206) 33.0% 73.3% 46.6% 7.8% 39.8% 5.8% 4.9% 0.0% 1.5%

東中筋(n=22) 22.7% 72.7% 27.3% 22.7% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 37.5% 56.3% 50.0% 25.0% 43.8% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 27.3% 81.8% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 51.4% 54.3% 45.7% 11.4% 42.9% 2.9% 8.6% 0.0% 0.0%

蕨岡(n=11) 45.5% 90.9% 54.5% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 30.0% 70.0% 50.0% 10.0% 40.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 20.0% 60.0% 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 18.2% 63.6% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1%

西土佐(n=24) 25.0% 70.8% 33.3% 4.2% 29.2% 12.5% 4.2% 0.0% 4.2%

四万十市外(n=7) 0.0% 71.4% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

2023年(n=23) 47.8% 17.4% 65.2% 17.4% 34.8% 34.8% 0.0% 0.0% 0.0%

2022年(n=25) 20.0% 52.0% 64.0% 12.0% 40.0% 12.0% 8.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 26.6% 68.8% 43.8% 6.3% 50.0% 9.4% 3.1% 1.6% 0.0%

2020年(n=95) 32.6% 72.6% 45.3% 4.2% 42.1% 10.5% 3.2% 1.1% 3.2%

2019年(n=144) 42.4% 74.3% 41.7% 10.4% 31.3% 3.5% 3.5% 0.0% 2.8%

2018年(n=211) 28.0% 67.8% 44.1% 8.1% 39.8% 6.6% 4.7% 0.0% 2.4%

2017年(n=93) 43.0% 66.7% 39.8% 10.8% 43.0% 9.7% 2.2% 0.0% 0.0%

1月(n=44) 34.1% 72.7% 38.6% 11.4% 29.5% 4.5% 0.0% 2.3% 2.3%

2月(n=46) 37.0% 52.2% 47.8% 2.2% 43.5% 6.5% 4.3% 2.2% 6.5%

3月(n=49) 32.7% 71.4% 44.9% 8.2% 44.9% 8.2% 4.1% 0.0% 4.1%

4月(n=46) 37.0% 76.1% 26.1% 13.0% 41.3% 4.3% 2.2% 0.0% 4.3%

5月(n=65) 35.4% 61.5% 58.5% 15.4% 41.5% 9.2% 1.5% 0.0% 1.5%

6月(n=69) 29.0% 68.1% 49.3% 7.2% 39.1% 5.8% 1.4% 0.0% 1.4%

7月(n=61) 32.8% 67.2% 47.5% 8.2% 29.5% 13.1% 4.9% 0.0% 0.0%

8月(n=65) 41.5% 69.2% 30.8% 6.2% 38.5% 10.8% 0.0% 0.0% 3.1%

9月(n=59) 32.2% 69.5% 40.7% 11.9% 25.4% 6.8% 10.2% 0.0% 0.0%

10月(n=49) 36.7% 75.5% 40.8% 10.2% 42.9% 6.1% 2.0% 0.0% 0.0%

11月(n=55) 36.4% 58.2% 40.0% 1.8% 54.5% 16.4% 9.1% 0.0% 1.8%

12月(n=59) 25.4% 71.2% 57.6% 8.5% 39.0% 6.8% 5.1% 0.0% 0.0%

いる(n=606) 34.5% 66.8% 44.2% 8.6% 39.4% 9.2% 3.5% 0.3% 1.7%

いない(n=61) 29.5% 77.0% 44.3% 9.8% 34.4% 0.0% 6.6% 0.0% 3.3%

とても満足(n=37) 27.0% 64.9% 40.5% 8.1% 40.5% 2.7% 2.7% 0.0% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 32.1% 62.5% 50.9% 6.3% 42.9% 8.9% 5.4% 0.0% 1.8%

普通(n=357) 32.8% 68.3% 42.6% 9.2% 37.3% 7.3% 3.9% 0.3% 1.4%

まあまあ不満(n=131) 38.9% 71.8% 44.3% 9.2% 43.5% 13.0% 2.3% 0.8% 0.0%

とても不満(n=19) 52.6% 57.9% 47.4% 5.3% 31.6% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3%
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行政への要望について 

問 41 あなたは、四万十市が子育てしやすい街になるために何が必要と思いますか(○は３つまで) 

全体では「市全体で子育て世帯を応援する雰囲気」が 56.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 

· 0～2 才の保育料無償化 

· インフルエンザ等任意予防接種の補助 

· ひとり親や非課税世帯等以外の普通の子育て世帯にも恩恵のある取り組み 

· ベビー～キッズまでの服飾用品、子育て用品全般を揃えた店 

· 医療・教育の拡充 

· 育児消耗品などの提供など市からの支援（商品券の配布など） 

· 一時預かりをしてくれる託児所を増やすこと。 

· 雨の日に遊べる施設。でも、選択肢の内容が軽すぎて、どれも当てはまらない。求めているのは子育てしやすい環

境。 

· 雨の日に遊べる場所がないのでそのような施設が欲しい。遠くに住んでいる人も来たくなるような施設があれば

より良いと思う。 

· 雨天の時外出する場所が限られている。 

· 家事代行サービス（安めの） 子育て世帯への支援金 

· 給食の無料化や子育て補助 

· 経済的な支援 

· 公共施設や店舗に授乳室、子供用トイレの整備（どちらも増えて欲しい） 

· 子ども用屋内遊び場の整備。オムツ用品や育児用品の配布など。 

· 子ども連れでも入りやすい雰囲気や、座敷のある飲食店。 

· 子育てしながら働ける環境。土・日祝でも安心して預けられる場所の提供。 

· 子育て支援にかける予算・本気度 

· 子育て支援のクーポンや、使えるお店をもっと増やしてほしい。 

· 子育て世帯への予算確保 

· 市全体で子育て世帯を応援する支援。明石市のような子育てに手厚い市政。 

· 市長の交代、経済の分配、子育て世代の意見を聞くこと 

· 自然学校があると嬉しい。 

· 周りの理解 

· 就労場所の確保、子育てに理解のある企業を増やす。 

· 住民税の軽減や高校生までの医療費無償化 

· 助成金など 

· 障害児をもつ親へのメンタルケア。 
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· 親が働く職場の理解（休暇取得のしやすさ）・会社への支援 

· 親の収入確保 

· 西土佐から中村までのトンネルを早く通してほしいです。 

· 選択肢がゆるすぎる。ほしいものは施設などのハード面ではなくて、子育てしやすい環境なのでは。 

· 土日の子供が遊ぶところがない。雨天時どこにも行けない。（とことこ等は小学生が走っていて危ない。） 

· 特色ある教育体制 

· 難病など病児に対しての福利厚生がとても弱い。健常児よりも通院などでさまざまな負担が多いので、そこを経

済面であったり精神面であったり、サポートしてもらいたい 

· 病児保育事業 

· 保育園無償化、おむつ・ミルク無償提供、大学までの教育費支援 

· 保育所入所の待機児童なし。入りたい時（仕事復帰）にスムーズに入れるような取り組みをお願いします。 

· 預ける保育園等の充実！！0 歳から預かってくれる所の充実。安心した保育所の充実。 
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56.7% 46.0% 14.6% 30.3% 21.8% 41.0% 17.6% 7.0% 2.4%

中村(n=187) 51.3% 42.8% 13.9% 27.3% 24.6% 38.0% 20.3% 6.4% 4.3%

東山(n=119) 62.2% 44.5% 13.4% 33.6% 25.2% 42.0% 15.1% 8.4% 0.8%

具同(n=206) 57.3% 49.5% 11.7% 33.5% 21.4% 44.7% 18.0% 5.3% 1.5%

東中筋(n=22) 72.7% 63.6% 13.6% 22.7% 9.1% 27.3% 9.1% 4.5% 0.0%

中筋(n=16) 43.8% 50.0% 12.5% 18.8% 18.8% 62.5% 12.5% 6.3% 6.3%

八束(n=11) 54.5% 54.5% 18.2% 27.3% 9.1% 36.4% 27.3% 18.2% 0.0%

下田(n=35) 71.4% 37.1% 20.0% 28.6% 17.1% 45.7% 20.0% 5.7% 0.0%

蕨岡(n=11) 36.4% 54.5% 18.2% 27.3% 27.3% 36.4% 27.3% 18.2% 0.0%

後川(n=10) 60.0% 50.0% 20.0% 30.0% 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0%

大川筋(n=5) 80.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

富山(n=11) 63.6% 27.3% 9.1% 18.2% 27.3% 27.3% 18.2% 9.1% 18.2%

西土佐(n=24) 54.2% 41.7% 41.7% 29.2% 4.2% 25.0% 16.7% 16.7% 0.0%

四万十市外(n=7) 28.6% 71.4% 28.6% 42.9% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 52.2% 39.1% 43.5% 17.4% 34.8% 21.7% 30.4% 8.7% 0.0%

2022年(n=25) 44.0% 60.0% 28.0% 24.0% 24.0% 48.0% 28.0% 4.0% 0.0%

2021年(n=64) 64.1% 42.2% 23.4% 25.0% 26.6% 56.3% 23.4% 7.8% 0.0%

2020年(n=95) 53.7% 56.8% 14.7% 38.9% 13.7% 50.5% 17.9% 9.5% 1.1%

2019年(n=144) 56.3% 49.3% 10.4% 31.9% 23.6% 32.6% 20.8% 6.3% 4.2%

2018年(n=211) 55.9% 42.7% 12.3% 29.4% 21.3% 41.7% 14.7% 6.6% 3.8%

2017年(n=93) 61.3% 39.8% 6.5% 28.0% 22.6% 37.6% 10.8% 6.5% 1.1%

1月(n=44) 52.3% 34.1% 11.4% 29.5% 18.2% 45.5% 29.5% 11.4% 2.3%

2月(n=46) 56.5% 41.3% 15.2% 17.4% 19.6% 39.1% 19.6% 6.5% 8.7%

3月(n=49) 61.2% 44.9% 18.4% 30.6% 22.4% 34.7% 14.3% 4.1% 4.1%

4月(n=46) 54.3% 41.3% 15.2% 30.4% 15.2% 43.5% 19.6% 6.5% 0.0%

5月(n=65) 61.5% 55.4% 21.5% 30.8% 20.0% 47.7% 21.5% 6.2% 0.0%

6月(n=69) 63.8% 44.9% 17.4% 30.4% 17.4% 37.7% 17.4% 4.3% 0.0%

7月(n=61) 49.2% 50.8% 8.2% 23.0% 27.9% 37.7% 11.5% 8.2% 3.3%

8月(n=65) 53.8% 38.5% 13.8% 30.8% 18.5% 47.7% 10.8% 6.2% 4.6%

9月(n=59) 49.2% 47.5% 16.9% 35.6% 23.7% 42.4% 15.3% 8.5% 0.0%

10月(n=49) 49.0% 44.9% 14.3% 49.0% 18.4% 34.7% 18.4% 14.3% 0.0%

11月(n=55) 60.0% 54.5% 9.1% 32.7% 27.3% 47.3% 20.0% 7.3% 1.8%

12月(n=59) 67.8% 49.2% 13.6% 23.7% 30.5% 33.9% 18.6% 3.4% 5.1%

いる(n=606) 57.4% 45.5% 15.2% 30.5% 22.4% 40.8% 18.6% 7.4% 1.7%

いない(n=61) 50.8% 49.2% 9.8% 27.9% 16.4% 42.6% 8.2% 3.3% 8.2%

とても満足(n=37) 73.0% 37.8% 13.5% 18.9% 18.9% 21.6% 13.5% 21.6% 2.7%

まあまあ満足(n=112) 46.4% 47.3% 9.8% 37.5% 37.5% 44.6% 12.5% 15.2% 2.7%

普通(n=357) 60.2% 48.2% 16.2% 28.6% 19.3% 39.5% 17.6% 5.0% 0.8%

まあまあ不満(n=131) 55.0% 42.0% 16.8% 34.4% 17.6% 45.8% 23.7% 2.3% 1.5%

とても不満(n=19) 57.9% 57.9% 10.5% 21.1% 15.8% 57.9% 21.1% 0.0% 0.0%
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問 42 四万十市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください(○は１つ) 

全体では「普通」が 53.3％と最も多くなっています。 
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5.5% 16.7% 53.3% 19.6% 2.8% 2.1%

中村(n=187) 7.0% 14.4% 48.7% 23.0% 4.8% 2.1%

東山(n=119) 3.4% 21.0% 58.0% 12.6% 2.5% 2.5%

具同(n=206) 4.4% 17.5% 55.8% 19.4% 1.9% 1.0%

東中筋(n=22) 13.6% 13.6% 59.1% 13.6% 0.0% 0.0%

中筋(n=16) 0.0% 18.8% 37.5% 37.5% 0.0% 6.3%

八束(n=11) 9.1% 9.1% 72.7% 9.1% 0.0% 0.0%

下田(n=35) 5.7% 11.4% 51.4% 22.9% 2.9% 5.7%

蕨岡(n=11) 0.0% 27.3% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0%

後川(n=10) 10.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0%

大川筋(n=5) 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

富山(n=11) 9.1% 0.0% 63.6% 9.1% 0.0% 18.2%

西土佐(n=24) 8.3% 16.7% 37.5% 29.2% 8.3% 0.0%

四万十市外(n=7) 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0%

2023年(n=23) 4.3% 8.7% 47.8% 26.1% 13.0% 0.0%

2022年(n=25) 8.0% 20.0% 56.0% 12.0% 0.0% 4.0%

2021年(n=64) 6.3% 15.6% 53.1% 23.4% 1.6% 0.0%

2020年(n=95) 3.2% 17.9% 51.6% 21.1% 4.2% 2.1%

2019年(n=144) 4.9% 9.7% 65.3% 13.2% 2.8% 4.2%

2018年(n=211) 5.2% 19.9% 51.2% 19.4% 2.8% 1.4%

2017年(n=93) 5.4% 19.4% 46.2% 25.8% 1.1% 2.2%

1月(n=44) 0.0% 11.4% 65.9% 18.2% 4.5% 0.0%

2月(n=46) 4.3% 13.0% 52.2% 19.6% 2.2% 8.7%

3月(n=49) 10.2% 10.2% 63.3% 14.3% 0.0% 2.0%

4月(n=46) 13.0% 15.2% 52.2% 13.0% 4.3% 2.2%

5月(n=65) 0.0% 15.4% 66.2% 16.9% 1.5% 0.0%

6月(n=69) 1.4% 23.2% 53.6% 20.3% 1.4% 0.0%

7月(n=61) 9.8% 19.7% 42.6% 24.6% 3.3% 0.0%

8月(n=65) 1.5% 20.0% 43.1% 29.2% 1.5% 4.6%

9月(n=59) 8.5% 22.0% 47.5% 11.9% 8.5% 1.7%

10月(n=49) 10.2% 10.2% 57.1% 20.4% 0.0% 2.0%

11月(n=55) 3.6% 20.0% 47.3% 21.8% 5.5% 1.8%

12月(n=59) 5.1% 15.3% 54.2% 20.3% 1.7% 3.4%

いる(n=606) 4.8% 17.0% 54.0% 20.3% 2.6% 1.3%

いない(n=61) 11.5% 13.1% 49.2% 13.1% 3.3% 9.8%
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問 43 最後に、四万十市における子育て環境の充実や支援に関して、ご要望やご意見がございました

ら、ご自由にご記入ください。 

 

· インフルエンザやおたふく風邪など任意予防接種の補助を出して欲しい 

高校生まで医療費無償化だとありがたい 

新型コロナの予防接種に関して四万十市の対応は良かったと思います 

保育士さんの待遇をもっと良くしてあげてほしい 

翌年度、出産見込みの数が大体わかると思うのでそれにみあった保育士を配置して年度途中の入所にも対応

できるようにしてほしい 

· 保育所も学校も遊び場も図書館もイベントもすべて物理的に遠いです。 

· 3 人の子育てをしていますが、1 番上の子の時より、子育て支援が充実してきたものになってきていると実感して

います。何年改善したり、新しいものを取り入れていこうと四万十市がしているなーと感じています。さらによりよい

ものになるように、マタニティ〜赤ちゃん〜小学生まで利用できるようなそんな施設、サービスができたらいいと思

います。 

· みんながみんな土日祝休みではないです。 

サービス業など土日祝休みでない仕事もあるので、そんな方が預けれる保育園がほしい。 

あと、仕事終わりで迎えに行くと 18 時を超える人もいます。利用時間をのばしてほしい。 

子供を育てながら働きにくいから子供を作らない人が多いと思います。私もそうですが。 

1 番病気をする時期（０歳から２歳）保育料が無料ではないのがキツイ。 

· 物価高高騰による支援がない。3 歳未満の保育料無償化。 

· とにかく育児ノイローゼで悩まされて、保育預かりの相談に行ったけど担当の男性職員は空きがないの一点張り

でした。それ以外に心配の言葉や、保健師さんや助産師さんへの相談にもつやげてくれませんでした。まず、育児

がどれほど大変か担当の方への教育をお願いします。誰もが心穏やかに育児できたり、夫が育児休暇をとれた

り祖父母に頼りたい時に頼れる環境があるわけではありません。困った時に助けてと言える環境づくりをまずして

欲しいです。育児休暇=休んでいるという考えを捨ててほしいです。24 時間拘束されています。預けたいタイミン

グ、復職したいタイミングで入所できる、あるいは一時的にでも見てもらえる体制を作ってほしいです。やっとでき

たピッピも定員が少なく、1 週間前からの予約が必要だったので、利用しづらかったです！ 

· 保育料無料化 

· 子どもや子どもを持つ親に優しい人が多い。かわいいねと声を掛けてくれる。困っているときにすすんで助けてく

れる。 

· 0 歳児からの保育料無償化を希望 

· イヤイヤ期の自我がすごかった。離乳食を食べてくれなかった。 

· 明石市を参考にして、子育て世帯の応援をして欲しい。 

· 自由に出入りできて、体育館のような形で子供たちを遊ばせれる施設がほしい 

· 医療機関(小児科)の予約や混雑状況がスマホなどで分かるようになってくれたら助かります。体調を崩して受診

しようとしても混雑して入れなかったり休診していたりということもあり、行く前に分かればという事がたくさんあり

ます。事前に web 予約が出来るようになってほしいです。(予防接種などは特に) 

· いつも色々と考えて動いてくださり、ありがとうございます。これからも、さらに生み育てやすい四万十市になるよう

に、よろしくお願いします。 

· 子どもの発達等相談窓口や医療機関の明瞭化や、小学校就学以降、学校以外の学童等過ごせる場所が増え

ると、親としては働きやすく、育児への不安が軽減すると思います。 

· ぽっぽやぴっぴを沢山利用させていただき、とても感謝しています。転勤族で他県から来ていますが、車さえあれ

ばどこにでも行かれる環境の中で自由にのびのびと自然や人の温かさに触れて育つ子を見て、子供が幼いとき

に四万十市で子育てができてとても良かったと思っています。 

· 2年前に市役所でトイレに行きたくなり、当時0歳の娘を抱いて多目的トイレに並んでいたのですが、前の方がな

かなか出てこなく困っていると市役所の方が見かねて『私で良ければ見ておきますのでお母さんどうぞ行ってき
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てください』と声をかけてくれてトイレに行くことができました！あの時は本当に助かりました！ 

· とことこは助かっております！ 

· 四万十市は地方都市にしては子育て支援に力を入れてくださっているなと感じています。 

高知市内に比べると選択肢は劣るのは仕方がないところではあると思いますが、なにか特色ある子育て支援施

設があれば県内にもアピールできるし、市民もありがたい気がします。 

この先作るならば利用料はかかっても市内外から来たくなるものがあると良いかなと思ったり。 

Instagram もいつも楽しみにしています。 

· 支援センターで子供用品の譲り合いがあると思うのですが、すぐに着れなくなる子供服をお互いに活用できとて

もよかったです。ただ支援センターを卒業したあとやそもそも活用してない人にとっては譲り合う事も出来ないし

誰でもがいつでももって行ける、もしくはもらえる場所があればいいなと思います。着る期間が短いだけに処分す

るにはもったいない服がたくさん出ます。あと、やはり産婦人科や小児科の環境をもっと整える必要があるように

感じます。 

· 異常気象で夏にこどもの健康に配慮しながら遊び場を確保することが難しいです。とくにアパート暮らしなどで

は騒音を気にして身体を動かせず、タブレットなどに頼りがちでこどもの情緒面への影響も心配です。 

祖父母宅へなども選択肢はありますが、高齢出産の方も増え、祖父母が孫世代と接するのに十分な体力がない

場合もあると思います。 

また、川も海も山もあり自然は豊富ですが、それらを気兼ねなく楽しむには整備がされておらず、こどもが小さい、

親が 1人で付き添うなどでは足が遠のきます。 

多少の金銭的負担は承知で、夏に身体を動かして遊べる場所ができると嬉しいです。 

あと、保育士の配置基準は 1 自治体でどうにかなることではないかもしれませんが、海外の状況や、今の現場の

状況をみてみてください。この変わりゆく時代の中で何十年も前からずっと変わってないこの基準では無理があ

ります。こどもの笑顔を守るために、自治体からも出来ることをして欲しいです。 

· 他市で上の子を産んで、2.３人目は四万十市転入して産み育てていますが、妊婦時代から含めて四万十市は子

育て家庭への支援が本当に少ないと思います。保育料無償化はありがたいですがそれ以外で、子どもをもっと

産みたいと思えるような支援をしてもらっている実感を感じにくいです。思い切った支援を打ち出すことが子育て

家庭を呼び込み、子どもの数を増やすことにつながるのではないかと思います。 

· 産前、保健師さんと助産師さんが自宅を訪問してくれたのですが、母親である私の事情等を聞いて助産師さん

が心無い言葉を言い放ったのに傷付きました。住んでいる借家についてもグチグチ言われました。その様な人が

市を代表する様な仕事していて大丈夫ですか？その際保健師さんがフォローしてくれたのはとても嬉しかったで

す。 

· 子育てに必須な保育所がより良いものになるためには、保育士の処遇改善、負担軽減が急務だと思います。設

備面だけで言っても、保育士のための更衣室もロッカーも洋式トイレも無いような施設がほとんどなのではない

でしょうか。保育士の待遇をより良いものにしていただけることを願っています。 

· 妊娠中の妊婦教室ありがとうございました！沐浴の仕方等勉強になりました。おかげさまで無事元気に産まれま

した！支援センターまだ行ったことないので首が座り、お座りも上手になったら行ってみたいとおもいます！ 

· 未来を良くしたいのであれば他の事業を廃止する等すれば予算はつくれると思う。姫路市等の政策を参考にし

て欲しい。 

· 保育料を無償化して欲しいです。 

· ママタッチ教室や乳幼児相談は毎月行なってほしい。親の息抜きになる場所なので。 

・産後ケア事業を充実させてほしい。産後ゆっくりできるところがほしかった。 

・保育園無償化。 

・他の市町村がやっている、おむつやミルクの提供などやってほしい。 

・子育て支援予算を増やし、10年後、20年後を見据えた子育て支援政策をしてほしい。どんどん人がいなくなり

そう。。 

· 四万十市に限らず、高知県は医療機関が少ないし、施設設備も不十分。 
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何かあれば県外に行くしかないので、医療設備を充実させてほしい 

· 保育園の先生が良くしてくださるので、頼れる親族がいない私はとても心強く思っています。保育園はただ子供を

預かってもらうところ、という認識でしたが、子育ての相談にも乗ってくださって、預けるようにして本当に良かった

と思っています。とても大変なお仕事だと思うので、市のご担当の方には、保育士さん方の要望などを聞いていた

だいたり、待遇の改善などお願いできればと思います。素晴らしい先生方なので、少しでも先生方が働きやすい

環境になってもらえたらと思います。 

· 公共施設や店舗の授乳室にベビースケールを置いてほしい。 

おむつ替えシートを増やしたり、古いものは交換してほしい。下田の公園など利用者がいるわりに整備されていな

くて不便。遊具など新しくするのも良いが他の面にも目を向けてほしい。 

· 他の市町村でも行われている、月何円分の希望の物品(おしめやミルクなど)を市が配布してくれる制度や出産

お祝い金の制度があればとても魅力的だと感じる 

· 3 人目は保育料や医療費もかからず、本人も元気なため安心して子育てできています。上の子も小学校入学前

くらいに給食が始まったり、医療費無料が拡充されたり、児童手当が延長されたり、年々充実していっているなと

感じありがたく思っています。 

今後ですが、祖父母世代の定年延長や高齢化により、これまでのように子育てで祖父母に頼ることが難しい時

代がやってくるのではと思っています。その際に子育て世代が仕事を辞めたり、子どもを産むのを諦めたりしなく

て良いような施策を望みます（病児保育の充実はもちろんですが、子どもや親に無理がいきすぎないように、休み

やすい職場環境づくりなど）。 

· パフィオうわじまのような気軽に遊びに行ける施設が欲しい 

· 人気のある保育所に集中する場合があるので、考慮してほしいです。 

· 大変だったことは、低月齢の時期に、何をしても泣き止まない事があり、子供の泣き声がしんどく感じることがあっ

た。 

でも、子供の笑顔や元気さを見ると、それだけでこちらも元気や癒しをもらったりできています。 

· 高齢出産で自分が親になるのが不安でしたが、子供の存在は私たちに新しい世界を教えてくれたと思います。

子供は昨年4月から保育所に行き始めました。最初は子も親も涙涙でした。しかし、保育所の先生やお友達から

たくさんの刺激をもらいこの 10 ヶ月ほどで心も体もぐんぐん成長しました。今通ってる保育所の先生方には感謝

の気持ちでいっぱいです。小規模ですが子供に丁寧に向き合ってくれるので、今の保育所に安心して預けること

ができています。ありがとうございます！ 

· Instagram の発信内容が市の所管イベント等にとどまらず、市内小児科の臨時休診情報や幼稚園の園開放に

ついてもある点がとても良いです。また興味は有るが行ったことが無いイベントもお知らせの時に写真が有ること

で雰囲気が分かって行きやすく感じました(マム&チルドレンなど)。 

· 支援センターは子供を支援するために利用していましたが、スタッフによって柔軟に対応してくれる方と、ルールを

徹底しようとする方がいました。対応に難しい事もあると思いますが、「何のために」「誰のために」をもう一度考

えて欲しいと感じました。 

· 特になし 

· 妊娠期や子供が小さいのを見てお店の方が荷物を運んでくれたり温かい声がけに感動しました。 

普通に買い物をしている時にも何ヵ月？とか子供に何歳？と話しかけてくれる優しい住民性に心がほっこり。四万

十市は人がとても優しく住みやすい街だと思います。 

妊娠期や子供が産まれて間もない頃から支援センターを利用すればよかった。 

きっと行ってみたいけど一歩踏み出せない方とかも居ると思います。もっと支援センターがどんな所なのか発信で

目にする機会を増やしてみてはどうでしょうか。 

· 日帰り型・宿泊型産後ケア施設、利用したい・しやすい産後ケア事業など、産後間もない人への事業がもっと充

実してほしいと思います。子育てをして初めて、地域や行政に、利用しやすい内容のものが少ないと感じました。 

保育所の数には不満はないですが、地域に子供の遊び場がもっと増えてほしいと思います。 

とことこがやられていることや場所のような施設がもっとあって欲しいです。 
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ほっこりしたことは、今住んでいるところに赤ちゃんがいるのが久しぶりだったようで、高齢の近所の方に会うたび

に元気になってもらえることです。 

· 市、民間ともに乳幼児からのイベント情報(ストレッチやベビーマッサージ等)や子育て施設などの情報を分かり

やすく公式 LINE や SNS 等で発信して欲しい 

· 夫の転勤で四万十市にきました。 

子どもがいるいない関わらずかもしれませんが、地域外からきた人のたちの交流会的な？のがあれば嬉しいで

す。（もうすでにそういう機会があり、行われているとしたら発信してほしいです。） 

ずっと家にいると子どもが夕方くらいにグズってくるのと、子 1 人なのでいろんな子と遊ばせてあげたいと思うの

で、保育園の中に支援センター的な遊び場や、ボーネルンドの遊び施設のような有料でもいいので屋内で遊べ

る施設がもっと充実することを切に願っています。 

四万十市はとても雄大な自然があり、自然に触れさせたい気持ちもありますが、子どもが小さなうちは川、海遊び

も限られてくるので屋内遊び場が欲しいと思いました。 

· しまんとぴあが完成したら、土日の雨天時に遊べる（走り回れるだけでいい）ようにしてほしい。有料・保護者付き

添いは必須。スマホを見ていてそこにいるだけの保護者は追い出して下さい。赤ちゃん0～3才と小学生は一緒の

場所では遊べないので、分けてほしい。学校グランド等も遊べれば、公園が小学生まみれにならないと思う。0～3

才しっかり体を動かして、体力づくりをするためにも必要と思います。小学校の通信（ひがしやまっこ等）で子にあ

いさつせよと書いていますが、大人は知らない子どもに積極的にあいさつをしているか？市民みんなでまず大人

が年齢に関係なくこんにちはと言われたら、せめて返すように心がけてほしい。大人にできないことは子にさせる

ものではない。まず大人が！そういう活動をしてほしいです。 

· 雨の日でも遊べる屋内施設をもっと増やしてほしい。キッズスペースや、子連れが気軽に行けるカフェなどがある

とうれしいなと思う。 

· 四万十市は公園が多くて子育てしやすい所だと思います。トイレがきれいだともっとうれしいです。ファミサポも利

用してます。ありがたいです。 昨年担任だった保育園の先生には、土曜日に保育園に子どもを連れて行くと、な

るべく家でみるように言われました。今はその時の習慣がついて、子どもは一切土曜日保育園に言ってくれませ

ん。今、私は自分の時間がなく、買い物も子ども 2人を連れてヒヤヒヤしながら怒りながら行ったり、行けない時も

あります。それにリフレッシュしたい時もあります。保育園の協力なしでは子育ては大変なことばかりです。祖父母

が近くにいたり、もっと父親が協力的だと、そんなことはないんだと思うんですが。 

· 子どもの医療費（高 3 まで）、おむつ、第 2 子以降の保育料の無償化してほしい。 

· ハイハイができるようになったり、一人で食べられるようになったり、オマルでトイレができたり、ボタンが一人でで

きるようになったり、一つ一つできることが増え、親子で大喜びできる日々に感謝です。一人前にしてくれた両親

にも感謝できる日々には、子どもが産まれてきてくれたお陰です。毎日、寝るお布団の中で“うまれてきてくれてあ

りがとう。だいすきだよ„と伝えています。そうすると“どういたしまして„と娘から嬉しい言葉がかえってきます。 

· 子ども向けイベントの充実をお願いしたい。今も子育て支援について、四万十市は必要なことは取り組んでおり、

怠慢とは思わないが、全国的に見て取り組みが強いとも言えないと思います。 

· 小・中学校の給食費の無償化。高校生までの児童手当の支給。高校生までの医療費の無償化など。一人親世

帯ばかりではなく、子育て世帯の支援をして下さい。 

· 小学校以降も給食費無償化。全体的に子どもが少ないのに、少子化対策が大してない。 

· 他の市町村は、高校卒業時まで医療費用などが無料だと聞きます。又、保育料の方も他の市町村と差があるよ

うに感じます。 

· 育休中は支援センターが息抜きになっていたが、2 人目・3 人目となると 16 時までの迎えのため、ゆっくりと行く

ことが難しかった。子供連れでも行きやすい飲食店が増えれば…。 

· 子供を連れて行く場所が少ない。 

· 18 才までの医療費無料・無料の塾・小学校での補習授業など。 

· 雨の日に遊べる所が無くて、行く所に困る。もっとこどもが遊べる屋内の遊び場が増えると嬉しいです。（例えば、

デジタルアートの様な最新の技術を取り入れた遊び場等。）があれば、有料であっても利用したいと思います。お
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もちゃを売っている所が少なすぎて、プレゼントに困ります。スーパーのおもちゃ売り場では数が少なすぎて…。小

さな子どもも気軽に連れて行けるファミレス等が増えると嬉しいです。 

· 立ちション用こどもトイレがあると楽。（２人みないといけない時が大変。）子ども用トイレはある程度あるが、子ど

も用手洗いがないため大変。（特に一人抱っこしていると大変。）昼のチャイムいらないです。毎回赤ちゃん起こさ

れてます。保育園の全年齢無償化を実現してほしい。 

· 近隣の市町村に比べると、子育て支援の内容が薄い。在宅子育て世帯に補助金が出るとか、手厚い支援がある

といいと思う。 

· 清水や黒潮町では、子育て世帯にクーポンや月 2万給付があるって聞いたんですが、育休中だけでもそういうの

があると助かります。毎回育休中は家計厳しいので、貯金削ってます。環境づくりも大切だと思いますが、子育て

世帯への金銭的な支援があると、子どもも増えていくのかなと思います。 

· 子ども手当？が年齢が上がると金額が下がる。学校などのほうがお金がかかるようになるはずのところ減額は、

釣り合いがとれていない気がする。 みんなを笑わせようとしてくる。初めましての人でも人見知りせず、グイグイ話

しかけて和ませてくれる。 子どもと職場の板挟み（現在進行形で）大変だと思う。 

· おむつやおしりふきなどのクーポンなど支援してくれるような取り組みを行ってくれたら、助かるなと感じる。私の

地元は上記のようなサポートがあり、子育てしやすい環境だなと感じた。 

· 子育て支援センターは、子供が元気な時はほぼ毎日利用させてもらってました！色々なイベントがあったり楽しく、

またママ友も出来たり、良い時間が過ごせました。今は保育園に通っているので、たまにアピア内の「とことこ」に

遊びに行ったりしています。晴れた日には公園などに行けますが、雨の日でも遊べる場所があるのは良いです

ね。こういう場所が増えると有難いです。 

· 保育所にあずけて毎日のように“おしっこもらして…„“かみつきや手が出て困る„と保育士に言われ、ドキドキしな

がら送迎している。当たり前の事を言われると、どうしていいのか分からなくなってしまう。もっと違う言い方で教え

てほしい！人材育成にもっと力を注いでほしい！（特に子育て終わった 40 代～の保育士さんに言われる事があ

る。心が折れそうになる。） 

· 四万十市の子育て世代は、当たり前のように共働きが多いと感じています。両親に頼れない子育てとなった場

合、しわ寄せがくるのは今の時代も「母親」です。このアンケートを書いていると、仕事を辞めたくなりました。もっ

と具体的に、勤務時間の縮少など取り組もうとする姿勢が見たかったです。男性の育休取得は、根本的な解消に

なりません。子育てで大変なのは、女性が育休復帰してからです。 

· あまり子育て世帯に優しい・特化しているイメージはないです。 

· 子供の遊び場をもっと増やしてほしいです。 

· 子育て支援情報の発信には力を入れていると感じます。また、民間の子育て支援団体も精力的に活動していま

すが、情報が乱立しているため、分かりやすく取りまとめができればと思います。今後も子育て支援に関する予算

の充実をお願いします。 

· 病院診察の無償を高校生まで対象にして欲しいです。 

· 周りに知り合いがほとんどいない中での出産だったので、不安が大きかった。ぽっぽなどで妊婦さん同士が交流

ができて、色々話したりできる場があれば良いなと思いました。（ぽっぽ利用の先輩ママさんに話を聞いたりもで

きると、不安も和らぎそう。） 

· 「ぴっぴ」（一時預かり）ができてから、すごく助かっています。子供が 3 人いるので、学校の面談や病院・参観日

等、末っ子を預けていけるので、前よりイライラすることが減り余裕ができました。先生も信頼できる先生ばかり

で、安心して預けれます。父親の仕事が多忙でワンオペに近いので、（子の祖父母も市外とフルタイム勤務）いざ

という時見てもらえる施設があるというだけで、心強く、安心して子育てができます。 

· 習い事の選択肢が少なく、学力や教養など他県と差が出ないか心配。 

· 多胎サークルがあればいいな～! 

· 非課税世帯に対しての支援はよくあるが、多子家庭に対しても支援対象にしてほしい。物価高騰で子どもが多い

家庭も大変です。 

· 日々、子どもたちのお世話をしてくれる先生方、園の存在、感謝の気持ちでいっぱいです。時代の移り変わりと共
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に子育ての仕方、子どもの特性、保護者の質、先生方の保育以外での負担は増えていると思います。よりモチ

ベーションを上げ、質の高い保育をして頂くには、現状のお給料では私は少ないのではないかと感じます。人の命

を守る看護士さんのお給料は平均年収より高いのと同じように、幼児期の大切な心を育てる保育士さん（幼稚

園教諭）の待遇も、これから先良くなっていく未来であってほしいです。 

· 公共施設や店舗に屋根付き駐車場は、前からあったらいいのに…と思っていました。母 1 人で子供を 2.3 人連

れて買い物はとても大変で…。私は袋づめとか手伝ってくれたりするサニーマートをいつも利用しているのですが

（他のスーパーではなかなかこのサービスはありません。人によってですが）、サニーマートにキッズスペースがあ

ればうれしいです。支援センターのあずかり「ぴっぴ」で土日も利用できるようになるとうれしいです。上の子が園

の行事がある時に下の子をあずけれたらいいです。 

· 子ども園に預けるまで、1 人で育児（昼は夫仕事、夜は残業でいない）がキツく子どもに強くあたってしまう事が

ありました。しかし、子育て支援センターの存在を知り、通うようになってから同じ年代の子を育てる親と接する機

会ができて、たくさん相談したり情報を得たり、愚痴をこぼすことで気持ちが楽になり、子どもとの時間を大切に

過ごすことができました。センターの情報は、自分のような人と関わる事が苦手な方にとって入りにくく、存在は

知っていても利用まで至らない方もいるかと思います。そのような方がまず利用しやすい場とするために大きなイ

ベント（子ども含む）を大々的にしていただけるとありがたいなと思っています。 

· 出産前、その後も祖父母の協力がありとても助かった。出産や通院、保育料の補助や支援は助かるため今後も

充実してほしい。 

· 小さい子供が遊べる所が少ないので増えるといいなと思う。雨の日など、外で遊びにくい時に遊べるような屋内

施設が全然ないのでできたらいいなと思う。はたずきっちんさんのように、キッズルームがある飲食店が数あると

いいなと思います。 

· 子供がイヤイヤ期だった頃に通りがかりの女性が「これどうぞ」とお菓子を渡してくれました。道に寝そべって動か

なくて大変だったので声かけてくれて嬉しかったです。 

· 四万十市の自然環境を活かした体験型の学習の場（ex.ボーイスカウト、ガールスカウト、子ども会）をつくり地

域と子ども達がもっとつながる取り組みができればいいなと思います。地域に埋もれているアウトドアスキルを

もった人材を発掘し雇用と創生を生みだせたらいいですね。 

· 子づれで生活しやすい環境を整えてほしい。食事面、イベント面、遊び、様々な場に子連れでいきやすいようにし

てほしい。託児コーナーがあっても実際は子どもはなかなか親と離れられません。人見知り、あとおい、色々ありま

すし、子どもによっても違います。子どもが親と一緒にいられることを当たり前として様々な支援をしてほしいです。 

· 市役所の子育て支援課の雰囲気が悪いように感じる。こちらから声をかけないと窓口に来ない。親切な対応をす

べきではないかと疑問に思う。あまり「支援」をしてくれているようには感じない。 

· お金を使わなくても室内で遊べる場所（マルナカなどは高いので）こそだて支援センターの土曜の開館。前に住

んでいた県では 0～18 才まで使え、ホールもありバドミントンや様々な遊びができ、小学生が使える部屋もあっ

た。（知育のブロックやボードゲーム、おりがみ、絵をかくスペースなど）土曜も開いており、とても助かっていたが

0～3.4 才を対象とした。また園に通っていない幼児対象というのは支援の幅が狭いと思う。また、いなかの方の

保育園に問題のある園長先生をおくのはやめて頂きたい。他の先生も保護者も泣き寝入りの状態が続いてお

り、市に報告しづらいふんいきがある。その園を勧める市も、入った幼児がすぐに他に移っていくことに不信感を

もって頂きたい。「市役所に直接持って…」←郵送にした方が保護者も安心して記入できると思う。 

· 発達障害があり、加配保育が必要なのですが、四万十市は審査が厳しいと聞いています。ずっと動きまわる子な

ので目が離せません。まだ来年度加配の申請が通るか分かりませんが、何かケガとか事故があってからでは遅

いので不安です。どんな子でも安心して過ごせるような保育をお願いしたいです。初めての子育てで、子どもの

発達が他の子より遅れていることが分からず、3 才児検診で相談するまで、子育てでいっぱいいっぱいでうつ状

態になり大変でしたが、療育に通い始めて、私もおちついてきてよかったです。子育てについてどこに相談すれば

よいかも分からなかったので、どこに相談すればよいのか教えてほしかったです。 

· どうか子育てしやすい町になることを心から望んでいます。 

· フジで子どもベビーカーレベル車イスの駐車場にとめようとしたら、 高齢者が横入りしてきてとめられなかった。
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（とても嫌な気分になった）県で申請できるカード（何だったか）あるみたいですが、申請しないと交付されないな

ら母子手帳の申請時とかに（転入者は手続きのときとか）配布とかしてもらえたら気軽に使えるけど、高齢者が

我先にと大きな顔をして停める人もいるのでWINWIN でいきたいですね。 

· 親がリードしてつれて「行かない」と「いけない」のが苦痛。親がひっこみじあんだと子供に負担や不満がたまる。

（どこにもつれていかないと…）むしろ転勤族は生活がきつい。会話がなりたたない。（相手に、どこに住んでるか

きくとしらないし…キャッチボール（会話）できない。続かない。とりのこされがち。）子供が笑って楽しんだ所で親

としてはぢごく。 

· もっと教育や子育て支援に市税を投入して下さい。四万十市の未来を考えたとき、優先事項だと思います。 

· 第一子出産時には訪問での母乳ケアがあり大変助かりました。（14 年ほど前）今は役場に行ってでないとでき

ないのが残念。（日にちも週 1 回ぐらい？）助産師さんの確保がむずかしいとは思いますが、母乳の不調はいつ

なるかもわからないし、体調もわるくなっているので出ていくのもつらい…。そんな時の訪問でのケアは本当にた

すかったのでぜひ実施して頂けたらうれしいと思います。 

· 働きながら子育てができる環境をふやしてほしい。発達の子供達が安心してすごせる場所作り。 

· 病児保育があれば仕事を休まないといけないと心配する事がなくなるのでたすかります。インフルエンザなど長

期の休みになってしまうので、熱がなくなった後など、病児保育でみていただけたら。保育園、小学校の内は 1 人

では置いておけないので休みやすい職場だと良いけど、それでも再々になると申し訳なくなるので。 

· 赤ちゃんでも行きやすいお店（飲食）、子どものトイレがないこと。車移動が主なので屋根は増やしてほしい。 

· 次から次へと子育てのなやみは出てきますが、下の子が 2 歳になったいま、やっと少し子育てがたのしくなってき

てます。もちろん赤ちゃんの時も自分なりに楽しんでいましたが、やっぱりあの時は余裕なかったし、いっぱいいっ

ぱいだったなと思います。私は四万十市での子育て結構満足しています!自分がこの地域が大好きなので。これ

からも子育て自分が無理にならない程度に頑張ります。母親の息抜きは大事! 

· 西土佐には幼児が遊べる（遊具のある公園など）所がないです。松野や中村へ行く時に行きますが、遊んでいる

子は大きな子が多く、一緒に遊ばせる事が迷惑になりそうで、遊んでいる子が少ない時間を選んだりあきらめる

事がよくあります。近くに公園があれば…と思っている方も多くいると思います。・保育所ではこの 1 年ですごく成

長していて、先生のおかげで幡多弁まで上手になってきました。（笑） 

· 西土佐には公園がなかったり、子供用品が買える場所、病院もない為上記の用事等は全て愛媛県に行って済ま

せている状況です。少しでも近場でできるようになれば嬉しいです。 

· 国を変える事はすぐに出来ませんが、今を生きる子供や大人に特に今、子育てしているお父さん達にもっとスポッ

トをあてて。母親だけの交流だけの交流ではなく、父親達の交流の場ももっとあっていいと思う。母親だけが大変

ではなくて一緒に頑張って子育てしている父親もねぎらってあげるべきでは…。父親同士がつながれる場所やイ

ベントがあってもいいのでは？年に何回か広報に母親特集・父親特集をやってみるのもいいと思います。イクメン

クラブ四十とかだめですかね？ほっこりかわかりませんが「ダメなカカでごめんね」と子供に（6 歳）言うと「カカ

はダメじゃないよ」と言ってくれた事。泣いていると涙をふいて頭をなでてくれる事。 

· 四万十市は手当が少ない（ない）ので子育てに関する手当があれば嬉しい。保育所の先生方はみなさん優しく、

いろいろな経験をさせて頂いているので、とても感謝しています。 

· 昭和の価値観を変えてほしい。労働時間や母親が家事をする考え方など。日本全体変わってほしい。自分達が

親になる時、父親も母親も子育てしやすい社会であってほしい。 

· 保育士さんには大変お世話になってありがたいです。ですが、市政が高齢者に傾向きすぎている。幡多郡での市

町村での市町村でもほとんど多くの市町村が子育て世帯への支援に力を入れていると感じるが、四万十市では

感じられない。特に生活困窮者に甘すぎる。少子高齢化の進行をより進めているだけに感じる。このままでは四万

十市の存続が難しいのでは？未来のある市政を願いたい。西土佐に 1 つも公園がないのは意味がわからない。

松野や鬼北に行かなければならないですか？大規模な公園でなくていいので 1つ遊べる必要性があるのでは？

山や川、自然で遊べればいいという話ではない！自然に触れ合えできるが、遊ぶといった発育ではない。改善して

ください。保育所の親子遠足の場所を他市町村に頼っているのはおかしくないですか？（同市も道が悪くて子が

酔う） 
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· あまり近所に子供がいないので近所の人達にとても子供達の事をかわいがってもらえたり、気にかけてもらえた

りすることがいいなと思います。 

· 四万十市には、乳幼児、幼児向けの遊び場をもう少し増やしてほしいと感じます。公園は沢山あるので良いです

が、雨の日は遊具がぬれて使えない。（雨の後、晴れてもすべり台がぬれている←対策等あれば助かります） 例

えば、他の市にあるように「わんぱーく高知」のように、動物園・遊園地の遊具があれば、観光客にも良いし、四万

十市の雰囲気も明るくなると思います。子ども向けの大きいアミューズメントパークが 1 つでもあれば、子育て世

代はかなり助かります。また、屋内型遊具施設乳児（0、1、2 歳）だけのブースと（3～5 歳）のブース、小学生以

上～と分けてもらえると、ハイハイ期の子は安心して使えます。年齢幅が広いとどうしても大きい子のダイナミック

な遊び方に、低年齢の子はヒヤヒヤします。（安全面）どうか、今後こういった施設ができることを祈っております。

（自分の子が 0、1 歳の時、遊び場に困り悩んでいたので） 

· ・保育園が新築すると伺っていたが取りかかりが遅い。 ・保育料、もっと安く（市が負担するべき） ・保育士を増

員するべき ・夜勤や正月休みもなく、土・日・祝日、仕事している者としては四万十市の子育て環境は大変不満

です。三人目を考える環境にもなれない。仕事をしている、していない、母子家庭、父子家庭等に関わらず、全て

の子育て支援を充実させるべき。 ・このようなアンケートをとるなら、市民がしっかり実感できるように意見を反映

させて下さい。 

· 公園やキッズスペース、室内遊具など様々な天気に対応できる遊び場を増やしてほしい。 

· 第 2子保育料無償化してほしいです。 

· 0 歳児から入れる人数を増やしてほしいです。途中入所が秋とかになると無理ということ、空きがあっても上の子

と別の保育所のため時間が間に合わないなどの問題で困った。 

· 他の市町村と比べて、助成金などがない。（あっても非課税世帯のみばかり）座敷のある飲食店が少なく、子連

れでランチしづらい。 

· せっかく自然が沢山あるのにその近くに子どもや赤ちゃん用のトイレやシャワー、手洗い場などが少ないのはもっ

たいないように思います。あとは保育所など親が仕事が出来るように安心して預けておける所の数を増やして欲

しいです。仕事が出来ないという事からの悪循環はかなり大きくなります。宜しくお願いいたします。 

· 育てやすい環境になったら嬉しいです。問題が山積みで大変なのも分かる。いい方向に市全体がむきますよー

に。 

· イヤイヤ期で買い物も大変だが、年末に高齢の方が優しく励ましてくれた。レジの待つ順番を変わってくれた。 

· 保育園が新築すると伺っていたが、取りかかりが遅い。 ・保育料が高い、もっと安く。（市が負担するべき） ・保

育士を早急に増員し、保育時間を早めたり遅くまで依頼できるよう改善するべき。 ・夜勤・土・日・祝日（正月休

みもありません）仕事している者としては四万十市の子育て環境は大変不満です。また現在の状況では 3 人目

の子どもを考える環境にもなれない。仕事をしている、していないに関わらず、全ての子育て支援を充実させるよ

うにしてほしいです。 ・このようなアンケートをしても変化するような事がなければ今後アンケートをやめてほしい。

アンケートをとるならしっかり実感できるよう反映して下さい。 

· 具同に住んでいるのですが、近隣の公園に小さい子（3 才まで）向けのブランコがないので、あったらより楽しめ

るのになぁといつも思っています。良かったら検討お願いします。 

· 土曜に仕事のこともあり、土曜保育を利用したいが、仕事が 17：30 までのため預けることが出来ない。17：00

に終了する人ばかりではないので、もう少し時間を延ばしてほしい。お昼ご飯も有料で給食を提供してもらえると

ありがたい。 

· おむつの交換台が無い施設、あっても台が小さく使いにくいことが多いです。補助便座を設置していない施設も

多くて不便だなと思います。 

· 子供が成長する中で、一歩先の情報が得やすいようになったら良いと思う。例えば、保育園の時に小学校、小学

校のとき中学校など。よく探さないとたどり着かない情報が多い。妊娠～18 歳までの情報が手に入り易ければ、

先の見えやすい子育てができそう。子育ては 18～20 年間しかないけど、親の人生の中でもかなり大きな負荷の

かかる時期だと思うので、皆で協力しながら少しでも負担感なく楽しく過ごしたい。一方的に支援や環境を充実

させてもらうだけでなく、親の私たちもいろんな人に感謝したり協力したりしていきたいです。 
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· 四万十市の方は、子育て世代に優しい方が多いと日々感じています。スーパーや HP 受診時に、「お母さん大変

やねえ」と声をかけてくださる方が多く、HP では順番を変わって頂いたこともあります。そんな少しのやさしさ、子

育て中の疲弊した心が癒されています。 ・上の子が体調を崩し HP受診する時、元気な下の子を同伴させること

が負担に感じ、「こんな時に下の子を一時的に預かってくれる場があれば、良いな」と思うことがありました。HP

受診時は急遽受診になることが多く、事前申請は困難なため、ぽっぽの一時預かりは利用できません。制度の狭

間のニーズであり、公的なサービスでの対策は難しいかもしれませんが、ニーズはあるのではないか？と考えてい

ます。 

· 他の市より保育料が 3歳までかかるのでデジタルクーポンなどもっと配ってほしい。 

· わたしの実家が高知市なので、産後に実家に頼れずすごく孤独で産後鬱になっていました。その時に保健師さん

が、電話や訪問で色々聞いてくださり、救われました。ありがとうございます。様々な事情で子育てが不安だった

り、孤独を感じている人が集まって和める場所があればいいなと思います。 

· 兄がいるので、ぽっぽを利用しても、お迎えで短い時間でしたが、子育て広場「とことこ」があり、兄弟で遊べ、と

ても助かりました。今、利用するには少し大きいので、年中・年長さんから小学校低学年が遊べる屋内施設が

あったらいいなと思います。カドルファミリーや、スマイルはたっこのイベントなど、楽しく参加しています。これから

も、こういった子供向けのイベントがあると嬉しいです。 

· 下田公園ぐらいの公園がもっとあれば良いと思います。ほとんど利用されていないようなさみしい公園は結局あ

まり行くことがありません。 

· 「とことこ」は、子供が小さい頃、何度も利用させてもらい本当に助かりました。無料で利用でき、飲食でき、ママさ

んとの交流もでき、おもちゃも絵本もたくさんあり、保育園に行くまでや、休日等とても助かりました。また、子供の

イベント等もよく開いて最近増えてきて、楽しませてもらっています。関わってくれている皆様のおかげです。いつも

ありがとうございます。感謝です。 

· 0 歳児が途中から入園となると入れないので困る。もっと入れる人数を増やしてほしい。兄弟が別の保育園とな

ると送り迎えが大変なので、具同は人数が多いのに 0歳児が入りづらい。 

· 具同地区に住んでいますが、街灯がとても少なく日が落ちると家の周りが真っ暗になってしまいます。小学生にな

ると夢中で遊んでて少し遅れたりすることもあるし、主人が夜いないときなどもあり、小さい子供たちとの生活で

の防犯がすごく気になります。もっと街灯を増やしてほしいです。子育て支援とは直接関係ないですが、安心して

子供と暮らせるように少しでも明るい街にして欲しいです。 

· 第 2保育料無償化してほしいです。 

· このような恣意的なアンケートを取らなければいけない事が、四万十市の子育て支援が不十分である証拠であ

ると感じています。子育て世代の親や子供自身が、四万十市はたくさん支援をしてくれてる感じれる積極的な取

り組みを要望します。 

· もう少し子育て、学校に対しての環境整備や金銭面の支援を希望！！子供向けイベントの開催（将来の夢につな

がる様な仕事）体験や見学など 

· 黒潮町から四万十市へ転居して、友達が親子共に増えたこと。買い物が近く楽になった。 

· 一番は金銭面での支援が必要。子が大きくなるにつれ負担は増。我が家は子供 6 人で全員が進学希望となれ

ば、とても希望は叶えられない。具同地区に子供たちが遊べる公園が欲しい。是非流山市を参考にしていただき

たい。私は四万十市が大好きです。四万十市の子供たちの為にもよろしくお願い致します。 

· 初めての子育ては、双子ちゃんだったので、過ぎていく日々で、いっぱいいっぱいだったのですが、3 人目が産ま

れ、その子が保育所に通うようになり、保育所からもらってくるイベントのプリントを見て、たくさんのイベントに参加

するようになりました。今では4人目の赤ちゃんもいるので、なかなか大変ですが、お休みの日に家族で参加でき

るイベントがとても楽しみですし、子どもたちにもたくさん素敵な思い出をつくってあげられているので嬉しいで

す。ですがもう少し前に、地域でやっているイベント等に触れられることができていれば、より豊かな生活にできて

たのかなと思うので、子育てが落ちついたら、いつか自分も主催者側になり、子育て中ママやパパの何か役にた

ちたいです。 

· 夜勤があったり、土・日・祝日が休みの家庭ばかりではないので、保育所でも臨機応変に対応してもらえると有
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難いです。子どもをみるために、職場で限られた休み希望の中、夫婦どちらかが交互に休みをとるので、家族全

員が揃って休みとなる日がなかなかなく、何のために子育てしているのか分からなくなる時があります。たくさん

子どもを授かりたいけど、共働きで近くにサポートがない状況での子育てに限界を感じます。かと言って一時預

かり所のような所に子どもを預かってもらうのも不安で（親も子も慣れていない人と関わらなければいけない）い

つも通っている保育所（学童）が安心だなと思います。支援員さんや保育士さんが不足している中、難しいとは思

いますが、ご検討いただけると嬉しいです。土曜や夏休みのお昼ごはんもお金を払ってでも提供してもらいたいで

す。（後、少子化の中、子どもの生年月日等をアンケートで書かせるのは匿名性が低いように思います…） 

· 高知市内等、ある程度お店や施設のある場所は遠く、四万十市内では、夏の暑すぎる時期、寒い時、雨の日等、

子どもたちを連れて出る場所に本当に困ってしまいます。屋内で子どもを連れて出かけられる場所が増えるとあ

りがたいなぁと思います。 

· 兄弟で小学生の子どもがいる場合、小学生の土曜日の参観日の時に保育園に預けれず、連れていきますが、

ゆっくり見られません。兄弟の行事の時に土曜日午後保育ができないのは、市の取り組みみたいですが、参観日

の時には預けれるようにするか、他の施設など預けて見て頂けるところを作ってほしいです。参観日後の懇談会

なども下の子がいると、先生や他の保護者の方と話すことが（ゆっくり）できず、残念に思います。小さい子どもが

いると手がかかるため、上の子のことが家でもあまり時間取れずにいるので、参観日の時くらいはゆっくり学校の

様子、頑張りを見たいと思っている親もたくさんいると思います。それか参観日は土曜日の午前中にしてもらいた

いです。（午前中は保育してもらえるので…） 

· 子育てで大変だった事は、親の介護と子育て、仕事が重なった時に、全てが中途半端で、体も心もギリギリの状

態で日々を過ごしていました。人生の中では、今はどれも手離せない時というのがある。そのどれもが自分がやら

ないといけない時があるのだなと、本当に思っていたので抱えてしまい辛かったです。今は子どもも成長し、親も

施設入所し安定しています。まずは、誰かに相談できる事、その場所があることが大事ですね。私は、四万十市役

所の保健師さんに話を聞いてもらい、一つ一つ整理しながら進むことができたので助かりました。 

· 親の就労に関係なく、保育所の利用が気兼ねなくできたらうれしかったと思う。 

· 新しくなる具同保育所の送迎に使う駐車場を屋根付きにしてほしい。乗り降りに時間がかかり傘も差せない状

態なので、親子でびしょぬれになる。病理保育を早急に充実させてほしい。たくさん利用したい人がいると思いま

す。・学童の受け入れ時間を長く（仕事に合わせられるように）してほしい!!長期休みは朝の受け入れが遅いの

で、一人で開くまで待たせることになってしまっている。帰りも仕事が終わらないのに無理してお迎え行ったり、

真っ暗の中（街灯も少なくて暗い道）一人で歩いて帰らせたりしている。昼食も安価で提供できるようなシステム

があると（給食に似たような）非常に助かる。お弁当も頼めるようだが、内容や価格面で利用したいと思えない。

祖父母が近くに住んでいないので、学童も保育所くらい充実していると、仕事と両立しながら上手に育児ができ

そうなので、見直せるところは早急に見直ししていただけると助かります。受け入れ人数も中・高学年の子も入れ

るように、拡充できるとよいと思います。費用についても何かの資金・予算を使って、もう少し安くしてほしいと願い

ます。 

· 「とことこ」のような屋内施設を、もっと充実させて有料でも良いので運営できないものでしょうか。現在ありがた

く、たびたび利用させて頂いていますが、畳はボロボロおもちゃもお下がり感がすごく、破損や汚損が気になりま

す。子供は喜んで遊ぶのですが、高知市内の有料施設等で日頃遊んでいる子供と比べると、環境に格差を感じ

てしまいます。また、家庭ではおもちゃのブロックのパーツを無限に購入するのは難しいので、作ったり組み立てた

りするものが沢山置いてある施設があればいいのにと、よく考えています。・土・日・祝の保育が、どこの園の子で

も一括で、一ヶ所でして頂けるといいのにな…と思います。土・日・祝の保育の為に、保育所の選択肢が狭まり、も

しくは家族（祖母）にとても負担がかかります。 

· ・保育料の無償化。・学費、出産など、費用。 

· 子育て支援センターで幡多農、馬?牛?との触れ合いが、定員オーバーだったので残念だった。定期的に開催し

てほしいが、3 歳などの低年齢の子どもにも参加させてほしい。 

· 子供が熱を出した時に、やはり何日間か続いてしまうと親が休んで見るのは当然だが、会社を休むことになり有

給等使用できればいいが有給等ない場合、無休で休む事になってしまうので、そういう時に病気の間でも少し見
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てもらえる所があると助かるなーと思う事はある。休める時は仕事を休むが、そういう所があるだけで安心できる

と思う。 

· 地域内に小児科が少なく、不安な時があります。 

· 桜町や天神橋周辺に子どもが遊べる遊具のある公園がなく、子ども達が遊ぶ場所がほしいです。もし、文化セン

ターの後に何か検討しているのであれば、コミュニティーセンター（集会所・避難所）もある遊具のある公園を希

望します。はれのばやロイヤルホテル裏の公園で遊んでいる子どもを見かけたりしますが、車の通りやキケンもあ

り心配しますし、苦情もあると聞きます。安心して過ごせる場所がほしいです。 

· 健康な子供をもつ親にとって住みやすい町だと思うが、障害をもっている子供の親はどうなんだろう。将来のビ

ジョンを悲観的にとってしまうので親が先に病みそうだ。成人してもずっと子供をみるのはつらい。健康な子供達

は自立していくのに、自立でできない子供をもつのはつらい。成人した時、子供を施設に絶対入れる事ができる

なら不安はいくばくか軽減するが、入れるだろうか、障害児・者への支援の充実は市や国の利益につながらない

ので、難しいと思うが親に何かあった時や、もう無理だと思った時すぐに入れる施設や病院をお願いします。 

· 子育てにやさしくない町。他の市町村を見てほしい。 

· 学童保育について。・東山校区から中村小学校へ、校区外申請をしました。1 月になってから、学校の決定通知

が届き、中村小学校の学童に連絡しましたが、既に 12/25 で受付は締め切ったと言われました。就学時検診は

東山で受け、中村小学校の学童の情報は全くありませんでした。市のホームページを見ても、各学童に問合せし

てくださいの記載しかなく、ホームページのほとんどは学童のスタッフの求人でした。これから、転居される方も中

村小学校の学童は待機となりますね。もっと積極的な情報発信を求めます。探しに行っても欲しい情報は見つか

りません。市の広報に校区外申請の事が載ったのは 1 月です。学童受付は終わっています。連携をとってほしい

です。 

· 私のようにフルパートでカレンダー通りに休みがない仕事をしていると、小学校にあがってからが大変です。低学

年の間は週末、祝日が仕事の場合学童等がないと預り先がありません。（シングルマザーで、自分の両親もまだ

仕事をしているので）仕事を休むとそれだけ収入も減ります。なので、今はひかりこども園の様に、土日祝の預り

をしてくれる園があるので助かっていますが、小学校に入学してからどうしようか今から悩んでいます。これからの

四万十市を支える子供達の為にも、子育てをしやすい環境づくりを望みます。 

· 大きなショッピングセンターがあるといいなと思います。それぞれの店に行くのに車で移動して買い物をしなくては

いけないので、子供のキゲンなどでは 1日でまわれない日もあります。 

· 子供が遊べる場所の拡充。情報があると助かる。子供が病気、ケガの時に頼れる人（所）がないので、必ず両親

のどちらかが休みをとる必要がある。 

· 子供と休日に公園へ行くと、小学生がボールを持って遊具に登ってボールあてをしていたり、遊具を使って鬼ごっ

こをしたりと、小学生は親と公園に来ていないので、注意する人がおらず、子供を遊ばせるにもヒヤヒヤしながら

遊ばせないといけないのが困ります。乳児、幼児専用の遊べる場所があれば（公園の一角）嬉しいなと思いま

す。平日は保育園に行っていない下の子2人支援センターで沢山遊ばせてもらって、本当にいい場所でありがた

いなと思っています！ 

· 子育ての給付金を、増やしてほしい。 

· 近隣に祖父母がおらず、父母のみで子供 3 人育てています。看護休は小学校へあがるまでなので、登園登校停

止の病気にかかると、年休すべて使い何とか一年過ごしました。急な入院などあった時に対応できず不安な状況

です。公務員の看護休など、見直してもらいたいです。また、保育所へ土日・祝業務の都合で預かりをお願いして

いますが、代休の取得や連続預かりは控えてほしいなどがあり、勤務の調整も難しく日々疲労感があります。 

· しまんとピアや大規模公園などで子供向けのイベント開催や誘致をしてほしい。マニアックなミュージカルよりア

ンパンマンのようなキャラクターショー、元うたのおねえさんに来てもらうなど、四万十市以外の人もわざわざ来た

くなるようなイベントがいい。 ・産後ケア事業について、はぐあすのような宿泊型ケア施設を利用できるように四

万十市を提携してもらいたい。 ・市が運営する施設に小さい子が楽しめるスペースがほしい。（有料でも使いた

い）子供とのんびり過ごしたいけど場所が少なく困ることが多かった。場所が少ないと一箇所に多人数集まった

り大きい子がいると小さい子が遊べない。支援センターは他の人と交流しないといけない雰囲気があり、疲れて
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いる時は利用しづらかった。 

· 病気をした際に仕事を休まないといけないことが増えるとすごく働きにくい。病児専用の施設があるとすごく助か

る。 

· 県外出身の頼れる人が近くにいませんでしたが、育休中は支援センター（ぽっぽ）を利用させていただき子に

とっても親にとってもとても良い時間が過ごせました。支援センター、とことこ、公園、保育所が充実している四万

十市は大変子育てのしやすい街だと思います。保育所の先生もとても優しく親切で安心して子どもを預けられて

います。土曜日午前の預かり制度があると知らなかったので大変ありがたく利用させてもらっています。2 さい前

でまだおしゃべりはできませんが、ジェスチャーや指差しなど園での様子を教えてくれます。どこで学んだかは謎

ですが最近チューをよくしてくるようになりました。園での生活が成長につながっていてとても嬉しいです。 

· 現代、シフト制や自営、不定休で働く（共働き）方が多い中土日お休みの保育所が多いのはどうかなと思う。 ・0

歳からの保育環境が少なくて仕事に支障をきたすのでもっと増やしてほしい。 ・色々な方針はあるにしろ安心し

て預けれる場所（保育園）を提供してほしい。 

· 黒潮町等は、3才までの子供を在宅でみている期間（育休中を含む）毎月 2万円の支給があったりする。3 才ま

では児童手当も1万5千円等、小さい間は保障があるのに対して大きくなるにつれ保障がなくなる（少なくなる）

感じがするのでカバーするような支援に期待したいです。 

· うちの子の頃にはなかった「四万十ファミサポ」や一時預かりなども出来てしまんと市での子育てが少しずつ良

い方に動いているのは嬉しく思います。気軽に利用できる感じだといいですね。 

· 四万十市は雨天時に遊べる所がほんと少ないです。無料で連れて行けるところがほしい。愛媛の「子供の城」の

ような…。公園は多いと思うが遊具がどこも似たりよったり…。ふわふわドームがあるところがあってもいいのでは

…。高知の秦山公園や新居緑地公園ほんといいと思います。せっかく数多く広い公園があるのにもったいない。

また、公園のトイレがあまり充実してない。オムツを変えたり小さい子は不便なところが多い…。また、お弁当をもっ

て行くことも多いが、ベンチやテーブルあるいはマットが敷けるようなところも少ない。もみじ保育所も何かつかえ

たらいいのに。 

· 西土佐ばかりイベントが充実していると思います。ひかり 36 児園の件以降四万十市への期待はできません。 

· 動物園やウォータースライダー付きのプール、スケートリンク、交通公園のような施設など有料でもいいので親子

で体を動かしたりコミュニケーションが取れるような場所が新しく出来たら嬉しいなと思います。個人的には息子

が乗り物がすごく好きなので廃電車や廃飛行機などに入ることができる場所を設けて頂けると休日のおでかけ

が豊かになるなと思います！あと、学校の体育館を有料でも構わないので休日や夕方以降に借りることが可能な

ら体を動かす幅が増えそうで良いなと思いました！また、現在利用可能な体育館や施設などがあればチラシなど

でお知らせをして頂けるとありがたいなと思います。 

· 地域に保育園があると安心です。近年、共働きで子供を預けられる時間帯に地域の保育所に子どもを預けられ

ない家庭は多いです。だから、自宅に近い保育所に預けられない。大変だとは思いますが、受入れ時間～退園時

間を充実してほしいです。どうしても、人数の多い市街の保育園に預ける親は多いと思いますが市街地の家庭は

町の中心部に預けるのは子どもにとっても保護者にとっても朝や夕の時間は負担です。人数が少なくても市街か

ら離れている保育所のニーズは必要です。あります。小中学校の統合に合わせて保育所も中心部に集めようとす

る動きがありますがやめていただきたい。子どもも家庭も時間のゆとりがなくなるいっぽうです。地域の保育所を

大切に、お願いします。 

· パパの育休が拡がっていけばいいなと日々感じています。まだまだ男性が育休を取得しづらい雰囲気が多いの

で（実際に母親がおるけん父親が育休とるなんか…。みたいな事を聞いた事が有ります。）積極的に取得できる

よう周りの配慮、環境作りが大事だと思います。私も子どもと二人きりで過ごす時間はとても孤独でした。子ども

はもちろん無条件で可愛いけれど会話にならない赤ちゃんとの時間はキツかったです。パパがいてくれたら、もっ

と赤ちゃん期の子育て楽しめたのかも！？ 

· 中平市長、下田の看護大学に要した私たちの税金の責任をどうとるつもりですか。そのお金があればもっと違う

形でより良い環境を提供できたのではないですか？表に出ない経緯はあるのでしょうか？あまりにも杜撰で言葉

がありません。給与のカットなど考えてほしいと思います。本当に。コロナの初期にも罹患するなどトップとしての
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自覚に欠けています。子供を育てるのは親です。子育て世代に時間や心金銭的の余裕がなければ子供に手をか

けることはできません。有料の施設や保育が出来ても預けられません。食肉センターもつぶす気ですか？子供の

事を考えるなら親世代の働き口、四万十市の経済について真剣に取り組んでほしいです。 

· 四万十市に限らず、社会的に子供が体調不良の際休みにくい・休ませてほしいと言いにくい。コロナの影響で検

査しないと祖父母にも預けられない。保育所にも行けない。親が休みをとるしかない状況で、看護休暇も少なく

感じます。親が迎えに行くまで、体調の悪い子供を見るためになど、保育所の保育士さんも多めの人員配置を

行って欲しいです。高齢出産（実際私もそうですが…）が増えており、祖父母も高齢化。どちらかの祖父母が亡く

なっていることもあります。預かってもらえる所も、民間よりも保育所の子供を知っている先生方の方が安心できま

す。ぜひ、土・日・祝日の受け入れを検討していただきたい、いただきたかったです。保育所での給食が大好きな

息子、ぜひとも各保育所での調理を続けてほしいと思います！。 

· 小児科が少なすぎる。夜間診てもらえる病院がない。けんみんは時間が限られている。 

· 非課税世帯だけでなく、非課税世帯以外のお子様がいる家庭にも給付金等があったら、すごく助かると思いま

す。 

· 天神橋アーケードに、駐車場と買い物ができる所、子供を預ける所がほしいです。 

· 保育士さんの処遇改善など、働きやすい環境にしてほしい。子ども子育てに関するすべての人に、優しい環境で

あってほしいと思います。子育てしながら働きやすい環境があればいいですね。 

· 最近は色々な施設や事業が増え、支援していただいていると感じることも多くなりましたが、まだ浸透しているとは

思えません。リーフレットヤポスターを作るだけでなく、イベントや商業施設等で声掛けをしたり説明をしたりと、広

めていくことが必要だと思います。市や県や国が実施しているキャンペーンやクーポンなど、お得な情報も積極的

にお知らせして欲しいです。 

· 田舎の生活に魅力を感じて都市部から移住してきましたが、四万十市の子育て環境の悪さにビックリしておりま

す！山間部に住んでいますが、特に町（街）中村市街地に行かないと、何も揃わないこと。子供が遊べる場所（山

間部）に公園や屋外施設など一つもないこと。保育所や小学校などスクールバスなど全く整備されていないこ

と。このままだと地元の方や、移住したい方など街周辺に集約化されていくと思います。子供は「未来の宝」です。

もっと子供が増えて、四万十市で子育てができてよかったと思えるように、大体的な改革が必要だと思います。

もっと住みやすい四万十市にしてください。 

· ひとり親で実家にお世話になっています。この間、ひとり親の医療費が免除になると思って、市役所に行かせても

らったのですが、親（祖父）の収入があるという事で、対象から外れました。実家で暮らしているとはいえ、家に毎

月数万円渡しています。データ上では親の収入もあり、自分も収入があり、金銭面で余裕があると思われると思

いますが、実際のところ家にお金を入れ、食費も出し、子供の必要なもの、支払いをしていると余裕はありません

し、親に頼ることもできません。自分の責任ではありますが、全額とまでは言いませんが、検討していただけると幸

いです。子育て支援課の方の対応に関しては、いつもていねいに対応して下さり、申し分ないです。 

· ３才児未満の子どもの保育料が無償化、もしくはより軽減されると有難いとは思います。問 15 の回答とは矛盾し

ますが…。 

· 保育園では金曜日に布団を持って帰ってますが、大雨に日に保育園児を連れて持って帰るのは大変でした。 

· 私自身（父親）土日が基本仕事のため、母や祖母に子供たち（2 人）の世話をお願いしている状況です。母は

「1 人で 2 人見るのはしんどい。」と言っています。祖母（母方）は高齢のため、全てをお願いするのは難しい状況

です。様々な方面から変えていかないと厳しいかもしれませんが、家族が穏やかに過ごせる環境を作ってほしい

です。子育てには忍耐が要ります。我々夫婦も大変な時期を過ごしておりますが、子供たちの明るい未来を願って

日々頑張っております。（保育所の先生方には感謝申し上げます。） 

· 高校生まで医療無償化にしてほしい。県内でも他市町村では無償化しているところは多くあります。小中学校給

食費を値上げするのではなく、無償化してほしい。値上げするのは四万十市だけです。高校授業料を全世帯無償

化してほしい。少子高齢化で人口減少の中、人口を増やすために移住に力をいれているのかもしれませんが、今

四万十市に住んで子育てをしている人をもっと大事にしてほしいです。大学や道路ばかりにお金をかけるのでは

なく、もっと子育て・福祉・介護など「人」を見てほしいです。 
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· 公務員であっても、育休１年間のみの手当です。その後、自宅で子どもを見ようと思うと、父親の給料のみがたよ

りになります。なので、なんとしてでも子どもが１歳になるまでに保育所に入れたいと思いますが、東山地区で０歳

の子どもを見てもらえる所がありません。なので、なかなか２人目にふみきれません。人材確保や財源など課題は

あると思いますが、０歳の子どもを見てもらえる保育所を、中心部で増やしていただきたいです。保育所の先生方

には本当に感謝しています。夫よりも子育ての相談がしやすく、我が子のことを私の次に理解して下さっていると

思っています。本当にありがとうございます。 

· もう少し子供達が遊べる場所（雨の日等）自然以外で。 高校の数を増やして欲しい。子供が小さいときは育て

やすいが、大きくなると教育も選べず、子供達が知れるチャンスもない。 

· 保育所・支援センターでの先生がみんな明るく、元気で、いつも元気を貰っています。感謝しています。 土・日は、

4 歳の娘と 1 歳の息子をどこで遊ばせようか悩みます。特に雨の日は、皆考えることが同じで、屋内で遊ばせる

場所が人がいっぱいで、なかなか遊ばせることが難しい時がよくあります。もっと屋内で遊ばせる場所があれば

良いなぁ…と思います。（広いスペースで） 

· 保育士の人数を増やしてほしい。パートの人で、午前・午後と分けてでも保育したら、保育士の負担も少しでも少

なく、かつ、有休もとりやすくなるのではないでしょうか。子供たちは慣れた職員が良いとは思いますが、パートの

人たちでも慣れてもらい、笑顔のある生活にしてもらえる事がベストだと考えます。何はともあれ、保育士の負担

軽減に務めてもらいたいです。 

· 八束地区に公園がもう少しあればと思います。保育所も散歩で行くところが少ないと聞いたことがあります。 

· このアンケートを作成したのは子育て経験のあるかたですか？共働きでも働きづらさを感じるのは母親です。母

親が育児復帰してからの働く環境、子育て環境にスポットが当たっていなくて、非常に残念です。記入していて違

和感しか感じません。このようなアンケートを取っていること自体、根本的な解決に繋がらないのでは？市単位で

変えることは不可能ではないですか？しかし、四万十市はほかの自治体に比べて子育て世帯に優しくない町、と

言われていますよね。このようなアンケートをとる前に、もっと他の自治体の子育て支援について理解を深め、四

万十市にも取り入れて頂きたいと思います。父親の育児休業の推進を市単位で行うことは不可能だと思います。

病児保育？病気の時くらい母親が傍にいてあげたいです。求めているのはそんな環境ではないです。 

· 現在、求職中の家庭の子供も保育所への入所が可能ですが、中には就労意思がなく、書類提出するだけの家

庭が見受けられます。求職活動証明で通所する事に期限を設けるべきだと思います。現在の配置基準ではすで

に保育士さんの負担はとても大きく、通わせる親としても少し心配な気持ちもあります。（目が届かない状況があ

るのではないか等）本当に保育が必要な家庭に、充実した保育が行き渡ってほしいと願います。 

· 保育所を利用しています。日々先生方が子どもたちの様子を丁寧に見て下さり、頭が下がる思いです。保育士の

人数増加や、労働条件の改善等、“人材”に予算をかけることも大切ではないかと思っています。特別なイベント

なども大切であり、必要なのだと思いますが、日々現場で子ども達と、保護者と関わってくださる方々が、気持ちよ

く働ける雰囲気も市全体で作っていけると良いのでは、と思っています。いち保護者として、今後も微力ながら四

万十市の子育てについて協力していけることはないか、考えていきたいと思います。子育て支援課の方々、いつも

ありがとうございます。 

· 保育所で先生方に精一杯子ども達の保育をしてもらっているので、いつもありがたく思っています。人数が多い

ので、一人一人に目が届かないと思います。可能であれば、サポートの先生が入ってもらえるような体制になれ

ば良いと思います。 

· 古津賀保育所前の4号公園の遊具が、なかなか直してもらえません。（ロープが外れていて使用禁止になってい

る。）×となっていても、入ってしまっている子をよく見かけるので、直せるものなら危なくないようにしてほしいなぁ

と思います。 

· 小学校や中学校で、海外の子ども達とふれ合えるような事業（例えば海外でのホームステイや海外へ行って交

流できるような）を行ってほしい。 

· 子育てで大変だったことは、全然寝てくれなかったこと。 

· 黒潮町みたいに、保育園に入所してない（自宅でお世話）子対象に月々生活支援金を配ってほしい。 

· 買い物や散歩の時に、どの方も優しい目で見てくれる。困っていないか声をかけてくれる。 
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· お店で買い物中など、小さい子供たちを連れているとご年配の方がよく話しかけてくれます。子育ては、わりと孤

独な時間が多いので嬉しいです。 
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